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ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΘΕΣΕΙ ΘΕΜΑ ΗΓΕΣΙΑΣ…

«Εξέγερση» κατά Σούνακ αν το κόμμα

Reform UK καταγράψει διψήφια ποσοστά

στις σημερινές αναπληρωματικές εκλογές
l ΤΙΣ ΔΥΟ ΕΔΡΕΣ ΣΤΟ WELLINGBOROUGH ΚΑΙ

ΣΤΟ KINGSWOOD ANAMENETAI NA
ΚΕΡΔΙΣΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟΙ
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Καλλιτεχνική εκδήλωση του ελληνικού

σχολείου Αγίου Νικολάου Acton
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ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ HARROW TOY ΒΟΡΕΙΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

Όσοι περιφέρονται σε δρόμους … χαζεύοντας 

ασκόπως και προκαλώντας ενόχληση σε άλλους 

θα τιμωρούνται με £100 πρόστιμο…
l ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΚΑΙ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΔΕΝ ΜΑΖΕΥΟΥΝ ΤΑ

ΠΕΡΙΤΤΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΚΥΛΩΝ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΔΡΟΜΟ

l ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΤΟ ΦΤΥΣΙΜΟ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ
ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ
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ΡΙΠΕΣ: 
n Οι… Γιουνιτάδες της Κύπρου με

μυστρί διάλυσης της Κ.Δ.
(ΓΡΑΙΚOΣ)

ΠΑΡΑΣΙΤΑ:

Το ανθελληνικό ψήφισμα της Ευρωβουλής
και η Λιζ Τρας που θα σώσει τη… Δύση

ΗΡΑ
ΣΕΛΙΔΑ 4

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΕΛΛΗΝΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΜΥΝΗΣ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 

ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟ ΒΡΕΤΑΝΟ ΥΠΟΥΡΓΟ

Στενότερη στρατιωτική συνεργασία
μεταξύ Ελλάδας και Βρετανίας

n Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: « Η ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΕΙΝΕΙ ΘΕΑΤΗΣ
ΣΤΙΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΡΥΘΡΑ ΘΑΛΑΣΣΑ»

n ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥΣ ΓΙΑ
ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΣΕΛΙΔΑ 3

Η ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

ΣΤΑΪΝΜΑΪΕΡ: «Καιρός για λύση 
στη βάση των παραμέτρων ΟΗΕ»
n «Η ΚΥΠΡΟΣ ΑΣΦΑΛΕΣ

ΛΙΜΑΝΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ-
ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗ
ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ»

n Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: 
«50 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΤΟΧΗΣ
ΕΔΑΦΟΥΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ
ΚΡΑΤΟΥΣ»

n ΜΕΣΩ ΛΟΝΔΙΝΟΥ
ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ Η ΟΛΓΚΙΝ
ΚΟΥΕΓΙΑΡ

ΣΕΛΙΔΑ 5

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΣΤΟ ΗΒ

Εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας

Ελληνικής Γλώσσας στο Λονδίνο 
n ΠΑΡΩΝ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΑΙ Ο ΕΛΛΗΝΑΣ 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΜΥΝΗΣ ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ

ΣΕΛΙΔΑ 11



Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφο-

ρίες, βουλευτές της δεξιάς πτέρυγας του

Συντηρητικού Κόμματος ετοιμάζονται να

θέσουν θέμα αρχηγίας εάν στις σημερινές

αναπληρωματικές βουλευτικές εκλογές το

κόμμα Reform UK καταγράψει διψήφια ποσο-

στά. 

Πηγές κοντά στους δεξιούς κύκλους του κόμ-

ματος δήλωσαν ότι θα παρακολουθούν στενά τις

επιδόσεις του Reform UK στις εκλογικές περιφέ-

ρειες Wellingborough (γύρω στις δύο ώρες από-

σταση βορείως του Λονδίνου) και Kingswood

(νοτίως του Λονδίνο, περίπου 1.30’ απόσταση)

εν μέσω αυξανόμενων φόβων ότι οι παραδο-

σιακοί ψηφοφόροι των Συντηρητικών θα μπορ-

ούσαν να αλλάξουν στρατόπεδο στις γενικές

εκλογές.

Οι Εργατικοί είναι, επί του παρόντος, το φαβο-

ρί για να καταλάβουν σήμερα και τις δύο έδρες

που ανήκαν ως τώρα στους Συντηρητικούς. Τυχόν

ισχυρό διψήφιο ποσοστό για το Reform UK θα

μπορούσε να εγείρει σοβαρά ερωτήματα για τους

Συντηρητικούς.

Δημοσκόπηση της Deltapoll που δημοσιεύθηκε

τη Δευτέρα έδειξε ότι το κυβερνών κόμμα συνεχίζει

να χάνει ψηφοφόρους, με το 27% των ενηλίκων

να δηλώνουν ότι θα ψήφιζαν τους Συντηρητικούς

στις επόμενες γενικές εκλογές. Αυτό σημειώνει

πτώση δύο μονάδων σε σύγκριση με τη δημο-

σκόπηση της περασμένης εβδομάδας. Έτσι, οι

Συντηρητικοί βρίσκονται τώρα 18% πίσω από

τους Εργατικούς.

Εν τω μεταξύ, μια ξεχωριστή δημοσκόπηση

της YouGov τον περασμένο μήνα έδειξε ότι η

υποστήριξη στο Reform UK, αν τελικά αναλάβει

ως ηγέτης ο Νάιτζελ Φαράζ, αυξάνεται συνεχώς.

Ένα ποσοστό 13% δήλωσαν ότι θα ψηφίσουν

το κόμμα αυτό στις επόμενες εκλογές, πράγμα

που σημαίνει ότι σήμερα το Reform UK παίρνει

τους μισούς ψήφους των Συντηρητικών. 

Ο Jim Blagden, επικεφαλής των δημοσκο-

πήσεων για το δεξιό think-tank Onward, επανέ-

λαβε τους υπαινιγμούς ότι η εκλογική αναμέτρηση

(σήμερα Πέμπτη) στο Wellingborough θα είναι

μια «βασική δοκιμασία για το πόσο σοβαρά

πρέπει να πάρουμε το Reform UK ως εκλο-

γική απειλή για τους Συντηρητικούς». 

Η υποστήριξη στο Reform UK θα μπορούσε

επίσης να αυξηθεί εάν ο Φαράζ ανακοινώσει την

επιστροφή του ως ηγέτης του κόμματος, θέση

που κατέχει επί του παρόντος ο επιχειρηματίας

Richard Tice.

Ο κ. Φαράζ δήλωσε στους «Sunday Times»

ότι ήταν «εντελώς αναποφάσιστος» κατά πόσο

θα επιστρέψει ως ηγέτης του Reform UK διερ-

ωτώμενος: «Τι μπορώ πραγματικά να πετύχω

εκτός από το να κάνω το προβάδισμα των

Εργατικών μεγαλύτερο;».

Κάποιοι δεξιοί δουλευτές θεωρείται σίγουρο

ότι θα θεωρήσουν την σημερινή αναμενόμενη

διπλή ήττα ως καμπανάκι και θα θελήσουν να

την χρησιμοποιήσουν ως «καταλύτη» εναντίον

του πρωθυπουργού Ρίσι Σούνακ. 

Οι περισσότεροι από τους αντιδρώντες βου-

λευτές ξέρουν ότι οι πιθανότητες αλλαγής πρωθυ-

πουργού λίγο πριν από γενικές εκλογές είναι

πολύ μικρές. Ωστόσο, αρκετοί έχουν εκφράσει

κατ' ιδίαν την ανησυχία τους για τον κίνδυνο πε-

ραιτέρω πολιτικής αναταραχής.

Άλλοι βουλευτές και στελέχη των Συντηρη-

τικών εκτιμούν ότι μια σειρά από πρόσφατους

«πονοκεφάλους» για τους Εργατικούς πιθανόν

να επενεργήσουν θετικά για το κυβερνών κόμμα,

ελπίζοντας ότι είναι δυνατόν να «γυρίσουν το

παιχνίδι» προς όφελος των Συντηρητικών και

προέτρεψαν το κόμμα να ενωθεί αντί να προ-

καλέσει περαιτέρω διχασμό.

Ένας βουλευτής των Τόρις και πρώην υπουρ-

γός είπε: «Η αίσθηση που έχω είναι ότι υπάρχει

αρκετή ενότητα εναντίον εκείνων που υπονο-

μεύουν τον Ρίσι… Τα προβλήματα στους Εργα-

τικούς – υπαναχώρηση από βασικές τους θέσεις,

ακατάλληλοι υποψήφιοι κ.λπ. – σημαίνουν ότι

είμαστε σε πολύ ισχυρότερη θέση από ό,τι εκτι-

μούν οι διάφοροι σχολιαστές γενικά... Η ευρύτε-

ρη αίσθηση των ψηφοφόρων της περιοχής μου

είναι αυτή του φόβου για τους Εργατικούς να ανα-

λάβουν την εξουσία, όχι γιατί υποστηρίζουν εμάς».

2 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου 2024BρετανικήEπικαιρότητα
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«Εξέγερση» κατά Σούνακ αν το κόμμα 
Reform UK καταγράψει διψήφια ποσοστά 
στις σημερινές αναπληρωματικές εκλογές
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ΕΜΒΛΗΜΑΤΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ ΚΑΙ
ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΓΙΑ «ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΕΣ» ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ

ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ HARROW TOY Β. ΛΟΝΔΙΝΟΥ

Όσοι περιφέρονται σε δρόμους…
χαζεύοντας ασκόπως και προκαλώντας

ενόχληση σε άλλους θα τιμωρούνται 
με £100 πρόστιμο…

Νέοι αυστηροί Κανονισμοί τίθενται σε εφαρμογή από τον Μάρ-

τιο στην περιοχή Χάρροου του βορείου Λονδίνου σε μια προσπά-

θεια των τοπικών Αρχών να πατάξουν την αντικοινωνική συμπερι-

φορά πολιτών που εκδηλώνεται, πρωτίστως, σε κάποιες περιοχές,

οι οποίες χαρακτηρίζονται «προβληματικές». 

Ο «Κανονισμός Προστασίας Δημόσιου Χώρου» (Public Space

Protection Order-PSPO) θα εφαρμοστεί σε ολόκληρο τον Δήμο, με

στόχο να παταχθεί η αντικοινωνική συμπεριφορά και να τιμωρ-

ούνται όσοι «βρωμίζουν», όπως αναφέρεται, το Δήμο. Η τιμωρία

θα είναι επιτόπου πρόστιμο £100.

Ο Κανονισμός PSPO από την 1η Μαρτίου δίνει την εξουσία στο

Δημαρχείο να εφαρμόσει τα νέα μέτρα σε, κατά την κρίση του,

«προβληματικές» ενορίες του Δήμου. Τα νέα αδικήματα που προ-

στέθηκαν αφορούν την πυροδότηση πυροτεχνημάτων στο δρόμο,

την άσκοπη περιπλάνηση/χάζεμα στους δρόμους που προκαλεί

ενόχληση σε άλλους πολίτες και τη βόλτα περισσοτέρων από τέσ-

σερις σκύλους χωρίς άδεια από τον Δήμο.

Εξακολουθούν να ισχύουν οι υφιστάμενοι Κανονισμοί και απα-

γορεύσεις, αλλά θα γίνεται πιο αυστηρή τήρησή τους. Έτσι, απα-

γορεύεται το φτύσιμο στο δρόμο, η ρίψη απορριμμάτων (σκουπι-

διών) σε δημόσιο χώρο, η κατανάλωση αλκοόλ στον δρόμο, το κάπ-

νισμα σε παιδότοπους, το μη μάζεμα περιττωμάτων σκύλου που

κάποιος βγάζει για βόλτα, η οδήγηση σε μονοπάτια πεζών, η ρίψη

γόπας (αποτσίγαρου) στον δρόμο και άλλα.

Με στόχο την ενημέρωση των πολιτών θα τοποθετηθούν δια-

δραστικοί πίνακες σε διάφορες περιοχές, που θα επισημαίνεται τι

δεν θα επιτρέπεται στα πάρκα, τα κέντρα των πόλεων και τα συγκρο-

τήματα κατοικιών του δήμου. Σύμφωνα με το Δημαρχείο, με τον νέο

Κανονισμό PSPO θα του επιτρέπεται να δρα γρήγορα για περι-

βαλλοντικά εγκλήματα που διαπράττονται εκδίδοντας πρόστιμα ως

πιο δραστική λύση από την χρονοβόρα παραπομπή των παρα-

βατών στο δικαστήριο. Ωστόσο, ανάλογα με τη σοβαρότητα του

εγκλήματος, οι παραβάτες θα μπορούν ακόμα να διωχθούν και να

καταδικαστούν από τα δικαστήρια.

Σχέδια απαγόρευσης σε σκυλιά να περιφέρονται χωρίς λουρί

στο φυσικό καταφύγιο Bentley Priory εγκαταλείφθηκαν μετά από

έντονες αντιδράσεις ιδιοκτητών σκύλων και κατοίκων της περιφέ-

ρειας ότι ήταν «υπερβολικό μέτρο». Το Σχέδιο αφέθηκε να εξετα-

στεί ξανά και τώρα είναι προς δημόσια διαβούλευση. 

Αντίδραση από τους δημότες υπήρξε και στο Σχέδιο του Δημαρ-

χείου για επιβολή προστίμου σε όσους ταΐζουν πουλιά στο πάρκο

Pinner Memorial Park. Χαρακτήρισαν το μέτρο «άδικο και δρακόν-

τειο». Έτσι, το Δημαρχείο υπέδειξε συγκεκριμένο χώρο εντός του

πάρκου όπου θα μπορούν να δίνουν τροφή σε πουλιά και ξεχωρι-

στός τόπος για τάισμα πάπιας. Το ίδιο θα γίνει μέχρι τέλους του

έτους και για τα υπόλοιπα πάρκα στο Χάρροου, που θα αξιολογη-

θούν ξεχωριστά.

Με αυτά τα … σοβαρά προβλήματα ασχολούνται τα Δημαρ-

χεία στην Αγγλία. Αλλά, είναι μέρος της καθημερινότητας των

πολιτών.
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Το Εργατικό Κόμμα δεν θα δαπανά 28 δισ. λίρες
ετησίως για τις πράσινες βιομηχανίες

Το αντιπολιτευόμενο Εργατικό Κόμμα της Βρετανίας ανακοίνωσε ότι

εγκαταλείπει τον στόχο του να δαπανά 28 δισεκατομμύρια λίρες ετησίως,

μέχρι το 2030, για τις πράσινες βιομηχανίες εάν κερδίσει τις εθνικές εκλο-

γές που αναμένονται φέτος, στη μεγαλύτερη στροφή που έχει κάνει σε μια

βασική πολιτική του.

Οι Εργατικοί, οι οποίοι σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις βρίσκονται σε

τροχιά νίκης στις εθνικές εκλογές φέτος, είχαν ΥΠΟΣΧΕΘΕΙ να επενδύσουν

σε μεγάλο βαθμό στις πράσινες τεχνολογίες και θέσεις εργασίας για να

βοηθήσουν να βγει η Βρετανία από μια παρατεταμένη περίοδο οικονομι-

κής στασιμότητας.

Η ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ … ΣΤΡΟΦΗ

Ο ηγέτης των Εργατικών Κίαρ Στάρμερ δήλωσε ότι οι επιδεινωμένες

οικονομικές προοπτικές και το υψηλό κόστος δανεισμού σημαίνουν ότι οι

Εργατικοί θα εγκαταλείψουν τον κύριο στόχο για τις δαπάνες, αν και θα διατ-

ηρήσουν μια σειρά από πολιτικές, όπως η δημιουργία μιας δημόσιας εται-

ρείας πράσινης ενέργειας. Πρόκειται για ενέργειες οι οποίες, όπως είπε,

χρηματοδοτούνται πλήρως. 

«Αλλά δεν θα λάβουμε περαιτέρω, ή νέες, επενδυτικές αποφάσεις. Και

αυτό σημαίνει ότι δεν θα φθάσουμε τα 28 δισεκατομμύρια λίρες που προ-

βλέπονται, και το ποσό αυτό έχει ουσιαστικά αποσυρθεί», δήλωσε μιλώντας

σε δημοσιογράφους.

«Ο λόγος γι’ αυτό είναι ότι από τότε που ανακοινώσαμε τα 28 δισεκα-

τομμύρια, το Συντηρητικό Κόμμα έκανε τρομερή ζημιά στην οικονομία μας.

Πρέπει να δούμε τις συνθήκες όπως είναι τώρα, όχι όπως θα θέλαμε να

είναι».

«Αυτός ήταν ο εμβληματικός άξονας της οικονομικής πολιτικής των

Εργατικών και τώρα φαίνεται ότι προσπαθεί να ξεφύγει από αυτόν»,

σχολίασε ο πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ για τους Εργατικούς.



Ονειρικός προορισμός για
τους Βρετανούς η Σάμος

Η Σάμος έχει υψηλή θέση στην

προτίμηση της Βρετανίας, με πολλά

δημοσιεύματα να τοποθετούν το νησί

στην κορυφή των διεθνών προορι-

σμών για την ιδανική ποιότητα ζωής

που προσφέρουν.

Σύμφωνα με την «Daily Express»,
η Σάμος είναι ένας ονειρικός προορ-

ισμός γεμάτος καταρράκτες, χρυσα-

φένιες αμμουδιές, διαχρονικά μνημεία,

γραφικά ψαροχώρια και εξαιρετικές

τουριστικές υπηρεσίες. Το άρθρο εξηγεί

πως η αγνή τοπική κουζίνα, οι ανα-

ρίθμητες περιπατητικές διαδρομές στη

φύση και το ήπιο κλίμα αποτελούν τις

τέλειες συνθήκες για μια καλή υγιεινή

ζωή και μακροημέρευση ειδικά για

όσους έχουν τη δυνατότητα να αφιε-

ρώσουν περισσότερο χρόνο σε δια-

κοπές, ή δεν έχουν δεσμευτικές υπο-

χρεώσεις στον τόπο τους και μπο-

ρούν να ξεκινήσουν μια νέα ζωή ή

βρίσκονται σε περίοδο σύνταξης.

Ιστορία και 
παραδόσεις

Η δημοφιλής εφημερίδα με τους δεκάδες εκα-

τομμύρια αναγνώστες της, τονίζει μάλιστα πως οι

παραλίες δεν είναι το μόνο αξιοθέατο, καθώς το

νησί του Πυθαγόρα «κατακλύζεται» από ιστορία και

παραδόσεις πολλών αιώνων. Ειδικά ο Ναός της

Ήρας αποτελεί μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς

της UNESCO αφιερωμένο στην αρχαία θεά, προ-

στάτιδα του γάμου και των εγκύων.

«Η Σάμος δεν είναι ακόμη ένα νησί που προσφέ-

ρει ήλιο και θάλασσα. Η Σάμος ταυτίζεται με έναν

νέο τρόπο ζωής, ιδανικό αλλά και αναγκαίο για κάθε

σύγχρονο ταξιδιώτη. Στόχος μας είναι να εμπλου-

τίσουμε το αφήγημα μας με όλα εκείνα τα δώρα που

διαθέτει ο προικισμένος τόπος μας και τα οποία

συμβάλλουν σε μια καλύτερη ζωή όπως αγνές πρώτες

ύλες, βόλτες στη φύση, επαφή με τον πολιτισμό και

την ιστορία, εναλλακτικές δραστηριότητες, ηρεμία

και διασκέδαση», δήλωσε ο Δήμαρχος Ανατολικής

Σάμου, Πάρης Παπαγεωργίου.

Με τον υφυπουργό Άμυνας

του Ηνωμένου Βασιλείου,

James Heappey, αρμόδιο μεταξύ

άλλων για την Επιχειρησιακή Πολι-

τική των Ενόπλων Δυνάμεων της

χώρας, συναντήθηκε τη Δευτέρα

ο υπουργός Εθνικής Αμύνης της

Ελλάδας, Νίκος Δένδιας. Οι δύο

άνδρες συναντήθηκαν στην πρε-

σβευτική κατοικία της Πρεσβείας

της Ελλάδος στο Λονδίνο, στο

πλαίσιο πρωινού εργασίας.

Συζητήθηκαν μεταξύ άλλων η αντι-

μετώπιση κοινών προκλήσεων, όπως

η κατάσταση στην Ουκρανία, τη Μέση

Ανατολή και την Ερυθρά Θάλασσα.

Στη συνάντηση, η οποία προστί-

θεται στις συχνές επαφές το τελευ-

ταίο διάστημα με το Ηνωμένο Βασίλειο,

σύμφωνα με το υπουργείο Άμυνας

έγινε αναφορά στις μακρόχρονες

σχέσεις φιλίας και συνεργασίας που

συνδέουν τις δύο χώρες, τόσο σε

διμερές επίπεδο όσο και εντός του

ΝΑΤΟ και Διεθνών Οργανισμών. 

Συζητήθηκε επίσης, στο πλαίσιο

της περαιτέρω ενίσχυσης των

αμυντικών σχέσεων των δύο κρατών,

η αντιμετώπιση κοινών προκλήσεων,

όπως η κατάσταση στην Ουκρανία,

τη Μέση Ανατολή και την Ερυθρά

Θάλασσα.

Στα θέματα της συνάντησης περι-

λαμβανόταν η επιχείρηση Prosperity

Guardian στην Ερυθρά Θάλασσα

και η ενημέρωση από τον Έλληνα

υπουργό Άμυνας για την ελληνική

συμμετοχή στην επιχείρηση Aspides

της Ε.Ε.

Ο κ. Δένδιας επισήμανε ότι η

Ελλάδα, η χώρα με τον μεγαλύτερο

εμπορικό στόλο, δεν μπορεί να μείνει

θεατής σε περιστατικά τρομοκρατίας

και θα υπερασπίσει την ελεύθερη

ναυσιπλοΐα και την ασφάλεια των

ναυτικών, σε συνεργασία με τους

συμμάχους και εταίρους της.

Η Αθήνα έχει δηλώσει την πρόθε-

σή της να συμμετάσχει στην επιχείρη-

ση με μία φρεγάτα και προς αυτόν

τον σκοπό είναι ήδη σε εξέλιξη οι

προετοιμασίες στη φρεγάτα «Ύδρα»,

η οποία αναμένεται να αναχωρήσει

στο διάστημα μετά τις 15 Φεβρουα-

ρίου.

Η Αθήνα έχει προτείνει, και έγινε

αποδεκτό, το Στρατηγείο της Λάρι-

σας να αναλάβει τον συντονισμό της

επιχείρησης «Ασπίδες» της Ευρω-

παϊκής Αποστολής στην Ερυθρά

Θάλασσα, με Έλληνα διοικητή.

Ο κ. Δένδιας ενημέρωσε τον Βρε-

τανό υφυπουργό για την πρόθεση

δημιουργίας ελληνικού οικοσυστή-

ματος καινοτομίας στις Ελληνικές

Ένοπλες Δυνάμεις και ζήτησε από

το Ηνωμένο Βασίλειο να συμμετάσχει

στον εν λόγω σχεδιασμό. 

Συζήτηση έγινε επίσης όπως ανα-

φέρει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας

και στο πλαίσιο της προώθησης της

διμερούς αμυντικής συνεργασίας,

για την πιθανή παραχώρηση ναρκο-

θηρευτικών από το Ηνωμένο Βασίλειο

στην Ελλάδα.

Ο κ. Νίκος Δένδιας συναντήθη-

κε στο Λονδίνο και με Βρετανούς

αξιωματούχους, όπως επίσης με

πανεπιστημιακούς και ειδικούς σε

θέματα αμυντικής τεχνολογίας. 
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Στενότερη στρατιωτική συνεργασία
μεταξύ Ελλάδας και Βρετανίας

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΗ ΒΡΕΤΑΝΟΥ ΥΠΕΞ

Ο Κάμερον καλεί το Ισραήλ
να μην επέμβει στη Ράφα

«Πολύ ανήσυχος» για την κατάσταση στη Ράφα της Λωρίδας της

Γάζας και τις επιθέσεις που σχεδιάζει το Ισραήλ δήλωσε ο Υπουργός

Εξωτερικών του Ηνωμένου Βασιλείου Ντέιβιντ Κάμερον, καλώντας

την κυβέρνηση της χώρας να σταματήσει και να σκεφτεί.

Ο λόρδος Κάμερον είπε πως «είναι αδύνατο να φανταστεί κανείς

πώς μπορείς να κάνεις έναν πόλεμο ανάμεσα σε αυτούς τους αν-

θρώπους» στη Ράφα, οι οποίοι έχουν μετακινηθεί «τέσσερις και πέντε

και έξι φορές» για να φτάσουν εκεί και πλέον «δεν υπάρχει πουθενά

για αυτούς να πάνε». 

Όπως είπε, «θέλουμε το Ισραήλ να σταματήσει και να σκεφτεί πολύ

σοβαρά πριν αναλάβει οποιαδήποτε περαιτέρω δράση».

«Πάνω απ’ όλα αυτό που θέλουμε είναι μια άμεση παύση στις μάχες,

θέλουμε να δούμε αυτή την παύση να οδηγεί σε εκεχειρία, μια βιώσιμη

εκεχειρία δίχως επιστροφή σε περαιτέρω συγκρούσεις», συνέχισε ο

λόρδος Κάμερον.

Αναφέρθηκε, τέλος, στην ανάγκη απελευθέρωσης των ομήρων

της Χαμάς και διανομής περισσότερης ανθρωπιστικής βοήθειας στη

Λωρίδα της Γάζας.



ΠΠαα ρρ άά σσ ιι ττ αα

¡¤Ô ‰ËÌÔ„‹ÊÈÛÌ· ÁÈ· ÙÔ Brexit ÌÂ ÂÈÏÔ-
Á¤˜ Ì›· «·ÍÈfiÈÛÙË» Û˘ÌÊˆÓ›· ÂÍfi‰Ô˘ ·fi
ÙËÓ ∂∂ Î·È ÙËÓ ·Ú·ÌÔÓ‹ ÛÂ ·˘Ù‹, ÚÔ·Ó‹Á-
ÁÂÈÏÂ Ô ∆˙¤ÚÂÌÈ ∫fiÚÌÈÓ ÂÊfiÛÔÓ ÙÔ ∂ÚÁ·ÙÈÎfi
∫fiÌÌ· ·Ó·‰ÂÈ¯ıÂ› Î˘‚¤ÚÓËÛË ·fi ÙÈ˜ ÂÎÏÔ-
Á¤˜ Ô˘, fiˆ˜ Â›Â, ı· Á›ÓÔ˘Ó ·ÚÁ¿ ‹ ÁÚ‹ÁÔ-
Ú·.

™Â ÌÈ· ÔÌÈÏ›· ÛÙÔ Û˘Ó¤‰ÚÈÔ ÙË˜ ™˘ÓÔÌÔ-
ÛÔÓ‰›·˜ ∂ÚÁ·ÙÈÎÒÓ ™˘Ó‰ÈÎ¿ÙˆÓ ÌÂ ¤ÓÙÔÓÔ
ÚÔÂÎÏÔÁÈÎfi ¯·Ú·ÎÙ‹Ú·, Ô Î. ∫fiÚÌÈÓ Â›Â
fiÙÈ ÚÔÙÂÚ·ÈfiÙËÙ· ·˘Ù‹ ÙË ÛÙÈÁÌ‹ Â›Ó·È Ë
·ÔÙÚÔ‹ ÙÔ˘ no deal Î·È ¤ÂÈÙ· Ë ÂÍ·ÛÊ¿-
ÏÈÛË ‰ÈÂÓ¤ÚÁÂÈ·˜ ÚfiˆÚˆÓ ÂÎÏÔÁÒÓ.

∫·ÙËÁfiÚËÛÂ ÙÔÓ Úˆı˘Ô˘ÚÁfi ªfiÚÈ˜
∆˙fiÓÛÔÓ Î·È ÙÔ˘˜ ™˘ÓÙËÚËÙÈÎÔ‡˜ fiÙÈ ı¤ÏÔ˘Ó
¤Ó· Brexit ̄ ˆÚ›˜ Û˘ÌÊˆÓ›· ÁÈ· Ó· ÌÔÚ¤ÛÔ˘Ó
·ÚfiÛÎÔÙ· Ó· ÂÊ·ÚÌfiÛÔ˘Ó ÔÏÈÙÈÎ¤˜ Ô˘
ı· ̂ ÊÂÏ‹ÛÔ˘Ó ÙÔ˘˜ ÏÔ‡ÛÈÔ˘˜. √ ›‰ÈÔ˜ ÂÍ‹Á-
ÁÂÈÏÂ ÌÈ· ÛÂÈÚ¿ Ì¤ÙÚˆÓ ÚÔÛÙ·Û›·˜ ÙˆÓ ÂÚ-
Á·˙ÔÌ¤ÓˆÓ.

™Â ÚÔÂÎÏÔÁÈÎÔ‡˜ ÙfiÓÔ˘˜ ÎÈÓÂ›Ù·È Î·È Û˘-
Ó¤ÓÙÂ˘ÍË Ô˘ ¤¯ÂÈ ·Ú·¯ˆÚ‹ÛÂÈ ÛÙÔÓ «-
Guardian» Ë ËÁ¤ÙÈ‰· ÙˆÓ ºÈÏÂÏÂ‡ıÂÚˆÓ ¢Ë-
ÌÔÎÚ·ÙÒÓ ∆˙Ô ™Ô˘›ÓÛÔÓ, Ë ÔÔ›· ÂÈ‚Â‚·È-
ÒÓÂÈ fiÙÈ ÙÔ ÎfiÌÌ· ÙË˜ ı· Ù·¯ıÂ› ̆ ¤Ú ÙË˜ ·Ó¿-

ÎÏËÛË˜ ÙÔ˘ ÕÚıÚÔ˘ 50, ‰ËÏ·‰‹ ÙË˜ ·Î‡Úˆ-

ÛË˜ ÙÔ˘ Brexit, ÛÙÈ˜ ÂfiÌÂÓÂ˜ ÂÎÏÔÁ¤˜.

∂Ó Ùˆ ÌÂÙ·Í‡, ÛÂ ÚÔÂÎÏÔÁÈÎ‹ ÂÙÔÈÌfiÙËÙ·

ı¤ÙÂÈ ÙÔ˘˜ ™˘ÓÙËÚËÙÈÎÔ‡˜ Î·È Ô ªfiÚÈ˜
∆˙fiÓÛÔÓ. √ Úˆı˘Ô˘ÚÁfi˜ Â›Â ÛÙÔ˘˜ ̆ Ô˘Ú-

ÁÔ‡˜ ÙÔ˘ fiÙÈ Î·Ù¿ ÙÈ˜ ¤ÓÙÂ Â‚‰ÔÌ¿‰Â˜ ‰È¿Ú-

ÎÂÈ·˜ ÙË˜ ·Ó·ÛÙÔÏ‹˜ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›·˜ ÙÔ˘ ∫ÔÈÓÔ-

‚Ô˘Ï›Ô˘ Ë Î˘‚¤ÚÓËÛË ı· ÂÈÎÂÓÙÚˆıÂ› ÛÂ ̇ Ë-

Ù‹Ì·Ù· Ô˘ ··Û¯ÔÏÔ‡Ó ÙËÓ Î·ıËÌÂÚÈÓfiÙËÙ·

ÙˆÓ ÔÏÈÙÒÓ, fiˆ˜ Ë ‰ËÌfiÛÈ· ˘ÁÂ›·, Ë
ÂÁÎÏËÌ·ÙÈÎfiÙËÙ· Î·È ÙÔ ÎfiÛÙÔ˜ ‰È·‚›ˆÛË˜.

™Â fi,ÙÈ ·ÊÔÚ¿ ÙÔ Brexit Ô Î. ∆˙fiÓÛÔÓ ÂÈ-
Ì¤ÓÂÈ fiÙÈ ‰ÂÓ ı· ̇ ËÙ‹ÛÂÈ ·Ó·‚ÔÏ‹ ÙÔ˘ Brexit,
Ï¤ÁÔÓÙ·˜ fiÙÈ ÔÈ ÎÈÓ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ Î˘‚¤ÚÓËÛË˜ ı·
ÍÂÎ·ı·Ú›ÛÔ˘Ó ÈÔ ÎÔÓÙ¿ ÛÙÈ˜ ÎÚ›ÛÈÌÂ˜ ËÌ¤-
ÚÂ˜ ÛÙ· Ì¤Û· √ÎÙˆ‚Ú›Ô˘.

∂ÎÙÈÌ¿Ù·È, ˆÛÙfiÛÔ, fiÙÈ Ë ·ÓÙÈÔÏ›ÙÂ˘ÛË
ı· ÎÈÓËıÂ› ÁÈ· ÙËÓ ÚfiÎÏËÛË ÂÎÏÔÁÒÓ ÌÂ
ÚfiÙ·ÛË ‰˘ÛÈÛÙ›·˜ Î·Ù¿ ÙË˜ Î˘‚¤ÚÓËÛË˜
ÙÔ ÙÂÏÂ˘Ù·›Ô ‰ÂÎ·‹ÌÂÚÔ ÙÔ˘ √ÎÙˆ‚Ú›Ô˘, ‰Ë-
Ï·‰‹ ÌÂÙ¿ ·fi ÙË 19Ë, ËÌ¤Ú· Î·Ù¿ ÙËÓ ÔÔ›·
Û‡ÌÊˆÓ· ÌÂ ÙÔÓ Ó¤Ô ÓfiÌÔ Ô Úˆı˘Ô˘ÚÁfi˜ ı·
Ú¤ÂÈ Ó· ˙ËÙ‹ÛÂÈ Ó¤· ·Ó·‚ÔÏ‹ ÙÔ˘ Brexit,
ÂÊfiÛÔÓ ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ ÂÍ·ÛÊ·Ï›ÛÂÈ Û˘ÌÊˆÓ›· ÌÂ
ÙÔ˘˜ ∂˘Úˆ·›Ô˘˜.

√È ÂÈÎÚ·Ù¤ÛÙÂÚÂ˜ ËÌÂÚÔÌËÓ›Â˜ ÙˆÓ ÂÎÏÔ-
ÁÒÓ ÙÔÔıÂÙÔ‡ÓÙ·È ÛÙ· Ù¤ÏË ¡ÔÂÌ‚Ú›Ô˘ ÌÂ
·Ú¯¤˜ ¢ÂÎÂÌ‚Ú›Ô˘.

¢∏§ø™∂π™ ∆∏™ ¡∂∞™ ¶ƒ√∂¢ƒ√À ∆∏™ ∫√ªπ™π√¡:

√Àƒ™√À§∞ §∞ØπØ∂¡: 
«∏ ∆Ô˘ÚÎ›· ‰ÂÓ ÂÓÛÙÂÚÓ›˙ÂÙ·È

ÙÈ˜ Â˘Úˆ·˚Î¤˜ ·Í›Â˜»
™ÙËÓ ÂÎÙ›ÌËÛË fiÙÈ Ë ∆Ô˘ÚÎ›· ‰ÂÓ

¤¯ÂÈ ‰Â›ÍÂÈ Ù· ÙÂÏÂ˘Ù·›· ̄ ÚfiÓÈ· fiÙÈ ÂÓ-
ÛÙÂÚÓ›˙ÂÙ·È ÙÈ˜ ıÂÌÂÏÈÒ‰ÂÈ˜ ·Í›Â˜ ÙË˜
∂∂, ÚÔ¯ÒÚËÛÂ Ë ÂfiÌÂÓË ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜
ÙË˜ ∫ÔÌÈÛÈfiÓ ÙË˜ √‡ÚÛÔ˘Ï· ºÔÓ ¡ÙÂÚ
§¿ÈÂÓ Î·Ù¿ ÙËÓ ·ÚÔ˘Û›·ÛË ÙË˜ Û‡Ó-
ıÂÛË˜ Ù‹˜ ÂfiÌÂÓË˜ ∫ÔÌÈÛÈfiÓ.

∂ÚˆÙËıÂ›Û· Û¯ÂÙÈÎ¿ ÌÂ Ù· ̆ Ô„‹-
ÊÈ· ÚÔ˜ ¤ÓÙ·ÍË ∫Ú¿ÙË, Ë √‡ÚÛÔ˘Ï·
ºÔÓ ¡ÙÂÚ §¿ÈÂÓ ÍÂÎ·ı¿ÚÈÛÂ fiÙÈ Ë ∂∂
¤¯ÂÈ ıÂÌÂÏÈÒ‰ÂÈ˜ ·Í›Â˜ Î·È Î·ÓfiÓÂ˜ ÔÈ
ÔÔ›Â˜ ‰ÂÓ ¤¯Ô˘Ó ·ÏÏ¿ÍÂÈ, ÙÔÓ›˙ÔÓÙ·˜
fiÙÈ ÂÓ·fiÎÂÈÙ·È ÛÙ· ˘Ô„‹ÊÈ· ∫Ú¿ÙË Ó· ·Ô‰Â›ÍÔ˘Ó fiÙÈ ·ÊÂÓfi˜
ÙÈ˜ ÂÓÛÙÂÚÓ›˙ÔÓÙ·È, ·ÊÂÙ¤ÚÔ˘ fiÙÈ ÎÈÓÔ‡ÓÙ·È ÈÔ ÎÔÓÙ¿ ÛÂ ·˘Ù¤˜.

∂È‰ÈÎ¿ ÁÈ· ÙËÓ ∆Ô˘ÚÎ›· ÙfiÓÈÛÂ fiÙÈ Ù· ÙÂÏÂ˘Ù·›· ̄ ÚfiÓÈ· ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ
‰È·ÈÛÙÒÛÂÈ Î¿ÙÈ Ù¤ÙÔÈÔ, ·ÏÏ¿, fiˆ˜ Â›Â ̄ ·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿, «Ì¿ÏÏÔÓ
ÙÔ ·ÓÙ›ıÂÙÔ Û˘Ì‚·›ÓÂÈ». •ÂÎ·ı¿ÚÈÛÂ ‰Â fiÙÈ ÂÓ·fiÎÂÈÙ·È ÛÂ ·˘ÙÔ‡˜
Ó· ·Ô‰Â›ÍÔ˘Ó fiÙÈ ÌÔÚÔ‡Ó Ó· ÏËÛÈ¿ÛÔ˘Ó ÛÙÈ˜ Â˘Úˆ·˚Î¤˜ ·Í›Â˜,
ÙË˜ ¢ËÌÔÎÚ·Ù›·˜, ÙÔ˘ ∫Ú¿ÙÔ˘˜ ¢ÈÎ·›Ô˘, ÙË˜ ¢ÈÎ·ÈÔÛ‡ÓË˜ Î·È ÙˆÓ
ıÂÌÂÏÈˆ‰ÒÓ ÂÏÂ˘ıÂÚÈÒÓ.
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Tel: +44 (0) 20 8370 7250
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DX: 36953 Winchmore Hill
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∆∑. ∫√ƒª¶π¡: «¡¤Ô ‰ËÌÔ„‹ÊÈÛÌ· 
ÁÈ· ÙÔ Brexit ·Ó ÎÂÚ‰›ÛÔ˘ÌÂ ÙÈ˜ ÂÎÏÔÁ¤˜»
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™˘Ó·ÓÙ‹ÛÂÈ˜ ∞Ú¯ÈÂÈÛÎfiÔ˘
£˘·ÙÂ›ÚˆÓ ÌÂ ¶Ú. ¶·˘ÏfiÔ˘ÏÔ
Î·È ∫. ªËÙÛÔÙ¿ÎË ÛÙËÓ ∞ı‹Ó·

§¿‚·ÌÂ ÙËÓ ·ÎfiÏÔ˘ıË ÏËÚÔÊfiÚËÛË:
∏ ∞˘ÙÔ‡ ™Â‚·ÛÌÈfiÙË˜ Ô ∞Ú¯ÈÂ›ÛÎÔÔ˜ £˘·ÙÂ›ÚˆÓ Î·È ªÂÁ.

µÚÂÙ·Ó›·˜ Î.Î. ¡ÈÎ‹Ù·˜ ÙËÓ ∆Ú›ÙË 4 ™ÂÙÂÌ‚Ú›Ô˘ 2019 ÂÈÛÎ¤ÊıËÎÂ
ÂıÈÌÔÙ˘ÈÎ¿ ÙÔ˘˜ ÂÍÔ¯ˆÙ¿ÙÔ˘˜ ¶ÚÔÎfiÈÔ ¶·˘ÏfiÔ˘ÏÔ, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ

ÙË˜ ∂ÏÏËÓÈÎ‹˜ ¢ËÌÔÎÚ·Ù›·˜, Î·È ∫˘ÚÈ¿ÎÔ ªËÙÛÔÙ¿ÎË, ¶Úˆı˘Ô˘ÚÁfi
ÙË˜ ∂ÏÏ¿‰·˜, Î·È ÙÔ˘˜ ÂÓËÌ¤ÚˆÛÂ ÁÈ· ÙÔ ÔÏ˘Û¯È‰¤˜ ÔÈÌ·ÓÙÈÎfi,
ÓÂ˘Ì·ÙÈÎfi Î·È ÊÈÏ·ÓıÚˆÈÎfi ¤ÚÁÔ ÙË˜ πÂÚ¿˜ ∞Ú¯ÈÂÈÛÎÔ‹˜.

√ ∞Ú¯ÈÂ›ÛÎÔÔ˜ £˘·ÙÂ›ÚˆÓ Û˘ÓÔ‰Â˘fiÙ·Ó ·fi ÙÔÓ ∞Ú¯È‰È¿ÎÔÓfi
ÙÔ  ̆∂˘Á¤ÓÈÔ ∆Û·Ú·Ì·Ó›‰Ë, ÙÔÓ ¡ÔÌÈÎfi ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ Î. ™¿ÎË ∫Â¯·ÁÈfiÁÏÔ˘
Î·È ÙÔÓ Û˘ÓÂÚÁ¿ÙË ÙÔ˘ °ÈÒÚÁÔ ¶··ÁÈ·ÓfiÔ˘ÏÔ.

ºπ§∂§∂À£∂ƒ√π: 
«£∞ À¶√™∆∏ƒπ•√Àª∂

∞¡∞∫§∏™∏ ∆√À ∞ƒ£ƒ√À 50
∫∞π ∞∫Àƒø™∏ ∆√À BREXIT»

∏ ÚÒÙË Ì¤Ú· ÛÙ· ÂÏÏËÓÈÎ¿ Û¯ÔÏÂ›· ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ Î·È º›ÓÛÏÂ¸
ªÂ ·ÈÛÈfi‰ÔÍÂ  ̃ÚÔÔÙÈÎ¤  ̃¿ÓÔÈ-

Í·Ó ÙÔ ÂÚ·ÛÌ¤ÓÔ ™¿‚‚·ÙÔ Ù·
∞ÓÂÍ¿ÚÙËÙ· ·ÚÔÈÎÈ·Î¿ ∂ÏÏËÓÈ-
Î¿ ™¯ÔÏÂ›· ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ (Úˆ› ™·‚-
‚¿ÙÔ˘) Î·È º›ÓÛÏÂ¸ (™¿‚‚·ÙÔ
·fiÁÂ˘Ì·). ¶·ÏÈÔ› Î·È Ó¤ÔÈ Ì·ıË-
Ù¤˜ ÚÔÛ‹Ïı·Ó ÌÂ ÙÔ˘˜ ÁÔÓÂ›˜
ÙÔ˘˜ Î·È ÛÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· ÙÔ˘˜ ·-
Ú¤Ï·‚·Ó ÔÈ ‰¿ÛÎ·ÏÔ› ÙÔ˘˜ Î·È
ÙÔ˘˜ Ô‰‹ÁËÛ·Ó ÛÙÈ˜ Ù¿ÍÂÈ˜, fiÔ˘
ÚÔÌËıÂ‡ÙËÎ·Ó ‚È‚Ï›· Î·È ÙÂÙÚ¿-
‰È· Î·È ¿Ú¯ÈÛ·Ó Î·ÓÔÓÈÎ¿ Ì·ı‹-
Ì·Ù·.

√ ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙ‹  ̃ÙˆÓ ‰‡Ô Û¯ÔÏÂ›̂ Ó
ªÈ¯¿ÏË˜ ŒÏÏËÓ·˜ Î·ÏˆÛÔÚ›˙Ô-
ÓÙ·˜ fiÏÔ˘˜ ÁÈ· ÙË Ó¤· ̄ ÚÔÓÈ¿, Â›-
Â fiÙÈ Ù· ·ÔÙÂÏ¤ÛÌ·Ù· ÙˆÓ ÂÍÂ-
Ù¿ÛÂˆÓ GCSE Î·È A’ Level ÛÙËÓ
∂ÏÏËÓÈÎ‹ °ÏÒÛÛ· ‹Ù·Ó ÂÍ·ÈÚÂÙÈ-
Î¿, ÍÂÂÚÓÒÓÙ·˜ Î¿ıÂ ÚÔÛ‰Ô-
Î›·. 

∂È‰ÈÎ¿ ÛÙÔ ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ, ÛÙÈ˜
ÂÍÂÙ¿ÛÂÈ˜ GCSE ÙÔ 94,4% ÙˆÓ
·È‰ÈÒÓ ¤Ï·‚·Ó – ÌÂ ÙÔ Ó¤Ô Û‡-
ÛÙËÌ· ‚·ıÌÔÏÔÁ›·˜ – ‚·ıÌfi 5
¤ˆ˜ 9. ™ÙÔ ∞’ Level ¤Ú·Û·Ó fiÏÔÈ
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ÌÂ ÙÔ 50% ·˘ÙÒÓ Ó·

Ï·Ì‚¿ÓÂÈ ‚·ıÌfi ∞.
∆Ô ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁÂ› ∆Â-

Ù¿ÚÙË 6-8 Ì.Ì. Î·È ™¿‚‚·ÙÔ 9.50

.Ì. - 1.00 Ì.Ì. Î·È ÙÔ º›ÓÛÏÂ¸ ÙËÓ
¶·Ú·ÛÎÂ˘‹ (6-8 Ì.Ì.) Î·È ÙÔ ™¿‚-
‚·ÙÔ (2-5 Ì.Ì.). 

™Â ·ÌÊfiÙÂÚ· Ù· ™¯ÔÏÂ›· ÊÔÈ-
ÙÔ‡Ó Ì·ıËÙ¤˜ ·fi ÙÔ ¡ËÈ·Áˆ-
ÁÂ›Ô ¤ˆ˜ ÙÔ A’ Level.

∂•∞πƒ∂∆π∫∏ ∂¶π∆ÀÃπ∞ ™∆π™ ∂•∂∆∞™∂π™ GCSE & A’ LEVEL

O ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙ‹˜ ÙÔ˘ Û¯ÔÏÂ›Ô˘ ª. ŒÏÏËÓ·˜ Î·ÏˆÛÔÚ›˙ÂÈ Ì·ıËÙ¤˜ Î·È ÁÔÓÂ›˜ ÛÙÔ ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ

ºø∆√: ¶. ¶∂¡∆∞°πø∆∏™

Τα πολιτικά κόμματα 
και το Πλαίσιο Γκουτέρες

Η έλευση της νέας απεσταλμένης του ΓΓ ΟΗΕ κας Ολγκίν Γκουεγιάρ άναψε
ξανά τις δημόσιες τοποθετήσεις των πολιτικών κομμάτων για το Κυπριακό
και πού ακριβώς βρισκόμαστε 50 χρόνια μετά την Τουρκική εισβολή.

Ενώ η Τουρκική πλευρά είναι ξεκάθαρη, δηλαδή συνεχίζουν να απαιτούν
δύο κράτη, στην δική μας Ελληνική πλευρά η κατάσταση είναι πολύ συγχυσμένη. 

Οι ηγεσίες των ΔΗΣΥ+ΑΚΕΛ είναι ξεκάθαρες: Αποδέχονται από τώρα την
εκ περιτροπής προεδρία, την θετική ψήφο των Τουρκοκυπρίων σε όλα τα
θέματα της εκτελεστικής Ομοσπονδιακής εξουσίας και την από τώρα ενερ-
γειακή συνεργασία με την Τουρκία όσο αφορά το Φυσικό Αέριο της Κυπρια-
κής ΑΟΖ.

Τα πράγματα στο ΔΗΚΟ είναι πολύ διαφορετικά. Τις τελευταίες μέρες
ακούω δημόσιες δηλώσεις από ηγετικά στελέχη του κόμματος να διαφωνούν
πλήρως με την εκ περιτροπής προεδρία, την θετική ψήφο των Τουρκοκυπρίων
και την προτεραιότητα του σημερινού Τούρκου χρήστη στις κατεχόμενες
Ελληνικές περιουσίες.

Συνεπώς η ηγεσία του ΔΗΚΟ, που βεβαίως είναι το μεγαλύτερο και συνεπώς
το κύριο κόμμα υποστήριξης του νυν ΠτΔ, διαφωνεί στην ουσία με την καρ-
διά του Πλαισίου Γκουτέρες. Ταυτόχρονα η ΕΔΕΚ, που είναι το δεύτερο μεγαλύτε-
ρο κόμμα της συγκυβέρνησης, απορρίπτει πλήρως την λύση Διζωνικής Δικοι-
νοτικής Ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα. Στην ΔΗΠΑ δεν υπάρχει καθαρή
γραμμή συμφωνίας ή μη του Πλαισίου Γκουτέρες. 

Είναι εμφανές ότι στα τρία κόμματα της συγκυβέρνησης τα μηνύματα που
εκπέμπονται είναι αντίθετα με την επίσημη θέση που λέει ότι "η δική μας πλε-
υρά υποστηρίζει λύση ΔΔΟ με πολιτική ισότητα".

Και αυτές τις διαφωνίες τα σημερινά κόμματα της συγκυβέρνησης τις είχαν
εκφράσει έντονα ως κόμματα της αντιπολίτευσης στο Κραν Μοντάνα το 2017
στον τότε ΠτΔ Νίκο Αναστασιάδη. 

Δημοσιογραφικές πληροφορίες έλεγαν τότε ότι στις συναντήσεις του Εθνι-
κού Συμβουλίου στο Κραν Μοντάνα τα πνεύματα ήταν άκρως οξυμένα και οι
έντονες φωνές διαφωνίας ακούγονταν έξω από την αίθουσα συνεδριάσεων.

Συνεπώς τι μηνύματα θα πάρει η κα Ολγκίν Γκουεγιάρ από την επίσημη
Ελληνική πλευρά; Στο τέλος θα ρωτήσει "αποδέχεστε ή όχι την ΔΔΟ με πολι-
τική ισότητα"; 

Και εκεί θα πρέπει επιτέλους να της πούμε ότι αυτή την "λύση"- διάλυση
της Κυπριακής Δημοκρατίας την απέρριψε συντριπτικά ο Κυπριακός Ελληνι-
σμός το 2004, και βεβαίως να ζητήσουμε επανατοποθέτηση του Κυπριακού
ως θέματος παράνομης εισβολής και κατοχής από την Τουρκία!

Οι Γιουνιτάδες της UCN τής έδωσαν μυστρί! 
H πολιτική αφέλεια στο έπακρον...

Τι αντίστοιχο συμβολικό αντικείμενο θα πρέπει να δώσει η "Αδούλωτη
Κερύνεια" στην κα Ολγκίν Γκουεγιάρ;

Ο Ελληνοκύπριος εκπρόσωπος όλων αυτών των Γιουνιτάδων της United
Cyprus Now, που συναθροίζονται κάθε Σάββατο στον εσωτερικό κήπο του
Buyuk Han στην κατεχόμενη Λευκωσία, της έδωσε ένα μυστρί όπως αυτό που
χρησιμοποιούν οι κτίστες στις οικοδομές.

Θέλω να πιστεύω ότι το μυστρί δεν δόθηκε συμβολικά για να βοηθήσει
τους παράνομους Τούρκους ντηβέλοπερς να τσιμεντώσουν την κατεχόμενη
Κύπρο με κακόγουστες πολυκατοικίες πάνω στις κλεμμένες Ελληνικές μας
περιουσίες.

Αυτοί οι ελάχιστοι Γιουνιτάδες με το να συναντώνται με κάποιους ελάχι-
στους καλοβολεμένους Τουρκοκύπριους στα κατεχόμενα, νομίζουν ότι θα
λύσουν το Κυπριακό. 

Προφανώς όπως τους στρουθοκάμηλους που χώνουν το ανεγκέφαλο κε-
φάλι τους στην άμμο, κάνουν πως δεν βλέπουν τους 40,000 πάνοπλους Τούρ-
κους Αττίλες που κατέχουν την Κύπρο εδώ και 50 χρόνια, ούτε βεβαίως την
Τουρκία που έφερε μέχρι τώρα 500,000 Τούρκους έποικους από την Ανα-
τολία.

Σαφώς οι ανωτέρω Γιουνιτάδες κάνουν πως αγνοούν την σταθερή πολιτι-
κή της Τουρκίας που εδράζεται στο Δόγμα Νιχάτ Ερίμ το 1956 για επανάκτη-
ση της Κύπρου και το οποίο, είτε Κεμαλιστές είτε Ισλαμιστές στην εξουσία, το
εφαρμόζουν αταλάντευτα εδώ και δεκαετίες.

Την δεκαετία του '50 ξεκίνησαν ως Τουρκική Μειονότητα του 18%, κατά-
φεραν να γίνουν ισότιμη Κοινότητα με τις συμφωνίες Ζυρίχης-Λονδίνου το
1959 και με την Τουρκία εγγυήτρια δύναμη, εφάρμοσαν την Τουρκανταρσία
το 1963, εκδίωξαν την Ελληνική Μεραρχία το 1967 με την δήθεν απειλή πολέ-
μου, και το 1974 εκτέλεσαν την εισβολή, εφαρμόζοντας πλήρη εθνοκάθαρ-
ση, μαζικό εποικισμό και ίδρυση ψευδοκράτους.

Κάποιος να ενημερώσει τους Γιουνιτάδες ότι η Τουρκία δεν ενδιαφέρεται
ποσώς για τους Τουρκοκύπριους. Τους χρησιμοποίησε όπως τους χρήσιμους
ηλίθιους. Τώρα αυτοί παραπονούνται ότι και στα κατεχόμενα είναι πλέον
μια οικτρά μειοψηφία!

Η συνάντηση Ν. Αναστασιάδη - Γκουεγιάρ 
Ελπίζω ο τέως ΠτΔ να ενημέρωσε την Κολομβιανή απεσταλμένη του ΓΓ ΟΗΕ

ότι μετά από το Κραν Μοντανά ο ίδιος είχε δηλώσει με έμφαση:
"Η Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία με πολιτική ισότητα θα διαλύσει την

Κυπριακή Δημοκρατία και θα δημιουργήσει ένα κράτος προτεκτοράτο της
Τουρκίας!"

ΓΡΑΙΚΟΣ
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Ένα ανθελληνικό ψήφισμα της Ευρωβουλής για το… βόθρο!!!
Πρόσφατα το Ευρωκοινοβούλιο έβγαλε ένα

ψήφισμα (άνευ, ευτυχώς, εκτελεστικού
αποτελέσματος) εναντίον της Ελλάδας. Ένα
ρυπαρογράφημα που καλεί τη χώρα να…
«βρει το δρόμο του κράτους δικαίου»!!!

Το ψήφισμα αυτό ήταν προϊόν ανθελληνι-
κής ενέργειας/πρότασης της ομάδας της Αρι-
στεράς στο Ευρωκοινοβούλιο, στην οποία
πρωταγωνίστησε σπιθαμιαίος κομπλεξικός
ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος μισεί
την κυβέρνηση Μητσοτάκη, «εχθρεύεται» τη
χώρα που τον γέννησε, τον πολιτισμό της, το
δημοκρατικό πολίτευμα, την πρόοδο και την
ευημερία των πολιτών της.

Αξίζει να αναφέρουμε ότι οι ευρωβουλευ-
τές του ΚΚΕ διαχώρισαν τη θέση τους και δεν
συνέπραξαν σε αυτή την ατιμία κατά της Ελλά-
δος (σε αντίθεση με τους ευρωβουλευτές του
ΑΚΕΛ…γνωστή η σχέση Αρβανίτη-Νιαζί).

Όταν διαβάσει ένας αυτό το ψήφισμα πραγ-
ματικά τού έρχονται εμετικές τάσεις, αλλά και
συνειρμοί… Brexit. Διερωτάσαι, τελικά είχαν
δίκαιο οι Βρετανοί που ξέφυγαν από αυτή την
κυψέλη, που κυριαρχείται από ακριβόμι-
σθους κηφήνες;

Το ψήφισμα, λοιπόν, μεταξύ άλλων, εκ-
φράζει ανησυχίες επειδή πολιτικοί κινούν
αγωγή κατά δημοσιογράφων και παίρνουν
στα δικαστήρια αυτούς που τους βρίζουν, τους
συκοφαντούν, όσους χυδαιολογούν εναντίον
της οικογένειάς τους, της συζύγου, των παι-
διών τους, αυτούς που πλάθουν ψευδείς ιστο-
ρίες για να πλήξουν κακόβουλα, ύπουλα, άναν-
δρα έναν πολιτικό. Το ψήφισμα θέλει τους
δημοσιογράφους ασύδοτους να διασύρουν

οικογένειες, παιδιά πολιτικών, να ελεεινολο-
γούν για τα πάντα και οι πολιτικοί να μένουν
απροστάτευτοι!!!

Αυτοί οι ακριβοπληρωμένοι κηφήνες κατη-
γορούν την Ελλάδα ότι δεν έχει… πολυφωνία
στα ΜΜΕ, κατηγορούν την Αστυνομία ότι δεν
αφήνει ελεύθερους τους αριστεριστές τρα-
μπούκους να καταστρέφουν δημόσια και ιδιω-
τική περιουσία, να δέρνουν πολίτες, καθη-
γητές,  να καίνε και να σκοτώνουν αστυνομι-
κούς, να τρομοκρατούν την κοινωνία και διά
της βίας και του φασισμού τους να επιβάλ-
λουν την άποψή τους στην συντριπτική πλει-
οψηφία.

Υποδεικνύει το ρυπαρο-ψήφισμα πώς να
εκλέγονται οι ανώτατοι δικαστές της χώρας.
Κατηγορεί την Ελλάδα ότι εμποδίζει την εισβο-
λή λαθρομεταναστών στο έδαφός της. Απαι-
τεί οι ακτιβιστές των ΜΚΟ, που συνεργάζον-
ται με διακινητές μεταναστών/εμπόρους αν-
θρώπων, να μην … εμποδίζονται στη… δου-
λειά τους. Εκφράζουν οι ευρωβουλευτές ανη-
συχία για διακρίσεις, δήθεν, σε βάρος των
ομοφυλοφίλων και υψώνουν φωνή προ-
στασίας σε τραμπούκους Ρομά…

Το ψήφισμα επιχειρεί παρεμβάσεις στη λει-
τουργία του κράτους, των μυστικών υπηρε-
σιών, των θεσμών και του κοινοβουλίου. Κοινός
παρονομαστής των παρεμβάσεων αυτών
είναι στην ουσία η αμφισβήτηση της δημο-
κρατίας διά της κατάλυσης των δημοκρατικών
θεσμών, του κράτους δικαίου.  Πραγματικά,
φρίττει ένας όταν διαβάσει ολόκληρο το κείμε-
νο του ψηφίσματος.

Για την ιστορία, όμως, αξίζει να αναφέρου-

με τα ονοματάκια των ευρωβουλευτών με

ελληνικό διαβατήριο, οι οποίοι ψήφισαν αυτό

το αίσχος κατά της δημοκρατίας και της Ελλά-

δας: Κώστας Αρβανίτης και Έλενα Κουντου-

ρά (ΣΥΡΙΖΑ), Νίκος Παπανδρέου (ΠΑΣΟΚ),

Πέτρος Κόκκαλης (Πράσινοι), Γιώργος Κύρ-

τσος (Renew) και Αλέξης Γεωργούλης (πρώην

ΠΑΣΟΚ). Από την Κύπρο, εναντίον της Ελλά-

δας ψήφισαν οι ευρωβουλευτές του ΑΚΕΛ

(Γιώργος Γεωργίου και ο Τ/κ Νιαζί) και ο Δημή-

τρης Παπαδάκης (σοσιαλιστής, αποβληθείς

από την ΕΔΕΚ).

Ο λαός στην Ελλάδα και στην Κύπρο, όταν

τον Ιούνιο θα γίνουν ευρωεκλογές, ας έχει

κατά νου αυτούς που συνέπραξαν με τους

ανθέλληνες και προσπάθησαν να αμαυρώσουν

το όνομα της Ελλάδας και το δημοκρατικό της

πολίτευμα.

ΗΡΑ

m
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Απόλυτα δικαιολογημένοι

θα είναι όσοι Κύπριοι ψηφοφόροι ΔΕΝ

προσέλθουν στις κάλπες τον προσεχή Ιούνιο

για να ψηφίσουν στις εκλογές για την τοπική

αυτοδιοίκηση. Λόγοι αξιοπρέπειας και μόνο

ίσως επιβάλλουν στο κάθε εκλογέα  να μη

συμπράξει με την ψήφο του σ’ αυτό το τερα-

τούργημα, όπως το διαμόρφωσε σε νόμο  η

Κυπριακή Βουλή. Το οποίο προβλέπει εκλο-

γή 20 ακριβοπληρωμένων δημάρχων, 93

αργόσχολων αντιδημάρχων, εκατοντάδων

αχρείαστων συμβούλων και 5 περιττών «περι-

φερειαρχών», όλοι με παχυλούς μισθούς.  

Με βιβλίο της η Λιζ Τρας θα σώσει τη Δύση σε 10 χρόνια…
Δεν είναι μόνο στην Ελλάδα και στην Κύπρο

που αφθονούν οι γραφικοί πολιτικοί, οι…

μαϊντανοί, οι φελλοί. Και στη Βρετανία (Αγγλία-

Σκωτία) υπάρχουν τέτοια αξεπέραστα… μαρ-

γαριτάρια! Μόνο που εδώ τους… σφάζουν με

το βαμβάκι, τους απαξιώνουν και γίνονται,

αργά ή γρήγορα, περίγελο.

Ένα, λοιπόν, από αυτά τα βρετανικά μαρ-

γαριτάρια είναι η τέως Συντηρητική πρωθυ-

πουργός Λιζ Τρας, η οποία μόλις «ποσα-

ράντωσε» στην πρωθυπουργία την έδιωξαν

με τις κλωτσιές από την Downing Street και

την αρχηγία του κόμματος. Μέσα σε 49 μέρες

που την… άντεξαν, απειλήθηκε  με καταστρο-

φή την οικονομία της χώρας, τρόμαξε η κοι-

νωνία με την ανικανότητά της.

Μετά το διώξιμό της, πέρασε ένα διάστημα

απαξίωσης και περιφρόνησης, βρίσκοντας

καταφύγιο στα πίσω έδρανα της Βουλής.

Τώρα, όμως, ξύπνησε, θέλει να επιστρέψει

στην κεντρική πολιτική σκηνή ως… πρωτα-

γωνίστρια (frontline).

Προς τούτο, προέβη σε δύο κινήσεις: πρώτον,

ίδρυσε προ ημερών «κόμμα εντός κόμματος»,

μιαν κίνηση που την αποκαλεί Popular Con-

servatism, ας πούμε «Δημοφιλής Συντηρητι-

σμός». Παρουσιάζοντας  την κίνηση σε συγκέν-

τρωση στο Westminster, επιτέθηκε σε συνα-

δέλφους της βουλευτές λέγοντας ότι «ψάχνουν

ήδη άλλη δουλειά». Δηλαδή, είναι ηττοπα-

θείς, παραδέχονται από τώρα ότι θα χάσουν

στις επόμενες εκλογές και παράτησαν τα όπλα.

Και… αυτοεπαινευόμενη η ίδια, κατηγορεί

Συντηρητικούς βουλευτές ότι «πάρα πολλοί

από αυτούς καλούνται και πηγαίνουν σε δημο-

φιλή δείπνα προς αναζήτηση δουλειάς. «Ενώ

εγώ», καυχιέται, «δεν προσκλήθηκα ποτέ σ’

αυτά τα δείπνα». (Προφανώς δεν την καλούν

διότι δεν την θεωρούν άξια για οποιαδήποτε

άλλη δουλειά).

Η δεύτερη ενέργειά της για να επανέλθει

στο προσκήνιο έχει και οικονομικό όφελος.

Εκδίδει ένα βιβλίο με το βαρύγδουπο τίτλο

«Ten Years to Save the West» (Δέκα χρόνια

για να σωθεί η Δύση). Όπως διαφημίζει ο

εκδότης της, στο βιβλίο η Τρας κομπάζει για

τον αγώνα της εναντίον της «παγκόσμιας Αρι-

στεράς». Ως πρωθυπουργός, λέγει, πρωτα-

γωνίστησε για την ανάγκη ύπαρξης «μικρού

κράτους» και μεγαλύτερης «ατομικής ελευθε-

ρίας». Αλήθεια, πότε πρόλαβε και ανακάλυψε

την… ταχινόπιτα;

Στο βιβλίο της η Τρας υποστηρίζει ότι η

άνοδος του αυταρχισμού και η επικράτηση

«μοντέρνων ιδεών/αντιλήψεων, που διαδίδον-

ται από αριστερά κινήματα ανά τον κόσμο,

μας δίνουν περιθώριο μόλις μιας δεκαετίας

για να αντισταθούμε και να υπερασπίσουμε

την οικονομική και πολιτική ελευθερία, τους

θεσμούς που η Δύση θεωρεί τόσο αγαπητι-

κούς (απαραίτητους).

Στο βιβλίο, που γίνεται προσπάθεια να πα-

ρουσιαστεί ως … «Απομνημονεύματα», (αν
είναι δυνατόν μέσα σε 49 μέρες!), περιέχει
«άγνωστες πτυχές (ανέκδοτες) από την περίο-
δο της διακυβέρνησής της (των… 49 ημερών),
περιλαμβανομένης της τελευταίας εν ζωή
συνάντησης της Βασίλισσας Ελισάβετ μαζί
της, καθώς και επαφές που είχε με τη διακυ-
βέρνηση του προέδρου Τραμπ, του Πούτιν
και του προέδρου της Κίνας». Επίσης κατη-
γορεί τους Συντηρητικούς βουλευτές ότι είναι
«αιχμάλωτοι» αριστερών επιρροών που καθο-
ρίζουν την ατζέντα των συζητήσεων.

Όπως, βέβαια, σημειώνουν εύστοχα πολι-
τικοί αναλυτές, τα άσχημα για την Λιζ Τρας
και για τις ελπίδες που τρέφει να επανέλθει
είναι ότι βρίσκεται στον πάτο των δημοσκο-
πήσεων ως το πιο αντιπαθές πολιτικό πρό-
σωπο ανάμεσα στους 10 πιο γνωστούς πολι-
τικούς της Βρετανίας, πιο κάτω ακόμα και από
τον αντιδημοφιλή Ρίσι Σούνακ (δημοσκόπη-
ση της Savanta). Στέλεχος της εταιρείας (ο
Chris Hopkins) ευφυώς παρατηρεί: «Είναι ει-
ρωνικό εκπρόσωπος, ηγέτης του αποκα-
λούμενου δημοφιλούς Συντηρητισμού να είναι
ένα τόσο αντιδημοφιλές πρόσωπο».

Βλέπουμε ότι οι… καραγκιόζηδες στην πολι-
τική δεν λείπουν από καμία χώρα. Το θέμα
είναι οι πολίτες, εν όψει εκλογών, να μη μαγ-
γώνονται από τέτοιους λεγόμενους πολιτι-
κούς.

ΗΡΑ



«Να το πω ξεκάθαρα. Η Γερ-

μανία στηρίζει μια διζω-

νική, δικοινοτική λύση του Κυ-

πριακού στη βάση των παρα-

μέτρων του ΟΗΕ».

Με αυτή τη δήλωση ο πρόε-

δρος της Γερμανίας Φρανκ Βάλτερ

Στάινμαϊερ απέρριψε τις παράλο-

γες τουρκικές προτάσεις για διχοτόμ-

ηση της Κύπρου με λύση δύο

κρατών. Ο Γερμανός πρόεδρος,

που πραγματοποίησε διήμερη

επίσημη επίσκεψη στην Κυπριακή

Δημοκρατία αυτή τη βδομάδα, υπέ-

δειξε ότι μετά από 50 χρόνια είναι

καιρός να εργαστούμε για λύση του

Κυπριακού και χαιρέτισε θερμά τις

προσπάθειες του προέδρου Νίκου

Χριστοδουλίδη για δημιουργία συνθη-

κών επανέναρξης των συνομιλιών.

Στις κοινές δηλώσεις τους, ο Πρόε-

δρος Χριστοδουλίδης τόνισε ότι

μοναδική επιδίωξή του είναι ο τερ-

ματισμός αυτής της απαράδεκτης

κατάστασης πραγμάτων, του μισού

αιώνα κατοχής, να επανενωθεί η

πατρίδα μας στη βάση του συμφω-

νημένου πλαισίου, των ψηφισμά-

των των ΗΕ και των αρχών και αξιών

της ΕΕ. Και ειδικότερα για την ΕΕ

επεσήμανε την ανάγκη όπως δια-

δραματίσει πιο πρωταγωνιστικό

ρόλο, όχι για να αντικαταστήσει τα

ΗΕ, αλλά για να ενισχύσει την προ-

σπάθεια των ΗΕ. Η ΕΕ έχει τα εργα-

λεία που μπορούν να βοηθήσουν

στο να φτάσουμε σε μια αμοιβαία

επωφελή κατάσταση πραγμάτων

για το σύνολο του κυπριακού λαού,

για την ΕΕ, για την Τουρκία, για τις

ευρωτουρκικές σχέσεις.

Η ΕΠΙΣΗΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ.

Νίκος Χριστοδουλίδης υποδέχθη-

κε τη Δευτέρα στο Προεδρικό Μέγα-

ρο, τον Πρόεδρο της Γερμανίας κ.

Φρανκ Βάλτερ Στάινμαγιερ, ο οποίος

από πραγματοποίησε την πρώτη

επίσημη επίσκεψη Γερμανού

Προέδρου στην Κυπριακή Δημο-

κρατία. Στρατιωτικό άγημα απέδι-

δε τιμές.

Μετά την ανάκρουση των Εθνικών

Ύμνων των δύο χωρών, ο Γερμανός

Πρόεδρος κατέθεσε στεφάνι στον

ανδριάντα του Εθνάρχη Μακαρίου

Γ’ στον προαύλιο χώρο του Προε-

δρικού Μεγάρου.

Ακολούθησε κατ΄ιδίαν συνάν-

τηση των δύο Προέδρων και εκα-

τέρωθεν παρασημοφόρηση.

Κατά τη συνάντηση, ο Πρόεδρ-

ος Χριστοδουλίδης καλωσόρισε τον

Γερμανό ομόλογο του σημειώνον-

τας ότι η ιστορική αυτή επίσκεψη

του συμπίπτει χρονικά με τη συμ-

πλήρωση 50 χρόνων από την τουρ-

κική εισβολή και συνεχιζόμενη κατοχή,

καθώς και με τη συμπλήρωση 20

χρόνων από την «πλέον σημαντι-

κή εξέλιξη στην Ιστορία της Κύ-

πρου, την ένταξη της στην ΕΕ».

Πρόσθεσε ότι οι διμερείς σχέσεις

Κύπρου – Γερμανίας είναι εξαιρε-

τικές και οι δύο χώρες εργάζονται

μαζί στην ΕΕ και έχουν ταυτόσημες

θέσεις σε πολλά σημαντικά περι-

φερειακά και διεθνή ζητήματα.

Απευθυνόμενος στον Γερμανό

ομόλογό του, ο Πρόεδρος της Δημο-

κρατίας είπε ότι «επισκέπτεστε μια

περιοχή που αντιμετωπίζει σοβα-

ρές προκλήσεις. Η Κύπρος είναι το

πλησιέστερο στην περιοχή μέλος

της ΕΕ, μια χώρα με εξαιρετικές σχέ-

σεις με όλα τα γειτονικά κράτη και

κάνουμε ό,τι μπορούμε για να δημι-

ουργήσουμε συνθήκες σταθερό-

τητας.

Προσβλέπω στις συνομιλίες μας,

έχοντας υπόψη ότι η πρώτη μου

επίσκεψη από την ανάληψη των

καθηκόντων μου ήταν στο Βερολίνο

όπου συναντήθηκα με τον Καγκε-

λάριο, και είμαι βέβαιος ότι η επίσκεψη

σας θα ανοίξει τον δρόμο για ενίσχυση

των διμερών μας σχέσεων, αλλά

και για να αντιμετωπίσουμε τις κοι-

νές προκλήσεις.

Στην ΕΕ βρισκόμαστε σε ένα

κρίσιμο στάδιο, πρέπει να συζητή-

σουμε για το μέλλον της κοινής μας

ευρωπαϊκής οικογένειας. Η Κύπρ-

ος τάσσεται υπέρ της (ευρωπαϊκής)

ολοκλήρωσης», σημείωσε. 

Πρόσθεσε ότι ο κ. Στάινμαγιερ

διαθέτει μεγάλη εμπειρία και, μεταξύ

άλλων, έχει υπηρετήσει και ως Υ-

πουργός Εξωτερικών σε δύσκολες

ώρες για την Ευρώπη και την περιο-

χή.

Από την πλευρά του ο Πρόε-

δρος της Γερμανίας είπε ότι έχει

επισκεφθεί ήδη δύο φορές την Κύπρο

ως Υπουργός Εξωτερικών, προ-

σθέτοντας ότι ζούμε σε εποχές έντο-

νων προκλήσεων στην περιοχή,

αλλά και πως όλη η Ευρώπη υπο-

φέρει από τον πόλεμο στην Ουκρα-

νία.

Αναφέρθηκε, επίσης, στην κατά-

σταση στη Μέση Ανατολή,

σημειώνοντας πως πρέπει να βρε-

θεί λύση στην τεράστια ανθρωπι-

στική κρίση που εκτυλίσσεται λόγω

του πολέμου.

ΠΑΡΑΣΗΜΟΦΟΡΗΣΕΙΣ

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της

Δημοκρατίας επέδωσε στον Πρόε-

δρο Στάινμαϊερ το Μέγα Περιδέρ-

αιο του Τάγματος του Μακαρίου Γ’,

ενώ ο Πρόεδρος της Γερμανίας επέ-

δωσε στον Πρόεδρο Χριστοδου-

λίδη το Μεγαλόσταυρο του Τάγμα-

τος της Ομοσπονδιακής Δημοκρα-

τίας της Γερμανίας.

Κατά την παρασημοφόρηση, ο

Πρόεδρος Χριστοδουλίδης επεσή-

μανε ότι στην ουσία παραλαμβά-

νουν τα παράσημα εκ μέρους των

δύο λαών και αυτό δημιουργεί την

υποχρέωση οι δύο χώρες να

ενισχύσουν περαιτέρω τις σχέσεις

τους. 

ΚΟΙΝΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Στις δηλώσεις τους προς τα ΜΜΕ

μετά τη συνάντηση στο Προεδρικό,

οι δύο πρόεδροι έδωσαν την εικό-

να μιας ευρύτερης συνταύτισης

θέσεων μεταξύ των δύο χωρών στα

θέματα που συζητήθηκαν.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης

χαρακτήρισε την επίσκεψη του Γερ-

μανού Προέδρου στην Κύπρο,

γεγονός με ιδιαίτερη σημασία και

ουσιαστικό συμβολισμό.

«Είχαμε μια πολύ παραγωγική

συνάντηση και ανταλλάξαμε από-

ψεις για σημαντικά θέματα που

άπτονται της κοινής μας ευρωπαϊ-

κής ατζέντας, περιφερειακά θέμα-

τα και το Κυπριακό», σημείωσε.

Παράλληλα ο Πρόεδρος εξέφρασε

την ικανοποίηση του για τις διμε-

ρής σχέσεις Κύπρου – Γερμανίας

για τη «στενή συνεργασία» των δύο

χωρών σε διάφορα θέματα. «Θέμα-

τα άμυνας και ασφάλειας, θέματα

τουρισμού, θέματα πολιτισμού και

εκπαίδευσης, θέματα μετανάστευ-

σης».

Όσον αφορά τα θέματα μετανά-

στευσης ο Πρόεδρος εξέφρασε τις

ευχαριστίες της Κυπριακής Δημο-

κρατίας στον Γερμανό Πρόεδρο,

για τη στήριξη της χώρας του καθώς,

«η Γερμανία αποδέχθηκε πέραν

των 1000 αιτητών ασύλου από την

Κύπρο».

Ο Κύπριος Πρόεδρος επεσή-

μανε ότι «το 2024 περιλαμβάνει

πολύ σημαντικά ορόσημα για τη

χώρα μας. Σε λίγους μήνες

συμπληρώνονται 20 χρόνια από

την ένταξη της Κυπριακής Δημο-

κρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Μια πραγματικά ιστορική στιγμή, η

σημαντικότερη επιτυχία της χώρας

μας από την ίδρυσή της, μια επέ-

τειος η οποία αποτελεί για μας μιας

πρώτης τάξεως ευκαιρία για να ανα-

λογιστούμε αυτή την εικοσάχρονη

διαδρομή, όλα όσα πετύχαμε, πώς

συμβάλαμε συλλογικά στους στόχο-

υς της ΕΕ, αλλά και πώς πρέπει να

βαδίσουμε προς το μέλλον για να

πετύχουμε μια ακόμα πιο ολοκλη-

ρωμένη ΕΕ. Η επίσκεψή σας στην

Κύπρο αποτελεί και ένα αναπό-

σπαστο κομμάτι των εορτασμών για

την ένταξη μας στην ΕΕ.

»Το 2024 αποτελεί επίσης και

ένα ορόσημο, γιατί συμπληρώνον-

ται 50 χρόνια από την παράνομη

τουρκική εισβολή. 50 χρόνια κατοχής,

παραβίασης του διεθνούς δικαίου,

βασικών ανθρωπίνων δικαιωμά-

των σε ένα ευρωπαϊκό κράτος. 

»Το 2024 αποτελεί και ένα άλλο

σημαντικό ορόσημο. Φέτος,

συμπληρώνονται 35 χρόνια από

την πτώση του τείχους του Βερο-

λίνου. Ελπίδα και επιδίωξή μου είναι

όπως σύντομα να μπορέσουμε να

έχουμε την ευκαιρία να γιορτάσου-

με και την επανένωση της Κύπρου,

την επανένωση της Λευκωσίας, της

τελευταίας διαιρεμένης πρωτεύου-

σας της Ευρώπης».

Από πλευράς του ο Πρόεδρος

της Γερμανίας, εξέφρασε τις ευχα-

ριστίες του στον Πρόεδρο Χριστο-

δουλίδη για τη φιλοξενία. 

«Έχετε δίκαιο που υποδείξατε

τις στενές σχέσεις και τους δεσμούς

των δύο χωρών, είναι περίεργο που

είμαι ο πρώτος Πρόεδρος της Γερ-

μανίας που έρχεται στην Κύπρο»,

επεσήμανε.

Παράλληλα επεσήμανε πως «η

Κύπρος τόσο για τη Γερμανία όσο

και για την Ευρώπη είναι ένα ασφα-

λές λιμάνι για την περιοχή, ειδικά

μετά την τρομοκρατική επίθεση της

Χαμάς στις 7 του Οκτώβρη. Έπρε-

πε να προετοιμαστούμε για πιθανή

εκκένωση Γερμανών υπηκόων και

για αυτό στείλαμε Γερμανούς στρ-

ατιώτες στην Κύπρο και ευχαριστώ

την Κύπρο για τη στήριξη που μας

έδωσε η οποία ήταν ταχεία, πολύπλε-

υρη και σημαντική. Ευχαριστώ ξανά

την Κύπρο και τον Πρόεδρο Χρι-

στοδουλίδη προσωπικά».

Αναφερόμενος στις ευρωεκλο-

γές ο Στανμαϊερ είπε πως, θα είναι

πολύ σημαντικό έτος για την Ευρω-

παϊκή Ένωση. «Πηγαίνετε να ψηφίσε-

τε κόμματα που τάσσονται υπέρ της

Ευρώπης και προσφέρουν λύσεις».

ΜΕΣΩ ΛΟΝΔΙΝΟΥ
ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ 

ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ Η
ΑΠΕΣΤΑΛΜΕΝΗ ΤΟΥ ΓΓ

Πρώτος σταθμός της Μαρίας

Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ θα είναι

το Λονδίνο πριν επιστρέψει στην

Κύπρο για να συνεχίσει τις επα-

φές της με τις δύο πλευρές. Η απε-

σταλμένη του ΓΓ ΟΗΕ βρίσκεται

στην Κολομβία και ετοιμάζει τις επό-

μενες δικές της κινήσεις στο Κυ-

πριακό στοχεύοντας πάντα στο να

ανοίξει ο δρόμος για επανέναρξη

των συνομιλιών.

Το μήνυμα από τη Νέα Υόρκη

είναι πως η κ. Ολγκίν θα συνεχίσει

την εντολή της με ενθουσιασμό. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗ-ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ

Η νέα προσπάθεια στο Κυ-

πριακό, η οποία εγκαινιάστηκε από

την Ολγκίν συζητήθηκε και στη

συνάντηση του Γενικού Γραμματέα

των Ηνωμένων Εθνών, Αντόνιο

Γκουτέρες, με τον υπουργό Εξω-

τερικών της Ελλάδας, Γιώργο Γερ-

απετρίτη. 

Σύμφωνα με πληροφορίες ο

Έλληνας ΥΠΕΞ μετέφερε τα περί

απαράδεκτου προσέγγισης της

τουρκικής πλευράς και την ανάγκη

επαναφοράς εντός του πλαισίου.

Σε δηλώσεις του μετά τη συνάν-

τηση ο Γ. Γεραπετρίτης είπε ότι

συζήτησε για το θέμα της Κύπρου

με τον ΓΓ του ΟΗΕ. “Η ευκαιρία, η

οποία δίδεται για να υπάρξει συζήτη-

ση για το Κυπριακό ζήτημα μεταξύ

της Κύπρου και της Τ/κ κοινότητας

είναι σημαντική. Με την προσωπι-

κή παρέμβαση του Γενικού Γραμ-

ματέα έχει ορισθεί η Προσωπική

Απεσταλμένη, η οποία έχει την εντο-

λή να προχωρήσει σε συζητήσεις.

Παραμένουμε αυστηρά προσηλω-

μένοι στα ψηφίσματα του Συμβου-

λίου Ασφαλείας του Οργανισμού

Ηνωμένων Εθνών για τη Διζωνική

Δικοινοτική Ομοσπονδία. Η ευκαι-

ρία, η οποία δίδεται θα πρέπει να

αξιοποιηθεί από τις πλευρές, να

καθίσουν στο τραπέζι του διαλό-

γου“, ανέφερε, υπογραμμίζοντας

ότι η Ελλάδα θα εξαντλήσει κάθε

δυνατότητα, “έτσι ώστε να μπορέ-

σουμε να έχουμε θετικές εξελίξεις

στο Κυπριακό ζήτημα“.

ΑΜΦΙΒΟΛΙΕΣ Κ.
ΚΟΜΠΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΡΟΛΟ

ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης

είπε ότι υπήρξε επικοινωνία με την

Αθήνα τόσο πριν όσο και μετά τις

επαφές Γεραπετρίτη στις ΗΠΑ.

Σημείωσε πως είναι σημαντικό ότι

η ελληνική Κυβέρνηση όχι μόνο

στηρίζει τις προσπάθειες για επα-

νέναρξη των συνομιλιών, αλλά ανα-

λαμβάνει και έναν πρωταγωνιστικό

ρόλο που εμείς χαιρετίζουμε, πάντα

με απόλυτο συντονισμό ανάμεσα

στην Αθήνα και τη Λευκωσία και η

προσπάθειά μας συνεχίζεται. 

«Αναμένουμε όπως είπα το δεύτε-

ρο δεκαήμερο Μαρτίου στην Κύπρο

την προσωπική απεσταλμένη του

ΓΓ και ελπίζουμε να δημιουργηθ-

ούν δεδομένα προς την κατεύθυ-

νση που έχω προαναφέρει, μια είναι

η επιλογή, η επανέναρξη των συνο-

μιλιών στη βάση του συμφωνημέ-

νου πλαισίου, αξιοποιώντας το κεκ-

τημένο των διαπραγματεύσεων,

υπάρχει συνεχής επικοινωνία με

την ελληνική Κυβέρνηση και είμα-

στε σε συντονισμό και πριν τη συνάν-

τηση και μετά», ανέφερε.

Η Λευκωσία συνεχίζει, την ίδια

ώρα, να έχει αμφιβολίες για το

ρόλο που παίζει η Βρετανία στο

Κυπριακό. Ο υπουργός Εξωτερι-

κών, Κωνσταντίνος Κόμπος, σε

δηλώσεις του πως ενδεχόμενη αμφίε-

ση του όρου της κυριαρχικής ισότη-

τας απλώς για να φανεί ότι οι πλευ-

ρές στο Κυπριακό είναι πιο κοντά

απ’ ό,τι πραγματικά είναι, δημιουρ-

γεί ένα άλλοθι για την τουρκική πλευ-

ρά σε περίπτωση αδιεξόδου.

Ο Κ. Κόμπος είπε πως το περιε-

χόμενο των όρων που χρησιμο-

ποιούνται δεν είναι ουδέτερο γιατί

«όταν κάποιος μιλά επισταμένα για

κυριαρχική ισότητα αυτό έχει πολύ

συγκεκριμένο περιεχόμενο το οποίο

είχα την αντίληψη ότι το σύνολο

όλων των πλευρών που απαρτίζουν

το δικό μας μέρος συζήτησης το

απορρίπτουν». Τέλος υπέδειξε πως

δεν θα πρέπει να ναρκοθετείται

αυτή η προσπάθεια που μόλις

ξεκίνησε.
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ΣΤΑΪΝΜΑΪΕΡ: «Καιρός για λύση
στη βάση των παραμέτρων ΟΗΕ»



Σε δυσκολία φαίνεται βρέθη-

καν τα κόμματα ΔΗΣΥ και

ΕΔΕΚ να βρουν προσωπικότ-

ητες για να συμπληρώσουν τα

ευρωψηφοδέλτιά τους. Έτσι, η

ήδη αδύνατη έως ανύπαρκτη

εκπροσώπηση του ΔΗΣΥ κατά

την προηγούμενη 5ετία στην

Ευρωβουλή, «ενισχύθηκε» τώρα

με πρώην υπουργούς του Νίκου

Αναστασιάδη… οι οποίοι θεω-

ρούν ότι έχουν το… χάρισμα

(πού το βρήκαν;) να εκπροσω-

πούν την Κύπρο (αφού και ο μι-

σθός είναι… καλός). Εκτός, βέ-

βαια, αν στα μέσα της θητείας

τους βρουν καμιά άλλη θέση

στην Ευρωπαϊκή Ένωση που

η αμοιβή είναι μεγαλύτερη και

εγκαταλείψουν την «εμπιστο-

σύνη» του κόσμου (όπως έκα-

με ο… μέγας ευρωπαϊστής Λευ-

τέρης Χριστοφόρου!!!).

Η ΕΔΕΚ, που μάλλον δεν θα

εκλέξει αυτή τη φορά ευρωβου-

λευτή, αναγκάστηκε να βάλει στο

ευρωψηφοδέλτιό της και νυν βου-

λευτές… για να συμπληρωθεί η

εξάδα!!! 

ΤΟ ΕΥΡΩΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ

ΤΟΥ ΔΗΣΥ

Οι εκλεκτοί του ΔΗΣΥ που εκ-

λέγηκαν από τα 10 της Πολιτικής

Επιτροπής είναι οι: Λουκάς 

Φουρλάς (νυν ευρωβουλευτής,

πρώην Σύμβουλος του Δημήτρη

Συλλούρη), Κωνσταντίνος Πε-

τρίδης (επί 10 χρόνια υπουργός),

Μιχάλης Χατζηπαντέλας (υ-

πουργός για μερικούς μήνες), Χρή-

στος Αγγελίδης (δικηγόρος).

Το υπόλοιπο ευρωψηφοδέλτιο

του ΔΗΣΥ συμπληρώνεται με φυ-

λετικά κριτήρια, με δύο γυναίκες,

την Ελένη Σταύρου και τη Χρι-

στιάνα Ξενοφώντος, λόγω…

ποσόστωσης. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα,

πρώτος έκοψε το νήμα ο Μιχά-

λης Χατζηπαντέλας (αν είναι

δυνατόν!), ακολούθως ο Κων-

σταντίνος Πετρίδης και λίγο πιο

κάτω ο Λουκάς Φουρλάς. Τέταρ-

τος αναδείχθηκε ο Χρήστος

Αγγελίδης, με μόλις πέντε ψή-

φους διαφορά από τον πέμπτο

Μάριο Πελεκάνο, που είναι αντι-

πρόεδρος του ΔΗΣΥ και πρώην

Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, ο

οποίος έμεινε εκτός ψηφοδελτίου. 

Αξίζει να αναφέρουμε ότι, το εν-

διαφέρον του για τις Ευρωεκλο-

γές απέσυρε ο βουλευτής Κυρ-

ιάκος Χατζηγιάννης, με τη δι-

καιολογία ότι θέλει να… υπηρε-

τήσει τον κόσμο που τον ψήφισε.

Φαίνεται σκέφτηκε μετά την υπηρε-

σία αυτή, προφανώς αφού είδε ότι

θα έχανε… 

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

ΤΗΣ ΕΔΕΚ

Υπενθυμίζεται ότι το Πολιτικό

Γραφείο της ΕΔΕΚ, σε συνεδρία-

ση του αποφάσισε τον καταρτι-

σμό του ψηφοδελτίου της ΕΔΕΚ

για τις εκλογές του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου.

Οι υποψήφιοι ευρωβουλευτές

της ΕΔΕΚ, με αλφαβητική σειρά,

είναι οι εξής:

Αναστασίου Νίκος, Δήμαρχος

Πολεμιδιών, Πρόεδρος Επαρχια-

κής Επιτροπής ΕΔΕΚ Λεμεσού

Αποστόλου Ανδρέας, Βου-

λευτής Λάρνακας (πρώην του κόμ-

ματος Λιλλήκα)

Γιόκκα Παντελίτσα, Φιλόλο-

γος

Κανάρη Βίβιαν, Δημοσιογρά-

φος του ΡΙΚ

Μυριάνθους Ηλίας, Βουλευ-

τής Πάφου από την Πόλη Χρυ-

σοχούς

Φιλίππου Νικόλας, Γενικός

Διευθυντής ΠΑΣΥΚΑΦ.
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ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΣΑΝ ΠΡΩΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ 

ΚΑΙ ΝΥΝ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ…

Τα ευρωψηφοδέλτια 
του ΔΗ.ΣΥ και της ΕΔΕΚ

Κυπριακή Επικαιρότητα

ΠΑΥΛΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ: «Φασιστική 
η ενέργεια της Ατταλίδου να 

ζητήσει απαγόρευση της αντίθετης
άποψης στα σχολεία»

Επιστολή στην Υπουργό Παιδείας απέστειλε ο βουλευτής της

Επαρχίας Λεμεσού και Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Βου-

λής, Παύλος Μυλωνάς με αφορμή την έρευνα που άρχισε το

Υπουργείο μετά από καταγγελία της βουλευτού Αλεξάνδρας

Ατταλίδου. Η βουλευτής ζήτησε έρευνα με αφορμή βίντεο του Μητρ-

οπολίτη Μεσογαίας το οποίο προβλήθηκε σε σχολείο.

Αυτούσια η επιστολή του Παύλου Μυλωνά

Σχετικά με το ζήτημα που είδε το φως της δημοσιότητας σήμερα

για διεξαγωγή έρευνας εναντίον εκπαιδευτικού που πρόβαλε βίντεο

του μητροπολίτη Μεσογαίας Νικόλαου, απέστειλα επιστολή στην

Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.

Δεν μπορεί να συνεχιστεί αυτή η φασιστική νοοτροπία να επι-

βάλλεται η εκπαίδευση των παιδιών από βουλευτές ή οργανωμέ-

να σύνολα που δεν σέβονται την αντίθετη άποψη.

«Αξιότιμη κυρία Μιχαηλίδου,

Με θλίψη και απογοήτευση ενημερώθηκα από τα Μέσα Μαζικής

Ενημέρωσης για την απόφασή σας να διατάξετε έρευνα για καθη-

γητή/καθηγήτρια Θρησκευτικών που σε λύκειο της Λευκωσίας, κατά

τη διάρκεια του μαθήματος των Θρησκευτικών, πρόβαλε βίντεο του

μητροπολίτη Μεσογαίας Νικόλαου όπου με ομιλία του εξηγεί επι-

στημονικά τη θέση της Εκκλησίας για το θέμα του γάμου και της τεκ-

νοθεσίας από ομόφυλα ζευγάρια.

Με τον ίδιο τρόπο που τα παιδιά της τρίτης λυκείου ή γενικότερα

αυτών των ηλικιών ενημερώνονται για τις θέσεις του ΛΟΑΤΚΙ κινή-

ματος και άλλων, πρέπει να αφεθεί στην κρίση των παιδιών αυτών

η κριτική σκέψη. Θεωρώ φασιστική την ενέργεια της Αλεξάνδρας

Ατταλίδου και ταυτόχρονα δείκτη αδυναμίας από μέρους σας να

αντιμετωπίσετε τέτοια φαινόμενα απαγόρευσης μετάδοσης ιδεών

στα σχολεία μας με σεμνό και μετριοπαθή τρόπο.

Η επιστημονική κοινότητα δεν μπορεί να φιμωθεί ούτε βεβαίως

και η δημοκρατική αρχή της ελευθερίας έκφρασης, ενημέρωσης και

εκπαίδευσης των παιδιών μας, αναλόγως του ποιοι φωνασκούν ή

απειλούν επανειλημμένα για συγκεκριμένα θέματα».

ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΤΑΡΑΧΗ ΣΤΟΝ ΔΗΣΥ

Παραιτήθηκε από αντιπρόεδρος
ο Τάκης Πελεκάνος 

για «λόγους αξιοπρέπειας»
Παραιτήθηκε από τη θέση του Α Αντιπροέδρου του ΔΗΣΥ ο Μάριος

Πελεκάνος. Όπως αναφέρει σε επιστολή του στην Αννίτα Δημητρίου,

«η πολιτική ηθική, η αξιοπρέπεια και η συνείδηση μου δεν μου επιτρέ-

πουν να συνεχίσω και με υποχρε-

ώνουν να υποβάλω την παρ-

αίτηση μου».

Υπενθυμίζεται πως ο Μά-

ριος Πελεκάνος, έμεινε εκτός

ψηφοδελτίου για τις ευρω-

εκλογές στη συνεδρία του Πολι-

τικού Γραφείου του Δημοκρατι-

κού Συναγερμού, με πολλούς

να αποδίδουν την ήττα σε δυσα-

ρέσκεια προς τους χειρισμούς

που έγιναν σε ό,τι αφορά τις

τοπικές εκλογές, γενικότερα από

την ηγεσία του κόμματος.

Αυτούσια η επιστολή του:

«Η πολιτική ηθική, η αξιοπρέπεια και η συνείδηση μου δεν μου επι-

τρέπουν να συνεχίσω και με υποχρεώνουν να υποβάλω την παραίτηση

μου από τη θέση του Α’ Αντιπροέδρου του Δημοκρατικού Συναγερμού.

Εργάστηκα όλο αυτό το διάστημα με ένα ξεκάθαρο στόχο: να κάνο-

υμε ξανά τον Δημοκρατικό Συναγερμό ένα μεγάλο και σύγχρονο κόμμα

της Δεξιάς, με καθαρές θέσεις και προσανατολισμό.

Ευχαριστώ για άλλη μια φορά από καρδιάς τις χιλιάδες των μελών

της παράταξης που πριν από μερικούς μήνες με τίμησαν με τη ψήφο

τους αφουγκραζόμενοι το μήνυμα μου. Παραμένω δίπλα τους».

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Ακριβώς το αντίθετο είχε πράξει ο Νίκος Τορναρίτης

πριν 5 χρόνια όταν ως αντιπρόεδρος τότε του κόμματος έχασε στις

ευρωεκλογές από τον… αριστίνδην εξωκομματικό Λ. Φουρλά και

δεν … θίχτηκε!!!

Το ΑΚΕΛ υποστηρίζει 
Χ. Προύντζο για Δήμαρχο

Λευκωσίας
Σε Πανδημοτική Συνέ-

λευση των μελών του ΑΚΕΛ

του νέου Δήμου Λευκωσίας,

αποφάσισε ομόφωνα τη

στήριξη της ανεξάρτητης

υποψηφιότητας του Χαρά-

λαμπου Προύντζου για τη

Δημαρχία του νέου Δήμου

Λευκωσίας, αναφέρει ανα-

κοίνωση του κόμματος. 

«Ο νέος μητροπολιτικός

Δήμος της Λευκωσίας χρει-

άζεται έναν Δήμαρχο με διοικητικές ικανότητες και εμπειρία στη διαχείρι-

ση σύνθετων έργων. Το βιογραφικό του Χαράλαμπου Προύντζου, ως

νομικού αλλά και από τις υπεύθυνες θέσεις διοίκησης που υπηρέτησε,

αποτελεί εχέγγυο επιτυχίας. Τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του Χαρά-

λαμπου Προύντζου αλλά και το όραμα του για ένα Δήμο που θα βελτιώσει

την καθημερινότητα και θα αναβαθμίσει τη ζωή των δημοτών σε τομείς

όπως η καθαριότητα, ο πολιτισμός, οι δημοτικές υπηρεσίες, το πράσι-

νο, η καθαρή ενέργεια, η προσβασιμότητα, η προσιτή στέγη και άλλα

ζητήματα της νεολαίας, ανταποκρίνονται πλήρως στις αυξημένες προκ-

λήσεις και προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι δημότες των

Δημοτικών Διαμερισμάτων του νέου Δήμου Λευκωσίας.

Επιπρόσθετα, οι εκλογές τοπικής αυτοδιοίκησης ενώνουν όσους

μοιράζονται κοινό όραμα για τον Δήμο, ανεξαρτήτως κομματικής προέ-

λευσης. Ο Χαράλαμπος Προύντζος, ένας νέος άνθρωπος με ισχυρά

κοινωνικά ερείσματα και ευαισθησίες, μπορεί να γίνει ένας πετυχημέ-

νος Δήμαρχος για όλους, που θα πάρει την πρωτεύουσα μπροστά»,

καταλήγει η ανακοίνωση του ΑΚΕΛ.



Στα γραφικά πλακόστρωτα δρομάκια των

Λευκάρων περπάτησε την Τρίτη, τελευταία

μέρα της επίσκεψης του στην Κύπρο, ο Πρό-

εδρος της Γερμανίας Φρανκ–Βάλτερ Σταϊνμά-

ιερ, ο οποίος ξεναγήθηκε στον Δήμο, ενημε-

ρώθηκε για την ιστορία του και δοκίμασε πα-

ραδοσιακά λουκούμια.

Τον Πρόεδρο της Γερμανίας υποδέχθηκε στην

πλατεία των Λευκάρων ο Δήμαρχος Σοφοκλής

Σοφοκλέους, ο οποίος του πρόσφερε ένα λευ-

καρίτικο κέντημα και αναφέρθηκε στην ιστορία του

συγκεκριμένου κεντήματος (φωτό κάτω).

Στη συνέχεια ξεναγήθηκε στα γραφικά και πλακό-

στρωτα δρομάκια των Λευκάρων από την Τιτίνα

Λοίζίδου, η οποία αναφέρθηκε στην ιστορία, την

παράδοση και την αρχιτεκτονική του Δήμου (φωτό

πάνω).

Ακολούθως ο Πρόεδρος της Γερμανίας και η

συνοδεία του μετέβησαν στην εκκλησία του Τιμίου

Σταυρού όπου έγινε δεκτός από τον πατέρα Χρι-

στομάριο, ο οποίος του ανέφερε πως φιλοξενείται

προσωρινά στα Λεύκαρα, αφού είναι πρόσφυγας

από την Ακανθού.

Ακολούθησε ξενάγηση στην εκκλησία και στην

έξοδο τους δοκίμασαν κυπριακό καφέ και λευκα-

ρίτικο λουκούμι.

Ο Πρόεδρος της Γερμανίας και η συνοδεία του

επισκέφθηκαν το Κέντρο Χειροτεχνίας, όπου πα-

ρακολούθησαν τις γυναίκες να κεντούν τα λευκα-

ρίτικα κεντήματα.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με επίσκεψη σε πα-

ραδοσιακό τεχνίτη αργυροχοϊας όπου επιδείχθη-

κε η τέχνη του καπνιστομέρρεχου, ενώ ο Γερμανός

Πρόεδρος δοκίμασε παραδοσιακά μπισκότα.

Πριν την επίσκεψη στα Λεύκαρα, ο Πρόεδρος

της Γερμανίας επισκέφθηκε το Κέντρο Υποδοχής

και Φιλοξενίας Αιτητών Διεθνούς Προστασίας

(ΚΥΦΑΔΠ) στην Κοφίνου, όπου ξεναγήθηκε από

τον Υπουργό Εσωτερικών Κωνσταντίνο Ιωάν-

νου και ενημερώθηκε για την πολιτική της Κυβέρ-

νησης σε σχέση με τη διαχείριση του μετανα-

στευτικού.

Ο Πρόεδρος της Γερμανίας είχε επίσης την ευ-

καιρία να συνομιλήσει με διαμένοντες, το προ-

σωπικό του Κέντρου, μέλη Μη Κυβερνητικών Ορ-

γανώσεων και εθελοντικών ομάδων που δρα-

στηριοποιούνται στο Κέντρο.

Η επίσκεψη του κ. Σταϊνμάιερ στην Κύπρο ολο-

κληρώθηκε με γεύμα που παρέθεσε ο Πρόεδρος

της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης σε εστιατό-

ριο στον Κάτω Δρυ.

Στα πλακόστρωτα δρομάκια
των Λευκάρων περπάτησε
ο πρόεδρος της Γερμανίας
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8 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου 2024Ομογένεια

Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Την Πέμπτη, 8 Φεβρουαρίου 2024 πραγματο-

ποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η εκδήλωση προς

τιμή του σεβαστού ιεροψάλτου της κοινότητος Απο-

στόλου Βαρνάβα, κ. Παύλου Χαραλάμπους. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την καθιερωμένη κοπή

της βασιλόπιτας από τον Αρχιερατικώς προϊστά-

μενο της κοινότητος Θεοφ. Επίσκοπο Κλαυδιου-

πόλεως κ. Ιάκωβο, και εν συνεχεία προσφέρθη-

κε ένα πλούσιο δείπνο από τις κυρίες της Βοηθη-

τικής Αδελφότητος «ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΑ». 

Μετά το πέρας του δείπνου, με την παρουσία

170 ενοριτών, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κλαυ-

διουπόλεως κ. Ιάκωβος προσέφερε στον κ. Παύλο

ένα τιμητικό δώρο εκ μέρους της κοινότητος, συγκε-

κριμένα μια εικόνα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Επίσης, ο πρόεδρος κ. Μάριος Μηναΐδης προ-

σέφερε το σταυρό των Εγκαινίων της κοινότητος,

ως έκφραση ευγνωμοσύνης και εκτιμήσεως όλων

δια τους κόπους και την προσφορά του στην ψαλτι-

κή οικογένεια της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατεί-

ρων και Μ. Βρετανίας γενικώς.

Ο Θεοφιλέστατος μετέφερε τις εγκάρδιες πατρ-

ικές ευχές και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου

Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταν-

νίας κ. Νικήτα και με συγκίνηση προσεφώνησε τα

παρακάτω λόγια προς τον τιμώμενο κ. Παύλο:

«Συγκεντρωθήκαμε εδώ, και μάλιστα γεμίσαμε

την αίθουσα του καθεδρικού μας ναού της Παναγίας,

με μια ενωμένη φωνή, για να αναφωνήσουμε το

“ΑΞΙΟΣ!”. Άξιος διότι είστε παράδειγμα αφοσιώσεως

στην Εκκλησία, αρχοντιάς και λεβεντιάς, διακονώντας

τόσα χρόνια τις κοινότητες της Αρχιεπισκοπής μας

στο ιερό αναλόγιο με αξιοπρέπεια και με πίστη,

προσφέροντας στο Χριστό όλα αυτά τα χρόνια το

δικό σας τάλαντο, το δικό σας χάρισμα της φωνής

και της τέχνης της βυζαντινής μουσικής, δοξο-

λογώντας τον Πανάγαθο και Τριαδικό Θεό. Το να

διακονήσει κανείς την Εκκλησία και συγκεκριμένα

το ιερό αναλόγιο, δεν είναι απλώς μια υπόθεση

γνώσεως αλλά απαιτεί ύφος, πιστότητα, εκκλησια-

στικό φρόνημα, ταπεινότητα και θυσιαστική αγάπη.

Αυτά τα χαρακτηριστικά είδαμε και συνεχίζουμε να

βλέπουμε στο πρόσωπό σας…»

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο κ. Παύλος μετακόμισε

στην Αγγλία το 1957 από τη μεγαλόνησο Κύπρο.

Διηκόνησε το ιερό αναλόγιο στον ιερό Καθεδρικό

ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Birmingham,

ζώντας την ιστορική ημέρα των εγκαινίων του άνω

ναού, που έγιναν το 1958. Από το 1965 μεχρι το

1971 ήταν ψάλτης στον Ιερό ναό Αποστόλου Βαρνά-

βα Wood Green, και απο το 1972 ανέλαβε το αναλό-

γιο του Ιερού Καθεδρικού ναού του Αποστόλου

Ανδρέου, Kentish Town, όπου έψαλε πάνω από

45 χρόνια. Μετέπειτα γύρισε στο ναό του Απο-

στόλου Βαρνάβα, όπου τα τελευταία 6 χρόνια ψάλ-

λει μέχρι σήμερον, με αφοσίωση, με πίστη Θεού

και με την αρχοντιά που τον διακρίνει. 

Ευχή όλων μας είναι ο κ. Παύλος να καταστεί

παράδειγμα στη νέα γενεά της Παροικίας μας, ως

ένα υπόδειγμα θυσιαστικής προσφοράς και αφο-

σιώσεως στην τοπική μας Εκκλησία. Ας αναφω-

νήσουμε όλοι το «Άξιος».

Τιμητική εκδήλωση στον πρωτοψάλτη
Παύλο Χαραλάμπους από την 

κοινότητα Απόστολου Βαρνάβα



Επικίνδυνη είναι η από χθες

επίσκεψη του Ερντογάν

στο Κάιρο, αφού βάζει στο τρα-

πέζι ζήτημα ακύρωσης των

Συμφωνιών της Αιγύπτου για

την ΑΟΖ με την Κύπρο και την

Ελλάδα. Είναι η πρώτη επίσημη

επίσκεψη του Ερντογάν στη

χώρα ύστερα από δεκατέσσε-

ρα χρόνια. Μετά από μια δεκα-

ετή κρίση, Τουρκία και Αίγυπτος

προσπαθούν να δημιουργή-

σουν τις συνθήκες για αποκα-

τάσταση των μεταξύ τους σχέ-

σεων. Θα λειτουργήσει αυτό

σε βάρος της Κύπρου και της

Ελλάδας;

Σύμφωνα με τον χάρτη των

τουρκικών αμφισβητήσεων στην

Ανατολική Μεσόγειο, η Τουρκία

θεωρεί – εντελώς παράλογα –

πως μοιράζεται θαλάσσια σύνο-

ρα με την Αίγυπτο. Η προσέγγι-

ση αυτή πηγάζει από την τουρκι-

κή αμφισβήτηση της Σύμβασης

για το Δίκαιο της Θάλασσας και

συγκεκριμένα των προνοιών που

αναφέρουν πως τα νησιά έχουν

δικαίωμα σε ΑΟΖ και υφαλο-

κρηπίδα. Κατά το τουρκικό αφή-

γημα, τα νησιά έχουν δικαίωμα

μόνο σε χωρικά ύδατα 6 ναυ-

τικών μιλίων. Είναι ένας από

τους λόγους για τους οποίους

η Τουρκία δεν επικύρωσε τη

σύμβαση, η οποία ωστόσο απο-

τελεί και εθιμικό δίκαιο, συνεπώς

δεσμεύει όλα τα κράτη, συμπε-

ριλαμβανομένων και των μη

συμβαλλόμενων.

Με αυτή τη λογική, η Κυβέρ-

νηση της Τουρκίας και η Κυβέρ-

νηση Εθνικής Συμφωνίας της

Λιβύης σύναψαν το 2019 την

παράνομη συνθήκη για τον καθο-

ρισμό θαλάσσιων ορίων. Μια

συμφωνία που παραβιάζει τα κυ-

ριαρχικά δικαιώματα της Ελλά-

δας και της Αιγύπτου. Η συμφω-

νία, αφού προκάλεσε παγκόσμια

κατακραυγή, ακυρώθηκε από το

Εφετείο της Λιβύης το 2021.

Η Αίγυπτος έχει υπογράψει και

επικυρώσει τη συμφωνία για τον

καθορισμό ΑΟΖ με την Κύπρο το

2004. Αντίστοιχα, το 2020 υπο-

γράφηκε το Ελληνοαιγυπτιακό

Σύμφωνο Θαλάσσης, για τη μερι-

κή οριοθέτηση των θαλάσσιων

ζωνών. Για την τουρκική πλευρά

πρόκειται για δύο συμφωνίες –

φαντάσματα. 

Η θαλάσσια περιοχή που διεκ-

δικεί η Τουρκία συνιστά ακραία

αμφισβήτηση και ακυρώνει τόσο

την κυπριακή ΑΟΖ, όσο και την

υφαλοκρηπίδα που δικαιούνται

Κρήτη, Κάσος, Κάρπαθος, Καστε-

λόριζο και Ρόδος. 

Θεωρητικά αυτό που προτείνει

η Τουρκία, είναι σαφώς προς το

συμφέρον της Αιγύπτου. Αυτή η

διαπίστωση έχει ειπωθεί παλαιό-

τερα σε διμερείς επαφές Αιγυπτίων

και Κυπρίων αξιωματούχων. Με

ένα πολύ μεγάλο «αλλά». Το Κάιρο

έλεγε τότε πως κάτι τέτοιο δεν

πρόκειται να υλοποιηθεί, καθώς

παραβιάζει το διεθνές δίκαιο και

κυριαρχικά δικαιώματα κρατών.

Αλλά ακόμη και αυτό να μην συνέ-

βαινε, για να προχωρήσει στον

καθορισμό ΑΟΖ με την Τουρκία

η Αίγυπτος θα πρέπει πρώτα να

ακυρώσει τις συμφωνίες της με

την Κύπρο και την Ελλάδα. 

Κάτι που – τουλάχιστον – θα

δημιουργούσε ένα ακόμη πεδίο

έντασης στην ήδη πολυτάραχη

Ανατολική Μεσόγειο.
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Με σκοπό την ακύρωση της συμφωνίας
της Αιγύπτου με Ελλάδα και Κύπρο για
την ΑΟΖ ο Ερντογάν συναντά τον Σίσι

If you are looking for a retirement or a

vacation home in Cyprus, Loizena Estates

has the solution. Our 4 beautiful beach vil-

las in Larnaca offer all the amenities of mod-

ern living. They are designed with retire-

ment, elegance, and simplicity in mind.

– 3 Bedrooms, 3 Bathrooms, 2 Parking

– Energy Efficiency A and Air Conditioning

– Smart Home (KNX) provisions 

– BBQ Area

– Master bedroom on the ground floor

– 500m from the beach (6 min walk)

– 8 min drive from the town center

– 2 min walk to restaurants, cafes 

and hotels

– 15m drive from Larnaca airport

– Swimming pool

– Solar panels

–”Underfloor Heating”

Let us make 
your retirement and 

your vacation home dream 
a reality.

For inquiries, please visit 

www.loizena.com 

email: in fo@loizena.com 

or call us at +357 99 223588

Luxury Villas for Sale in Larnaca

Στην Ινδία «αναστήθηκε» 52χρονη
λίγο πριν την αποτεφρώσουν…

Δεν πίστευε στα μάτια του ένας άντρας από την Ινδία, κατά τη διάρκεια

αποτέφρωσης της σορού της 52χρονης συζύγου του.

Σύμφωνα με τους «Times of India», η γυναίκα —λίγο πριν τυλιχτεί η

σορός της στις φλόγες— αναστήθηκε.

Η Μπούτζι Άαμα από το Μπερχαμπούρ της Ινδίας είχε υποστεί πολύ

σοβαρά εγκαύματα από πυρκαγιά στο σπίτι της την 1η Φεβρουαρίου και δια-

κομίστηκε σε νοσοκομείο για θεραπεία, με εγκαύματα στο μισό της σώμα.

Η 52χρονη επέστρεψε στο σπίτι της, αλλά λόγω της δεινής οικονομικής

κατάστασης της οικογένειάς της, δεν μεταφέρθηκε σε άλλο νοσοκομείο για

να συνεχίσει τη θεραπεία της και λίγες μέρες αργότερα, τη Δευτέρα 12/2 δεν

άνοιξε τα μάτια της.

Ο σύζυγός της, Σιμπαράμ Πάλο, θεώρησε ότι η γυναίκα του είχε πεθά-

νει και κανόνισε τη μεταφορά της σορού της με νεκροφόρα σε αποτεφρω-

τήριο.

«Αρχικά τρομάξαμε, γιατί δεν είχαμε ξαναδεί κάτι τέτοιο, αν και είχαμε

ακούσει κάποιες ιστορίες», δήλωσε μία γυναίκα που συνόδευε την 52χρονη

στη νεκροφόρα. 

Μισή ώρα αφότου τη μετέφερε στο αποτεφρωτήριο ο οδηγός της νεκρο-

φόρας κλήθηκε να μεταφέρει την 52χρονη ζωντανή πίσω στο σπίτι της!

Όπως αναφέρει το τοπικό μέσο, ο σύζυγος της 52χρονης δεν είχε χρή-

ματα για να πληρώσει την αποτέφρωση, έτσι τον βοήθησαν οι κάτοικοι της

πόλης να συγκεντρώσει χρήματα. Σημειώνεται ότι υπεύθυνος στο κρεματόριο

δήλωσε ότι για τους ντόπιους δεν χρειάζονται πιστοποιητικό θανάτου για να

τελέσουν την τελετή, αλλά είναι υποχρεωτικό για τους ξένους.



Σ
το πλαίσιο του εορτασμού για την Παγ-

κόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας

στις 9 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε

στο Λονδίνο στην Πρεσβευτική Κατοικία

την Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου 2024, εκδή-

λωση κατά την οποία τονίστηκε η διαχρο-

νική αξία, ο οικουμενικός χαρακτήρας και

η διεθνής απήχηση της ελληνικής γλώσσας,

ενώ αναδείχθηκε η σημασία της ως στοιχείο

ενότητας για τον Απόδημο Ελληνισμό. 

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του

ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας,

στο πλαίσιο επίσκεψής του στο Λονδίνο. 

Στην αρχή της εκδήλωσης προβλήθηκε το

μήνυμα του Υφυπουργού Εξωτερικών, κ.

Κώτσηρα (δημοσιεύεται σε διπλανή στήλη)

για την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας,

ο οποίος τόνισε, μεταξύ άλλων, τη «θαυμα-

στή ανθεκτικότητα» που διακρίνει την ελληνι-

κή γλώσσα ενώ ειδική αναφορά έκανε στη

Διασπορά, «το ταξίδι των αξιών του Ελληνι-

σμού ανά την υφήλιο». 

Από την πλευρά του, ο Έλληνας Πρέσβης,

κ. Γιάννης Τσαούσης, μίλησε για τη διαχρ-

ονική αξία της ελληνικής γλώσσας, τις δρά-

σεις των δημοσίων φορέων αλλά και τον ρόλο

των ιδιωτικών πρωτοβουλιών, ενώ ειδική μνεία

έκανε στους Νομπελίστες συγγραφείς Γιώρ-

γο Σεφέρη και Οδυσσέα Ελύτη και στις ρήσεις

τους για τη σημασία της ελληνικής γλώσσας. 

Στη συνέχεια, σε μια συζήτηση που καθή-

λωσε το κοινό, ο Έλληνας Πρέσβης συνομίλησε

με τη Βρετανίδα συγγραφέα και πολιτογρα-

φημένη Ελληνίδα, Victoria Hislop, για τη δική

της εμπειρία όσον αφορά την εκμάθηση των

ελληνικών και τη συγγραφή βιβλίων με θέμα

την Ελλάδα. 

Η διεθνής απήχηση της ελληνικής γλώσσας

αποτυπώθηκε σε δύο βίντεο που πρόβαλαν:

α. Τη σχολή Saheti στη Νότια Αφρική που

ιδρύθηκε το 1974 από την ελληνική παροικία

με επικεφαλής την εμβληματική μορφή του

δικηγόρου του Νέλσον Μαντέλα και υπερα-

σπιστή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, Γιώρ-

γου Μπίζο, και β. Το σχολείο St Nicholas

στην Γκάνα. Και τα δύο σχολεία έχουν εντά-

ξει στα προγράμματά τους την εκμάθηση της

ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολι-

τισμού. 

Εκπροσωπώντας τον πολιτιστικό ομογε-

νειακό φορέα «Θυγατέρες της Πηνελόπης»

(Daughters of Penelope), η κα Στέλλα Μπο-

μποτσιάρη αναφέρθηκε στις δράσεις του

συλλόγου για την προώθηση της ελληνικής

γλώσσας στο Ηνωμένο Βασίλειο αλλά και διε-

θνώς, ενώ η κα Μαγδαληνή Παρούτη περι-

έγραψε στο κοινό πώς η φιλανθρωπική οργά-

νωση Kind at Heart Foundation σε συνερ-

γασία με την MKO FONELISCO στην Ταν-

ζανία προωθούν ένα πρόγραμμα για τη διά-

δοση της ελληνικής παιδείας. 

Η ομιλία στα ελληνικά του Βρετανού φοιτη-

τή του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης, κ. Ethan

Chandler, ο οποίος αναφέρθηκε στο δικό του

ταξίδι στους δρόμους της ελληνικής γλώσσας

αλλά και στην αγάπη του για την Ελλάδα και

τη γλώσσα μας, ενθουσίασε τους παρευρι-

σκόμενους. 

Τέλος, εκπροσωπώντας την ελληνική και

την κυπριακή διασπορά, μαθητές από το

Ελληνικό Δημοτικό Σχολείο Λονδίνου τρα-

γούδησαν με τη συνοδεία πιάνου γνώριμες

και αγαπημένες ελληνικές μελωδίες, ενώ μαθη-

τές από το παροικιακό σχολείο του High Barnet

απήγγειλαν το ποίημα της Γκέλης Ντηλιά «Η

Γλώσσα μου – Ροή Ζωής». 

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν, μεταξύ

άλλων, εκπρόσωποι ομογενειακών οργανώ-

σεων, επαγγελματικοί και πολιτιστικοί φορείς

του ΗΒ, καθηγητές Κλασσικών Σπουδών βρε-

τανικών πανεπιστημίων, εκπαιδευτικοί ελληνικών

σχολείων, καθώς και Έλληνες ανταποκριτές

διαπιστευμένοι στο ΗΒ και δημοσιογράφοι

ομογενειακών ΜΜΕ.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΣΤΟ ΗΒ

Εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας
Ελληνικής Γλώσσας στο Λονδίνο 

Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Tο Σάββατο, 10 Φεβρουαρίου 2024 τα παιδιά

του Ελληνικού Παροικιακού σχολείου του Αγίου Νικο-

λάου παρουσίασαν στο Woodhouse College μιαν

καλλιτεχνική βραδιά, αντί της καθιερωμένης Χορο-

εσπερίδας. 

Η ξεχωριστή και συγκινητική αυτή βραδιά ξεκίνησε

με το θερμό καλωσόρισμα της διευθύντριας του σχο-

λείου κας Ελευθερίας Ξενοφώντος και του κ. Μά-

ριου Θεοχάρους, Πολιτιστικού Συμβούλου της

Υπάτης Αρμοστείας στο Λονδίνο.

Την αυλαία άνοιξαν οι μαθητές της Α’  δημοτικού,

οι οποίοι θέλησαν να μεταφέρουν μέσα από τις καλ-

λιτεχνικές τους δημιουργίες το ηχηρό μήνυμα της

αγάπης, αποσπώντας ένα δυνατό χειροκρότημα.

«Όλοι μαζί εμείς θα φτιάξουμε έναν κόσμο από αγάπη

κι ελπίδα…» ήταν το μήνυμα,το οποίο συζήτησαν

τις τελευταίες εβδομάδες στο σχολείο και ζωγρά-

φισαν με τις δασκάλες τους κα Νάγια Θεοδώρου

και κα Ελένη Λιόλιου.

Στη συνέχεια, τα παιδιά της Χορωδίας υπό την

καθοδήγηση της δασκάλας τους κας Νάγιας Θεοδώρ-

ου ερμήνευσαν γνωστά παραδοσιακά κυπριακά και

σύγχρονα ελληνικά τραγούδια. 

Ξεχωριστή ήταν η ερμηνεία του τραγουδιού της

γνωστής παιδικής χορωδίας του Σπύρου Λάμ-

πρου « Όπου υπάρχει η αγάπη», όπου οι μαθητές

το τραγούδησαν και το μετέφρασαν και στη νοημα-

τική γλώσσα μαγεύοντας και συγκινώντας το κοινό. 

Η καλλιτεχνική εκδήλωση συνεχίστηκε με τους

μαθητές του σχολείου, οι οποίοι, υπό την καθο-

δήγηση της δασκάλας του χορού κας Άννας Ουστία,

χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς από διάφορα μέρη

της Ελλάδας, όπως την Ήπειρο, τη Μακεδονία και

την Πελοπόννησο και μας ταξίδεψαν στα νησιά μας

τη Χίο, την Κάλυμνο, αλλά και στα βάθη της Μικράς

Ασίας. 

Ξεχωριστή ήταν και η παρουσία των μαθητών

του Ελληνικού Σχολείου του Finchley, οι οποίοι απο-

δέχθηκαν την πρόσκληση συνεργασίας με στόχο

την ενίσχυση συνεργατικού κλίματος και αλληλεγ-

γύης ανάμεσα στα σχολεία της παροικίας. 

Συγκεκριμένα χόρεψαν χασάπικο και ζειμπέκικο

ξεσηκώνοντας με το κοινό. 

Τέλος, βραβεύτηκαν από τον κ. Μάριο Θεοχάρ-

ους τα παιδιά που έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό

ζωγραφικής του ΕΠΣ του Αγίου Νικολάου.

Η βραδιά κύλησε υπέροχα με πλούσιο μπουφέ

από αλμυρά και γλυκά «finger food», άφθονο κρασί

υπό τους ήχους ζωντανής ελληνικής μουσικής από

τους κ. Βαλάντη Γκίρκη και τον Αλέξανδρο Νικο-

μάνη. Την ορχήστρα συνόδευσε στο τραγούδι η κα

Νάγια Θεοδώρου.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά το

«Αroma Patisserie», για την ευγενική προσφο-

ρά του σε φαγητά και γλυκά στηρίζοντας με αυτό

τον τρόπο την εκδήλωση του σχολείου!

Καλλιτεχνική εκδήλωση 
του ελληνικού σχολείου
Αγίου Νικολάου Άκτον

10 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 11Ομογένεια

Ο Έλληνας υπουργός Εθν. Αμύνης, Νίκος Δένδιας, η κα Η Στέλλα Μπομποτσιάρη 

και ο Πρέσβης Ιω. Τσαούσης

ΠΑΝΩ: Ο Πολιτιστικός Σύμβουλος της Κυπριακής

Υπάτης Αρμοστείας Μάριος Θεοχάρους απευθύνει

χαιρετισμό στην εκδήλωση. Δίπλα του η διευθύντρια

του σχολείου Ελευθερία Ξενοφώντος.

ΜΗΝΥΜΑΤΑ  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΓΙΑ 

ΤΟΝ ΑΠΟΔΗΜΟ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ “ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ»

Γ. ΚΩΤΣΗΡΑΣ: Διασπορά, το μοίρασμα των
σπόρων, το ταξίδι των αξιών του Ελληνι-

σμού ανά την υφήλιο
Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρ-

ας Ελληνικής Γλώσσας στις 9 Φεβρο-

υαρίου, ο υφυπουργός Εξωτερικών της

Ελλάδας, αρμόδιος για τον Απόδημο

Ελληνισμό, Γιώργος Κώτσηρας, έστειλε

προς την Ομογένεια της Διασποράς το

ακόλουθο μήνυμα:

Με παλμό χιλιάδων ετών και θαυμα-

στή ανθεκτικότητα, η Ελληνική γλώσσα

αιώνες συνοδεύει την ανθρωπότητα.

Αποτέλεσμα αυτής της σπάνιας πορ-

είας, η συσσώρευση ενός απαράμιλλου

λεξιλογικού πλούτου, ικανού να ερμ-

ηνεύσει τα πιο πυκνά και περίπλοκα νοή-

ματα. Τροφός κάθε επιστήμης και πολλών δυτικών γλωσσών, η Ελληνική γλώσσα,

ζει μέσα στα ξένα λεξιλόγια συμμετέχοντας σε μια διαχρονική πολιτισμική ώσμω-

ση.

Η Ελληνική, ακολουθώντας το φαινόμενο της γλωσσικής εξέλιξης, ανανεώνε-

ται και ανανεώνει, εμπλουτίζεται και εμπλουτίζει, ερμηνεύει σύγχρονα εννοιολο-

γικά Σχήματα και απαντά σε νέες ανάγκες. Και είναι αλήθεια, πως χάρη στη μονα-

δική της περιγραφικότητα, η γλώσσα μας έχει τη δυναμική να λειτουργήσει ως

πυξίδα, νοηματοδοτώντας έναν σύνθετο κόσμο.

Φίλες και φίλοι,

Η εποχή μας δεν ευνοεί τις βεβαιότητες. Η πραγματικότητα κινείται γύρω από

ένα συνεχές μικρών και μεγάλων κρίσεων, ωθώντας μας να αναζητούμε πιεστικά

τον αλληλοσεβασμό, τη δικαιοσύνη, την αρμονική συμβίωση. Αναζητούμε τις λέξεις

οι οποίες δίνουν υπόσταση στις παραπάνω έννοιες. Και οι λέξεις αυτές είναι ελληνι-

κές: Διάλογος, Διπλωματία, Δημοκρατία. Καθόλου αναίτια λοιπόν, με αυτές τις τρεις

λέξεις από Δ, λέξεις ελληνικές με παγκόσμιο νόημα, η χώρα μας διεκδικεί την εκλο-

γή της ως μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών για

την περίοδο 2025-2026.

Θα ήθελα, κλείνοντας, να αναφερθώ σε μία ακόμη ελληνική λέξη από Δ με παγ-

κόσμιο νόημα: τη Διασπορά. Από τη αρχαιοελληνική της έννοια έως σήμερα, η

διασπορά ως μορφή αλλά και ως σημασία έμεινε σχεδόν αμετάβλητη. Διασπορά,

το μοίρασμα των σπόρων, το ταξίδι των αξιών του Ελληνισμού ανά την υφήλιο.

Διασπορά, ένα πολύτιμο «εμείς» που εκτείνεται στα πέρατα του κόσμου και διη-

γείται τη δική του ιστορία, πάντοτε στα ελληνικά...

Φ. ΦΟΡΤΩΜΑΣ: Δυναμικό «παρών» για
την προστασία της

ελληνικής γλώσσας
Το δικό του μήνυμα στέλνει ο προσφά-

τως εκλεγείς Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμ-

ης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς

και βουλευτής Κυκλάδων της Νέας Δημο-

κρατίας Φίλιππος Φόρτωμας, που τιμά εκ

μέρους της Επιτροπής την Παγκόσμια Ημέρα

Ελληνικής Γλώσσας αναφέροντας:

«Από το 2017, η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα

μνήμης του εθνικού ποιητή μας Διονύσιου

Σολωμού, έχει καθιερωθεί, με εθνική απόφαση, ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής

Γλώσσας. Σήμερα, λοιπόν, όλοι εμείς, οι φυσικοί φορείς ανά την υφήλιο μιας

γλώσσας που μετρά αιώνες αδιάλειπτης παρουσίας και καταλυτικής επίδρασης,

γιορτάζουμε την Ελληνική Γλώσσα. Την ουσιαστικά παγκόσμια γλώσσα. Φορέα

του Λόγου και του παγκόσμιου πολιτισμού.

Ως Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς της

Βουλής των Ελλήνων, δεσμεύομαι με τη γιορτινή αυτή ευκαιρία, η Επιτροπή μας

να εργαστεί με αφοσίωση και ζήλο, κινητοποιώντας κάθε δυνητικό σύμμαχο όπου

Γης, προκειμένου να στηρίξει ουσιαστικά το Υπουργείο Εξωτερικών στην προ-

σπάθειά του η Παγκόσμια αυτή Ημέρα να αναγνωριστεί και στο πλαίσιο διεθνών

οργανισμών, όπως η UNESCO. Και, βέβαια, δηλώνω δυναμικά “παρών” στην

καθημερινή μάχη της Πολιτείας να προστατευτεί και να διατηρηθεί ζωντανή η

πολύτιμη, πανανθρώπινη γλώσσα μας σε κάθε γωνιά του κόσμου που φιλοξενεί

τους εκτός της ελληνικής επικράτειας συμπατριώτες μας».



Μέτρα υπέρ των αγροτών εξήγγειλε ο

πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκ-

ης κατά τη συνάντηση που πραγματοποίησε

με τους εκπροσώπους της Πανελλήνιας Επι-

τροπής μπλόκων, στο Μέγαρο Μαξίμου.

Συγκεκριμένα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης

υποσχέθηκε «φθηνότερο ρεύμα για τα επό-

μενα 2+8 χρόνια» στους αγρότες. Όπως

σημειώνουν πηγές του Μεγάρου Μαξίμου, «η

πρωτοβουλία ουσίας και ευθύνης που εξασφα-

λίζει πολύ χαμηλές τιμές στο αγροτικό ρεύμα

εκτιμάται ότι θα διαμορφώσει την KW στα 2

πρώτα χρόνια κάτω από τα 10 λεπτά για τους

αγρότες που συμμετέχουν σε συνεργατικά σχή-

ματα ή είναι συνεπείς και κάτω από τα 11 λεπτά

για όσους έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές, ρυθμίζο-

ντας ταυτόχρονα και τα χρέη τους. Για τα επό-

μενα 8 χρόνια για το ένα τρίτο της κατανάλω-

σης η εκτιμώμενη τιμή θα είναι ενιαία στα 9

λεπτά».

Οι συγκεκριμένες μειώσεις θα χρηματοδοτη-

θούν πρωτίστως από το Ταμείο Ενεργειακής

Μετάβασης.

Παράλληλα, ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε

και την προκαταβολή της επιστροφής του

Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο αγροτικό

πετρέλαιο, που ανέρχεται σε 82 εκατ. ευρώ,

ύψους 40 εκατ. ευρώ στα τέλη Μαρτίου. Η

σχετική διάταξη θα κατατεθεί, σύμφωνα με πηγές

του Μαξίμου, άμεσα στη Βουλή.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανακοίνωσε επίσης

πως «η κυβέρνηση είναι διατεθειμένη να ανοίξει

διάλογο για ένα πιο δίκαιο τρόπο επιστροφής

του ΕΦΚ από το 2025 και μετά, με στοιχεία μόνιμ-

ης αντιμετώπισης, σχετικά με το πως κατανέ-

μεται το ποσό επιστροφής, ποιοι και πότε θα το

λαμβάνουν».

Κατά τη συνάντηση ο πρωθυπουργός δήλω-

σε στους αγρότες:

«Πρόθεσή μου να σας ακούσω όλους. Θα

σας παρουσιάσω τις προτάσεις μας. Είμαστε

εδώ για να βρούμε λύσεις. Μπορούμε να συνα-

ντηθούμε σε έναν κοινό τόπο που θα λαμβάνει

υπόψη τους δικαιολογημένους προβληματι-

σμούς σας», πρόσθεσε.

Και επανέλαβε ότι είναι «περιορισμένα» τα

δημοσιονομικά περιθώρια. «Ξέρετε ότι πολλοί

κλάδοι πάντα έχουν αιτήματα και προσδοκίες.

Κάθε απόφαση της κυβέρνησης πρέπει να λαμ-

βάνει υπόψη την κοινωνική δικαιοσύνη», σημείω-

σε ο πρωθυπουργός.

Υπάρχει η δημοσιονομική δυνατότητα, εφό-

σον υπάρχει η θέληση να βρούμε λύσεις, είπε

ο εκπρόσωπος της 15μελούς επιτροπής των

αγροτών Ρίζος Μαρούδας στον πρωθυπο-

υργό Κυριάκο Μητσοτάκη.

Συγκεκριμένα, ο Ρίζος Μαρούδας ανέφερε

ότι «είναι γεγονός ότι και εσείς ο ίδιος έχετε πει

ότι έχουμε δίκιο. Υπάρχουν πολλά προβλήμα-

τα στον αγροτικό τομέα που χρήζουν αντι-

μετώπισης και θέλουμε ουσιαστικές λύσεις για

να μπορέσουμε να συνεχίσουμε και να μένο-

υμε στα χωριά μας -- που είναι και αυτό ένα

ζητούμενο, γιατί η ύπαιθρος έχει ερημώσει και

το ξέρουν όλοι πολύ καλά, και υπάρχουν αρκε-

τά νέα παιδιά και στα μπλόκα που δίνουν αυτή

τη μάχη της παραμονής στο επάγγελμα και στο

χωριό -- και ταυτόχρονα μπορούμε και να

συνεχίσουμε να παράγουμε».

Ο εκπρόσωπος των αγροτών πρόσθεσε ότι

αυτό που θέλουν οι αγρότες είναι καλλιεργούν

και να παράγουν.

«Να καλλιεργούμε, να παράγουμε, να υπάρχουν

τρόφιμα ποιοτικά και φθηνά, όπως η χώρα μας

μπορεί να βγάλει πολύ ποιοτικά τρόφιμα, για τη

διατροφική επάρκεια του λαού μας. Όμως αυτά

τα προβλήματα που έχουμε -- θα τα πούμε βέβαια

και αναλυτικά -- ιδιαίτερα με το κόστος και με τις

τιμές, είναι ένα πρόβλημα που αυτή τη στιγμή

μας εμποδίζει και φαίνεται και στη συνεχή μείω-

ση του αγροτικού πληθυσμού», ανέφερε χαρα-

κτηριστικά.

Καταληκτικά ο Ρίζος Μαρούδας υπογράμμι-

σε απευθυνόμενος στον πρωθυπουργό ότι

«σήμερα, με αυτό το δίκαιο των αιτημάτων που

έχουμε, ερχόμαστε εδώ για να βρούμε λύσεις.

Περιμένουμε από την κυβέρνηση να κάνει εξαγ-

γελίες. Πιστεύουμε ότι υπάρχει δυνατότητα, αυτό

εκτιμάμε. Θα το δούμε και στη συζήτηση. Υπάρχει

πάντως και η δημοσιονομική δυνατότητα, εφό-

σον υπάρχει η θέληση, να βρούμε λύσεις προς

αυτή την κατεύθυνση».

Στις συζητήσεις συμμετείχαν εννέα κυβερ-

νητικά στελέχη: όλοι οι εξ απορρήτων του πρωθυ-

πουργού στο Μαξίμου, δηλαδή οι υπουργοί

Επικρατείας Σταύρος Παπασταύρου, Μάκης

Βορίδης και Άκης Σκέρτσος, ο υφυπουργός

και διευθυντής του πρωθυπουργικού γραφείου

Γιάννης Μπρατάκος και ο Κυβερνητικός Εκπρό-

σωπος Παύλος Μαρινάκης.

Επίσης, οι συναρμόδιοι υπουργοί – υφυ-

πουργοί για το αγροτικό ζήτημα Λευτέρης Αυγε-

νάκης, Θεόδωρος Σκυλακάκης (για το ενερ-

γειακό σκέλος), Θάνος Πετραλιάς (ο οποίος

κρατά το «ταμείο»), Χρήστος Τριαντόπουλος

(για το σκέλος των αποζημιώσεων και ειδικό-

τερα της Θεσσαλίας). Παρών ήταν και ο πρόε-

δρος του ΕΛΓΑ Ανδρέας Λυκουρέντζος.

Πέρα από τις ανακοινώσεις της κυβέρνησης

για άμεσες παρεμβάσεις, επιδιώκεται να συνεχι-

στεί ο διάλογος σε θέματα στα οποία καταγρά-

φεται συναντίληψη μεταξύ των δύο πλευρών:

διορθώσεις στην ΚΑΠ (ένα θέμα – προβολή

στο μέλλον καθώς ουσιαστικές παρεμβάσεις

αναμένονται το 2025), έλεγχοι και πρόστιμα για

τις «ελληνοποιήσεις» προϊόντων, συμφωνία

για τον νέο κανονισμό του ΕΛΓΑ και άλλες μεσο-

μακροπρόθεσμες ενέργειες.

Γενναία μέτρα προς τους αγρότες 
ανακοίνωσε ο Κυρ. Μητσοτάκης

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Τρέχει και δεν φτάνει ο υπουργός Εξωτερικών

«Λάστιχο» κοντεύει να γίνει ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γερα-

πετρίτης, ο ποοίος έχει τον συνήθη φόρτο εργασίας στο Υπουργείο Εξω-

τερικών, αλλά συγχρόνως φαίνεται ότι δεν έχει απαλλαγεί από την ευθύνη

που είχε στο προηγούμενο κυβερνητικό σχήμα για τον έλεγχο και την

επεξεργασία των νομοθετημάτων που φέρνει η ελληνική κυβέρνηση

προς ψήφιση στη Βουλή. Έτσι, μαθαίνουμε ότι τις τελευταίες εβδομά-

δες τρέχει και δεν φτάνει και συχνά επισκέπτεται το Μαξίμου, προκει-

μένου να δει γραμμή προς γραμμή το νέο νομοσχέδιο για τα μη κρατι-

κά πανεπιστήμια, που θα έχει και τη δική του νομική σφραγίδα.

Τα μηνύματα Τσούνη

Οι ΗΠΑ θέλουν νέους ενεργειακούς διαδρόμους στα Βαλκάνια και την

Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω Ελλάδας πριν από τις αμερικανικές εκλογές.

Αυτό λέει συνεχώς ο Αμερικανός Πρέσβης Τζορτζ Τσούνης. Ο Πρέσβης

αναφέρεται συνεχώς στο μνημόνιο συνεργασίας στα Δυτικά Βαλκάνια

(Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία και Κόσοβο) και τη «δημιουργία μιας πιο

συνδεδεμένης και ασφαλούς περιοχής», ενώ τονίζει ότι η Ελλάδα του

Κυριάκου Μητσοτάκη είναι παγκόσμια ηγέτιδα δύναμη στις ανανεώσι-

μες πηγές ενέργειας. Αποκάλυψε μάλιστα ότι έκανε και ταξίδι σε Μολ-

δαβία, Ρουμανία και Βουλγαρία, προκειμένου να διερευνήσει πως η

Ελλάδα μπορεί να συνεργαστεί με τους γείτονές της. 

Ετοιμάζεται κυβερνητική παρέμβαση 

για τον Στρατό 

Το πρόβλημα των παραιτήσεων στις Ένοπλες Δυνάμεις δεν αφορά

μόνο τα στελέχη (αξιωματικούς και υπαξιωματικούς), αλλά και τους

σπουδαστές των παραγωγικών σχολών. Τα τελευταία χρόνια παρατ-

ηρείται μία απροθυμία των μαθητών λυκείου να δηλώσουν στα μηχα-

νογραφικά τις παραγωγικές σχολές των Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ

ασυνήθιστα μεγάλος αριθμός σπουδαστών υποβάλλει την παραίτησή

του. Ένας από τους λόγους αποστροφής των νέων στη στρατιωτική

καριέρα, είναι και οι χαμηλές αμοιβές. Πώς να επιλέξει ο μαθητής λυκείου

τις παραγωγικές σχολές των Ενόπλων Δυνάμεων, όταν αντικρίζει τον

συγκριτικό πίνακα αμοιβών με τις αντίστοιχες σχολές των Σωμάτων

Ασφαλείας; Όταν η αμοιβή του σπουδαστή της Σχολής Ευελπίδων είναι

158 ευρώ το μήνα και του σπουδαστή της Σχολής Αστυνομίας είναι 645

ευρώ! Σε δύσκολες οικονομικά εποχές όλα έχουν τη σημασία τους. Στην

κυβέρνηση έχουν εντοπίσει το πρόβλημα και μελετάται η ουσιαστική

αντιμετώπισή του.

Νέα εποχή στο Αιγαίο

Πριν από μερικές ημέρες, ο Διοικητής της Εθνικής Υπηρεσίας Πληρ-

οφοριών Θεμιστοκλής Δεμίρης επιβιβαζόταν σε αεροπλάνο της γραμ-

μής, με προορισμό την Κωνσταντινούπολη, για να συναντήσει τον Διοικ-

ητή της ΜΙΤ Ιμπραήμ Καλίν, τον εξ απορρήτων του Τούρκου Προέδρου

Τ. Ερντογάν. Συζήτησαν πολλά θέματα, με κύριο το Μεταναστευτικό,

αλλά και την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και υπήρξαν ορισμένες

συμφωνίες. Την ώρα που ο Διοικητής της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφ-

οριών αναχωρούσε από την Κωνσταντινούπολη, ολοκληρώνοντας την

αποστολή του, η τουρκική αστυνομία, με εντολή του Καλίν, συνελάμ-

βανε 95 διακινητές που «δούλευαν» απέναντι από τα ελληνικά νησιά

του Αιγαίου. Οι συλλήψεις έγιναν ύστερα από πληροφορίες που έστει-

λε η Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών, ενώ οι επιχειρήσεις έγιναν με άκρα

μυστικότητα και με την κωδική ονομασία «Ασπίδα 9» και «Ασπίδα 10».

Ότι η Άγκυρα αρχίζει να υπολογίζει το Μεταναστευτικό ως προϋπόθε-

ση για την ομαλή πορεία των ελληνοτουρκικών σχέσεων, το δείχνει και

η επίσκεψη του Υπουργού Εσωτερικών της Τουρκίας Αλί Γερλικαγιά

στην Αθήνα, στις 21 Φεβρουαρίου. 

Ιδρύεται το 

Ελληνικό Ίδρυμα Βιβλίου και Πολιτισμού

Σε λίγους μήνες η Ελλάδα πρόκειται να αποκτήσει έναν νέο οργανι-

σμό, που θα αφορά τον κλάδο του βιβλίου, με στόχο την προβολή των

ελληνικών εκδόσεων, καθώς και του ελληνικού βιβλίου, τόσο στην Ελλά-

δα, όσο και στο εξωτερικό. Δεν πρόκειται για μία απλή επανασύσταση

του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου (ΕΚΕΒΙ), το οποίο καταργήθηκε πριν από

δέκα χρόνια. Θα είναι ένας νέος οργανισμός, με αυξημένες αρμοδιότ-

ητες, καθώς θα συνεργάζεται με το εποπτεύον υπουργείο Πολιτισμού,

με τα υπουργεία Εξωτερικών, Οικονομικών, Παιδείας και Εσωτερικών,

αλλά και με φορείς του δημόσιου και του ευρύτερου τομέα, καθώς και

με όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και διεθνείς οργανισμούς. Ο οργα-

νισμός αυτός, που είναι μετεξέλιξη του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού,

όπου στεγάζονται μέχρι σήμερα οι αρμοδιότητες του ΕΚΕΒΙ, θα ονο-

μάζεται Ελληνικό Ίδρυμα Βιβλίου και Πολιτισμού (ΕΛΒΙΠ) και έρχεται

να καλύψει το κενό που υπήρχε από την έλλειψη εθνικής πολιτικής στον

εκδοτικό χώρο την τελευταία δεκαετία. 

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

Πτωτικές τάσεις παρουσιάζει η Νέα Δημοκρατία παρότι διατηρεί

τη μεγάλη διαφορά της από τον ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία και

το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, σε δημοσκόπηση της εταιρίας Interview για το

«politic.gr».

Συγκεκριμένα, το κυβερνών κόμμα είναι μπροστά κατά 17,2% στην

πρόθεση ψήφου, ωστόσο, χάνει 1,2% σε σχέση με την προηγούμενη

δημοσκόπηση της ίδιας εταιρίας.

Το αίσθημα δυσπιστίας παραμένει υψηλό, καθώς πάνω από 1 στους

3 δεν εμπιστεύεται κανέναν από τους Μητσοτάκη, Κασσελάκη, Ανδρ-

ουλάκη.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ διατηρεί τη δεύτερη θέση, ενώ σε απόσταση αναπνο-

ής είναι το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. 

Αξιοσημείωτο εύρημα είναι ότι κανένα από τα δύο κόμματα της κεν-

τροαριστεράς δεν βρίσκεται ωφελημένο το τελευταίο διάστημα και συνεχίζουν

να χάσουν αμφότερα ποσοστά.

Τέταρτο κόμμα εμφανίζεται η Ελληνική Λύση μπροστά από το ΚΚΕ.

Ακολουθεί η Νίκη ενώ η Νέα Αριστερά διακρίνεται στο 4% και εντός Βου-

λής. Εκτός κοινοβουλίου μένουν, σύμφωνα με τη δημοσκόπηση, Πλεύση

Ελευθερίας και Σπαρτιάτες.

Πιο συγκεκριμένα, στην πρόθεση ψήφου επί των εγκύρων τα αποτε-

λέσματα είναι τα εξής:

ΝΔ: 29,1% (από 30,3%)

ΣΥΡΙΖΑ: 11,9% (από 12,8%)

ΠΑΣΟΚ: 11% (από 11,8%)

Ελληνική Λύση: 7,5% (από 7,1%)

ΚΚΕ: 7% (από 7,4%)

Νίκη: 4,1% (από 4,3%)

Νέα Αριστερά: 4% (από 3,5%)

Πλεύση Ελευθερίας: 2,5% (από 2%)

Σπαρτιάτες: 2% (από 2,3%)

Οι αναποφάσιστοι είναι στο 13,9% (από 13,1%).

ΝΕΑ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ

Προβάδισμα 17,2% στη ΝΔ, δεύτερος ο ΣΥΡΙΖΑ με 11,9%



Οπρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-

τάκης βρέθηκε τη Δευτέρα στο Βελι-

γράδι όπου μίλησε σε ελληνο-σερβικό

επιχειρηματικό φόρουμ που διοργανώθηκε

από το Εμπορικό Επιμελητήριο της Σερβίας.

Στο Βελιγράδι βρέθηκαν επιπλέον επιχει-

ρηματίες και ο ΣΕΒ στο πλαίσιο αποστο-

λής υπό τον υφυπουργό Εξωτερικών Κώστα

Φραγκογιάννη.

Συγκεκριμένα συμμετείχαν 35 επιχειρήσεις

των κλάδων κατασκευών και υλικών, ενέρ-

γειας και υποδομών, διαχείρισης ακινήτων,

περιβαλλοντικών υπηρεσιών αλλά και χρημα-

τοπιστωτικά ιδρύματα. Τις δικές τους επαφές

επί σερβικού εδάφους είχαν επίσης οι υπουρ-

γοί Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θεόδωρος

Σκυλακάκης, Υποδομών και Μεταφορών

Χρήστος Σταϊκούρας και Ανάπτυξης Κώστας

Σκρέκας. Εξάλλου η προοπτική για νέες…

business και η αναζήτηση συνεργειών μεταξύ

των δύο χωρών αφορούν πρωτίστως την ενέρ-

γεια, τις μεγάλες υποδομές και τις μεταφορές.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε συνάντηση

με τον πρόεδρο της Σερβίας Αλεξάνταρ

Βούτσιτς, τον οποίο ευχαρίστησε για τη φιλο-

ξενία του κατά τη διάρκεια των κοινών δηλώσεων.

«Αισθάνομαι σαν να είμαι στο σπίτι μου. Νοιώθω

καλά και εγώ και οι συνεργάτες μου για τις

σφυρηλατημένες σχέσεις μας», είπε αρχικώς

ο Κυριάκος Μητσοτάκης απευθυνόμενος στον

Αλεξάνταρ Βούτσιτς.

Ο κ. Μητσοτάκης είπε ότι η Ελλάδα είναι ο

πιο σταθερός σύμμαχος της Σερβίας υπέρ της

ευρωπαϊκής προοπτικής της και πρόσθεσε

ότι οι συνομιλίες απέκτησαν νέα δυναμική στις

Βρυξέλλες μετά τις αποφάσεις που ελήφθη-

σαν για άλλα κράτη.

Τόνισε ότι την Ελλάδα την ενδιαφέρει η

διασύνδεση με τη Σερβία μεταξύ άλλων στην

ενέργεια και στις μεταφορές και στον εκσυγχρο-

νισμό της γραμμής Θεσσαλονίκη – Βελιγρά-

δι και την ολοκλήρωση του άξονα Πειραιά –

Βουδαπέστη που, όπως είπε, είναι στρατηγι-

κής σημασίας για τη νοτιοανατολική Ευρώπη

και πρέπει να αξιοποιηθούν γι’ αυτό ευρω-

παϊκοί πόροι.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είπε επίσης ότι η

Ελλάδα ενθαρρύνει την συμμετοχή της ΕΕ

στην ανάπτυξη της Βαλκανικής χερσονήσου

και πρόσθεσε ότι η διμερής συνεργασία επε-

κτείνεται στην ενεργειακή ασφάλεια και τον

εφοδιασμό και η Αθήνα υποστηρίζει τον κάθε-

το αγωγό μεταφοράς αερίου από τον νότο

στον βορρά, ενώ μέσω του τερματικού σταθ-

μού της Ρεβυθούσας και άλλων σταθμών θα

μπορούμε να μεταφέρουμε αέριο στη Σερβία.

«Παράγουμε σχεδόν το 50% της ενέργειας

από ΑΠΕ και φιλοδοξούμε να γίνουμε κόμβος

εξαγωγής ενέργειας. Έχουμε την τεχνογνωσία»,

είπε ο κ. Μητσοτάκης και χαρακτήρισε τη Σερβία

ως την «μακράν μεγαλύτερη οικονομία στα

δυτικά Βαλκάνια», υπογραμμίζοντας ότι η

«διασύνδεσή μας μόνο όφελος μπορεί να έχει

για τις δυο χώρες».

Βούτσιτς: Καλωσορίζουμε όλες τις

ελληνικές επιχειρήσεις που θέλουν

να μας παρέχουν βοήθεια

Από την πλευρά του ο Σέρβος πρόεδρος

Αλεξάνταρ Βούτσιτς υπογράμμισε ότι η Σερβία

«είναι αποφασισμένη να συνεχίσει και να επι-

ταχύνει την ευρωπαϊκή της πορεία και είμαστε

ευγνώμονες στην Ελλάδα για την υποστήριξη

που μάς παρέχει».

Ακολούθως πρόσθεσε ότι καλωσορίζει «όλες

τις ελληνικές επιχειρήσεις που θέλουν να μας

παρέχουν βοήθεια».

Ο Αλεξάνταρ Βούτσιτς τόνισε πως «έχουμε

χρήματα, αλλά δεν έχουμε αρκετές εταιρείες

για τις απαραίτητες ενέργειες. Γι’ αυτό έχω

ζητήσει από τον Έλληνα πρωθυπουργό επέ-

κταση των ελληνικών επιχειρήσεων».

«Η Σερβία είναι μικρή οικονομία αλλά η

ισχυρότερη στα δυτικά Βαλκάνια και καλύπτο-

υμε το 65% του ΑΕΠ στην περιοχή», είπε ο

Αλεξάνταρ Βούτσιτς, αναφερόμενος επίσης

στα ενεργειακά θέματα αλλά και στη συνερ-

γασία στην τουριστική διασύνδεση των δύο

χωρών.
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Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «Στο Βελιγράδι
νοιώσαμε σαν στο σπίτι μας»

Κώστας Αχ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ:
«Δεν σκέφτηκα να κρυφτώ

πίσω από τις ευθύνες άλλων
για τα Τέμπη»

«ΚΑΙ ΤΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΤΑ ΧΕΙΡΙΖΟΝΤΑΙ»

Στην εξεταστική επιτροπή για τα Τέμπη κατέθεσε ο πρώην

Υπουργός Μεταφορών, Κώστας Καραμανλής. Ο κ. Καραμαν-

λής επιμένει στο ανθρώπινο λάθος, ενώ τόνισε ότι δεν σκέ-

φτηκε στιγμή να κρυφτεί πίσω από τις ευθύνες άλλων.

«Δεν σκέφτηκα να κρυφτώ πίσω από τις ευθύνες άλλων. Πράξη

αυτονόητη ήταν η παραίτηση μου. Δεν με απασχόλησε ούτε λεπτό

η μικρότητα ορισμένων πολιτικών αντιπάλων που την αμφισβήτη-

σαν, ενώ οι ίδιοι ουδέποτε είχαν δείξει ευθιξία να παραιτηθούνε από

οποιαδήποτε θέση και για οποιοδήποτε λόγο», τόνισε ο κ. Καρα-

μανλής στην αρχή της κατάθεσής του και συνέχισε:

«Παρακολουθώ και εγώ με προσοχή όλες αυτές τις μέρες τις

καταθέσεις που έχουν γίνει στην επιτροπή σας. Ακούστηκαν πολ-

λές απόψεις και δόθηκαν διάφορες πτυχές των γεγονότων. Δεν

υπήρξε όμως ούτε ένας ειδικός που να αρνήθηκε ότι αν έστω και

μία πλευρά είχε τηρήσει τις διαδικασίες του γενικού κανονισμού

κυκλοφορίας, το δυστύχημα θα έχει αποτραπεί. Από εργαζόμενο-

υς και συνδικαλιστές μέχρι στελέχη οργανισμών όλων των περιό-

δων αλλά και της διοίκησης της ΡΑΣ.

Ξέρετε καλύτερα από μένα ότι η δικαιοσύνη ήδη διερευνά την

υπόθεση σε όλες της τις διαστάσεις και πρόκειται για μία έρευνα που

κρατά μεν αρκετά αλλά όπως φαίνεται είναι και δυναμική καθώς

προστίθεται ολοένα και νέα στοιχεία. Να είστε βέβαιοι λοιπόν ότι

κανείς μέσα σε αυτή την αίθουσα δεν επιθυμεί περισσότερο την

πλήρη διαλεύκανση αυτής της υπόθεσης από εμένα και το λέω αυτό

πιστεύοντας ειλικρινά ότι οι περισσότεροι συνάδελφοι της αντι-

πολίτευσης την αλήθεια θέλετε να μάθετε. Υπάρχουν σίγουρα και

ορισμένοι που πριν αρχίσει εξεταστική επιτροπή μπορεί να έχουν

ήδη συντάξει τα πορίσματα εναντίον μου.

Οι περισσότερο όμως θέλω να πιστεύω και το πιστεύω ότι επιζ-

ητείτε και εσείς αυτό που επιζητούν όλοι οι Έλληνες: Την αλήθεια!

Να δούμε τι ακριβώς έγινε εκείνο το μοιραίο βράδυ. Όλο αυτό το

καιρό έχω συζητήσει και εγώ με εκατοντάδες συμπολίτες μου και

κάποιοι με ρωτούνε “καλά αν για όλα φταίνε οι άνθρωποι τότε γιατί

να φέρνουμε αυτές τις νέες τεχνολογίες στο σιδηρόδρομο”. Η απάν-

τηση είναι πως όσο περισσότερο εξελίσσουμε την τεχνολογία και

χρησιμοποιούμε αυτή τη τεχνολογία τόσο αναβαθμίζουμε τα επίπε-

δα ασφαλείας γι’ αυτό άλλωστε και έδωσα την παράταση για ολο-

κληρωθεί τελικά η περιβόητη σύμβαση 717, γι’ αυτό ξεμπλέξαμε τον

γόρδιο δεσμό και επιλέξαμε να προχωρήσουν τα έργα παρά τις πολύ

μεγάλες δυσκολίες.

Σε ό,τι αφορά λοιπόν αυτά τα συστήματα θέλω να δηλώσω κάτι

και να είμαι ξεκάθαρος: Σαφώς και θα συνέβαλαν στην αύξηση της

ασφάλειας, αλλά δεν υπάρχει βεβαιότητα ότι θα απέτρεπαν το

δυστύχημα γιατί και τα συστήματα αυτά ανθρώπους χρειάζονται για

να τα χειρίζονται, γιατί για να είναι ασφαλή τα τρένα ακόμα πιο σημα-

ντικό και από όλες τις τεχνολογίες, είναι να τηρείται ευλαβικά ο κανο-

νισμός κυκλοφορίας. Αυτός ο γενικός κανονισμός κυκλοφορίας,

σύμφωνα σχεδόν με όλους τους μάρτυρες που πέρασαν από την

επιτροπή σας, παραβιάστηκε κατά συρροή το βράδυ εκείνο. Αυτή

είναι λοιπόν η πραγματικότητα και τέτοιες παραβιάσεις του γενικού

κανονισμού λειτουργίας καμία ολοκλήρωση της 717 δεν θα μπο-

ρούσε να τις υπερνικήσει».

ΤΟΥ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗ ΜΑΣ

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Την πρόθεση της ελληνικής

κυβέρνησης για αλλαγή του πλαισίου

για την Golden Visa δημοσιοποίησε

στη Βουλή ο πρωθυπουργός Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης, απαντώντας

σε επίκαιρη ερώτηση του Προέδρ-

ου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Νίκου Ανδρ-

ουλάκη, σχετικά με το «Πώς σκο-

πεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει

τη διαρκώς εντεινόμενη στεγαστι-

κή κρίση», στο πλαίσιο της «Ώρας

του Πρωθυπουργού». 

Ο Κυρ. Μητσοτάκης ανέφερε ότι

7% των αγοραπωλησιών τα τελευ-

ταία δύο χρόνια αφορούσαν την

Golden Visa. Όπως τόνισε, δεν προ-

καλεί η Golden Visa το πρόβλημα,

αντίθετα έφερε χρήματα: «Κάναμε

ρύθμιση», σημείωσε, ωστόσο πρό-

σθεσε πως «θεωρώ ότι πρέπει να

πάμε παραπέρα». 

«Αυτό που συζητούμε είναι μια

περαιτέρω αύξηση του ορίου για

επενδύσεις για Golden Visa, που

θα αφορά τις περιοχές όπου

υπάρχει πίεση στα ενοίκια, σε

αστικά κέντρα και στα νησιά»,

τόνισε. Εξήγησε ότι το όριο θα μπο-

ρούσε να πάει στα 800.000 ευρώ

σε αυτές τις περιοχές. Ωστόσο,

ανέφερε ότι μπορεί να εξεταστεί αν

θα διατηρηθεί το όριο στα 250.000

σε περιοχές όπου δεν υπάρχει πίεση.

«Σύντομα θα υπάρξει περαιτέρω

παρέμβαση», συμπλήρωσε. Ως

προς τις βραχυπρόθεσμες μισθώ-

σεις, ανέφερε ότι ήδη σχεδιάστηκε

ένα πλαίσιο. Ωστόσο, όπως τόνι-

σε, το ζήτημα πρέπει να μελετηθεί

περισσότερο και σχεδιάζεται η δημι-

ουργία σχετικής ομάδας εργασίας.

Παράλληλα, παρουσίασε στοιχεία

για το πρόγραμμα «Σπίτι μου», ενώ

τόνισε ότι η Ελλάδα έχει φτάσει στο

όριο των διαθέσιμων πόρων για το

συγκεκριμένο πρόγραμμα. Είπε,

επίσης, ότι υπάρχει στήριξη ενοικίου

για πολλές κατηγορίες πολιτών. Ο

Έλληνας πρωθυπουργός αναφέρ-

θηκε και σε μια νέα μεγάλη πολιτι-

κή «κοινωνικής αντιπαροχής», η

οποία, όμως, όπως τόνισε, θα χρει-

αστεί χρόνο για να εφαρμοστεί. Είπε

ότι θα υπάρχει δυνατότητα συνερ-

γασίας με τον ιδιωτικό τομέα, ενώ

οι ενοικιαστές θα μπορούν υπό

προϋποθέσεις να μπορούν να αγο-

ράσουν το διαμέρισμα. Έστειλε,

επίσης, μήνυμα στις τράπεζες «να

είναι πιο τολμηρές» σε ό,τι αφορά

τη χρηματοδότηση της αγοράς ακι-

νήτων. 

Στα $ 800.000 η Golden Visa σε αστικά κέντρα και νησιά 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΣΕΡΒΙΑΣ ΣΤΗΝ

ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΣΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, ΣΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ



Επειδή στην Κύπρο κάποιοι «αμόρφωτοι»

τυχοδιώκτες, «νάνοι» στην πολιτική και στην

ανθρωπιά, προσπάθησαν να απαγορεύσουν

την προβολή των απόψεων του κορυφαίου της

Ορθοδοξίας Μητροπολίτη Μεσογαίας Νικολά-

ου, καλό είναι να γνωρίζουν μερικοί για ποιον

άνθρωπο και ιεράρχη αναφέρονται. Απλώς, η

παράθεση και μόνον του βιογραφικού του θα

πρέπει να κάνει πολλούς μικρόνοες επικριτές

των απόψεών του να λουφάξουν.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτι-

κής Νικόλαος γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1954,

όπου και έκανε τις βασικές σπουδές του. Σπούδα-

σε Φυσική στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Αστρο-

φυσική στο Harvard (Master of Arts) και Μηχανο-

λογία στο Τεχνολογικό Ινστιτούτο της Μασσαχου-

σέττης (ΜΙΤ) (Master of Science in Mechanical

Engineering).

Οι διδακτορικές σπουδές του στο HST (κοινό πρό-

γραμμα Harvard και ΜΙΤ) επικεντρώθηκαν στον

τομέα της Βιοϊατρικής Τεχνολογίας (Βιορευστοδ-

υναμική, Μαθηματική Φυσιολογία, Αιμοδυναμική της

καρδιάς και των αγγείων).

Εργάστηκε ως ερευνητής και επιστημονικός συνε-

ργάτης στο Αγγειολογικό Εργαστήριο του New England

Deaconess Hospital, στο Τμήμα Αναισθησιολογίας

του Massachusetts General Hospital και στη Μονά-

δα Εντατικής Θεραπείας του Boston Children's

Hospital. Επίσης, διετέλεσε επί διετία επιστημονικός

σύμβουλος μεγάλων εταιρειών σε θέματα Διαστημικής

Ιατρικής Τεχνολογίας.

Παράλληλα με την επιστημονική του έρευνα,

σπούδασε τη Θεολογία στη Θεολογική Σχολή του

Τιμίου Σταυρού της Βοστώνης, όπου έλαβε τους

τίτλους Master of Theological Studies και Master of

Theology, και στη συνέχεια στη Θεολογική Σχολή

του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, όπου το 2003

ανακηρύχθηκε διδάκτορας στον τομέα της Βιοηθι-

κής. Το 2008 ανακηρύχθηκε επίτιμος διδάκτορας

του τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας του Πανεπι-

στημίου Αθηνών.

Τον Δεκέμβριο του 1993 ίδρυσε και ανέλαβε τη

διεύθυνση του πρώτου στην Ελλάδα Κέντρου Βιο-

ϊατρικής Ηθικής και Δεοντολογίας και έκτοτε συστημα-

τικά ασχολείται με την Ορθόδοξη Βιοηθική και τις

κοινωνιολογικές επιπτώσεις της Βιοϊατρικής.

Από το έτος 1998 είναι πρόεδρος της Επιτροπής

Βιοηθικής της Εκκλησίας της Ελλάδος, διετέλεσε δε

επί επτά χρόνια μέλος της Εθνικής Επιτροπής Δεον-

τολογίας του Ε.Ο.Φ., γιὰ μία πενταετία μέλος του

Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας και

επί είκοσι χρόνια μέλος του Εθνικού Οργανισμού

Μεταμοσχεύσεων.

Ως πρόεδρος της Επιτροπής Βιοηθικής της

Εκκλησίας της Ελλάδος, ανέλαβε την εκπροσώπησή

της σε παγκόσμια εκκλησιαστικά, θρησκευτικά και

πολιτικά όργανα, όπως στο Συμβούλιο της Ευρώπης,

στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών, στο Βατι-

κανό και στην Αγγλικανική Εκκλησία, είναι δε ο επι-

κεφαλής της ομάδας σύνταξης και επεξεργασίας

των επισήμων βιοηθικών κειμένων της Εκκλησίας

της Ελλάδος, σχετικά με τις μεταμοσχεύσεις, την

ευθανασία, τις αναπαραγωγικές τεχνικές και την βιο-

ηθική της άνοιας.

Κατά τα τέσσερα χρόνια της εργασίας του στο

Νοσοκομείο Παίδων της Βοστώνης, συμμετείχε ενε-

ργά σε συλλογική προσπάθεια συμπαραστάσεως

μικρών παιδιών και των οικογενειών τους, πολλές

φορές με ασθένειες τελικού σταδίου. Η προσωπική

συμμετοχή και ο διάλογος με το πρόβλημα του πόνου

και την πρόκληση του θανάτου έγινε αργότερα όρος

καθημερινής ζωής της ως κληρικού διακονίας του.

Αποτέλεσμα αυτής της εμπειρίας του, είναι η ίδρυ-

ση μιας πρότυπης Μονάδας Ανακουφιστικής Φρον-

τίδας, που με το όνομα «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» λειτουργεί στα

Σπάτα Αττικής και σε συνεργασία με το Αντικαρκι-

νικό Νοσοκομείο «Άγ. Σάββας», περιθάλπει σε ολι-

στική βάση, εντελώς δωρεάν, καρκινοπαθείς της

περιοχής των Μεσογείων και της Λαυρεωτικής.

Το πρόγραμμα λειτουργεί από τον Μάρτιο του

2010 στη βάση της Κατ' Οίκον Φροντίδας και αργό-

τερα της Ημερήσιας Φροντίδας, από δε τον Δεκέμ-

βριο του 2017 λειτουργεί και σύγχρονος ξενώνας

(hospice) για περίθαλψη βραχείας διαρκείας. Παράλ-

ληλα, με δική του πρωτοβουλία, το πρόγραμμα της

«ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ» επεκτάθηκε και σε νευρομυϊκούς ασθε-

νείς (δυστροφία Ducénne, Νόσος Κινητικού Νευρώνα

κ.λπ.), έχει δε αδελφοποιηθεί στις 15 Μαΐου 2016

με το Hospice Casa Sperantei από το Brasov της

Ρουμανίας και το Κέντρο Ανακουφιστικής Φροντίδας

«Αροδαφνούσα» του Αντικαρκινικού Συνδέσμου

Κύπρου.

Στα πλαίσια της προσφοράς του στον ευρύτερο

τομέα της υγείας και των ασθενών, θα πρέπει να

αναφερθεί ο πλήρης εξοπλισμός (κλίνες, αναπνευ-

στήρες, αντλίες, monitors) της Μονάδας Ανάνηψης

Καρδιοχειρουργημένων Ασθενών του Νοσοκομείου

«Ευαγγελισμός» και φυσικά οι χορηγίες σε νοσο-

κομειακές μονάδες (Αγγειοχειρουργική, Αρεταίειο

Νοσοκομείο Αθήνας) και ερευνητικά προγράμματα,

η χορήγηση υποτροφιών σε φοιτητές, ειδικευόμε-

νους ιατρούς, ή η οικονομική ενίσχυση κοινωφελών

ιδρυμάτων του δημοσίου ή ιδιωτικών φορέων και ο

Οίκος Φιλοξενίας συγγενών και συνοδών καρδιο-

παθών και καρδιοχειρουργημένων παιδιών στα

Σπάτα.

Μοναχός εκάρη στην Ι. Μονή Στομίου Κονίτσης

υπό του μακαριστού Μητροπολίτου Δρυϊνουπόλεως,

Πωγωνιανής και Κονίτσης Σεβαστιανού, ο οποίος

και τον χειροτόνησε διάκονο μεν στις 19 Μαρτίου

1989, πρεσβύτερο δε στις 10 Σεπτεμβρίου του ιδίου

έτους. Αξιοσημείωτη είναι η πνευματική σχέση του

με το Άγιον Όρος, όπου και εγκαταβίωσε επί δυόμι-

ση χρόνια. Το 1994 ενεγράφη στην Ιερά Μονή Σίμω-

νος Πέτρας, τον δε Απρίλιο του 2000, εκάρη μεγαλό-

σχημος μοναχός στο Κάθισμα του Αγ. Ιωάννου

Θεολόγου της ως άνω Μονής. 

Για 14 χρόνια διακόνησε ως ιερομόναχος στο

Σιμωνοπετρίτικο Μετόχι της Αναλήψεως, στον Βύρ-

ωνα. Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

εξελέγη τον Απρίλιο του 2004.

Greek Cypriot Brotherhood celebrates
International Women's Day
FRIDAY 8 MARCH, 7.30pm, 

AT THE BROTHERHOOD BUILDING

In celebration of International Women's Day, join us at the Greek Cypriot

Brotherhood for an evening with TV personality, model and activist Sophia

Hadjipanteli who has worked for fashion brands including Chanel and Jean

Paul Gautier and appeared in Vogue, Elle, Harper's Bazaar, New York Times

and Vanity Fair. Last year, she went viral when on the judging panel of

"Greece's Next Top Model". This year, she took on the role of judge in "My

Style Rocks". Beautiful on the inside and out, Sophia's energy and passion

for her cultural heritage and her causes is infectious and admirable. 

Date: Friday 8 March 

Time: 19:30

Address: Greek Cypriot Brotherhood,

Britannia Rd, London N12 9RU

This event is absolutely FREE to attend, but registration is

required! Don't miss this incredible opportunity to join what promis-

es to be an entertaining and thought-provoking evening. 

Please register your attendance for free via our website: 

/www.gcbrotherhood.co.uk/event-details/an-evening-with-sophia-hadjipanteli

Souvlakia will be available to purchase after the talk, so please stay for dinner!
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«Γίγαντας» της επιστήμης και της Θεολογίας
ο Μητροπολίτης Μεσογαίας Νικόλαος

ΦΟΙΤΗΣΕ ΣΕ HARVARD, MIT ΤΩΝ ΗΠΑ ΚΑΙ ΑΠΘ ΕΛΛΑΔΑΣ



Του Ανταποκριτή μας

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

ΟΣύνδεσμος Ανταποκριτών

Διεθνών ΜΜΕ Ελλάδος (IPU)

πραγματοποίησε την 5η Απονο-

μή των Βραβείων «ΕΥΠΡΕΠΕΙΑ

2023», την Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου

2024, στο Γραφείο Ενημέρωσης

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

στην Ελλάδα. Τα Βραβεία απένει-

με Ακαδημαϊκός κ. Ανδρέας Καρ-

αμάνος. 

Τιμήθηκαν:

Άνθρωποι των ΜΜΕ, που εκφρά-

ζουν Ευπρέπεια και Ήθος με τη δου-

λειά τους:

• Ο Γιώργος Κονταρίνης, για την

Ευπρέπεια και το Ήθος της παρου-

σίας του στον Ελληνικό Τύπο. Για τις

Αξίες, με τις οποίες διαχειρίζεται τη

φωτοείδηση, συχνά κάτω από δύσκο-

λες συνθήκες, αποδεικνύοντας ότι η

καταγραφή του γεγονότος, χωρίς

αλλοιώσεις και παρεμβάσεις, είναι

εφικτή και αποτελεί μέρος της Ιστο-

ρίας.

• Η Μαίρη Πίνη, για την Ευπρε-

πή, μακροχρόνια διαδρομή της, ως

μάχιμη δημοσιογράφος και την ευπρ-

επή δραστηριοποίησή της στο «Κέν-

τρο Υποστήριξης Οικογένειας» (ΚΕΣΟ).

• Ο Shaobo Yang, για την Ευπρέ-

πειά του ως δημοσιογράφος και μεγά-

λος Φίλος της Ελλάδας. Για την Ευπρέ-

πειά του, που αποτελεί συνώνυμο

της ανθρώπινης φύσης του, της επι-

στημονικής συγκρότησής του και της

ερευνητικές ενασχόλησής του με τον

Αρχαίο Ελληνικό Πολιτισμό.

• Ο Γιάννης Φασουλάς, για τη

μακροχρόνια Ευπρεπή δραστηριο-

ποίησή του στα Ελληνικά και Απόδ-

ημα Μέσα. Για την Ευπρεπή προ-

σφορά του, ως δημοσιογράφος και

συγγραφέας, στην Ενημέρωση των

Απανταχού Ελλήνων.

• Το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνι-

σμού – Κέντρο Πολιτισμού

«Ελληνικός Κόσμος» τιμήθηκε για

την Ευπρέπεια στη διαχρονική ανά-

δειξη και εμπέδωση της Ιστορικής

Μνήμης, δικαιώνοντας τους ιδρυτές

του, Λάζαρο και Ουρανία Ευ-

φραίμογλου. Ζωντανεύοντας με

Ευπρέπεια, Αγάπη, Γνώση και πρω-

τοποριακά μέσα ΣΤΙΓΜΕΣ της Ελληνι-

κής Ιστορίας και του Ελληνικού Πολι-

τισμού, μας κάνουν άμεσα κοινω-

νούς ενός ένδοξου Παρελθόντος, ικα-

νού να φωτίζει και να καθοδηγεί το

παρόν και το μέλλον ολόκληρου του

Ελληνισμού. 

Προσωπικότητες που εκπέμπουν

Ευπρέπεια με το έργο τους, 

ως άτυποι Ανταποκριτές από την

Ελλάδα:

• Οι Αδελφοί Μανώλης και Νίκος

Γαρουφαλής, για την Ευπρέπειά

τους ως πρωτοπόροι καλλιεργητές

της Ορχιδέας. Για την αγάπη, την

υπομονή, την επιμονή και τη σκληρή

προσπάθειά τους να δώσουν πνοή

στο όραμά τους, εμπνέοντας νέους

καλλιεργητές.

• Η Όλγα Ευαρέστου Μαλαν-

δράκη, για την παραδειγματική Ευπρέ-

πειά της στη διεθνή επιστημονική

κοινότητα. Για την Ευπρέπειά της ως

Άνθρωπος και την προσφορά της

στην Ελλάδα.

• Ο Γιώργος Πιστόλας, για την

Ευπρέπειά του στην αποτελεσματι-

κή διαχείριση και αντιμετώπιση της

μεγάλης πυρκαγιάς στον Έβρο, παρ-

αδίδοντας μαθήματα Ήθους, Υπε-

υθυνότητας και Γενναιότητας.

• Η Σχολή Σαχέτι (Νότιος Αφρι-

κή), για την Ευπρέπεια της Παιδείας,

της Εκπαίδευσης και των Υψηλών

Αξιών που παρέχει στους μαθητές

της.

• Ο Βαχίτ Τουρσούν, για την

Ευπρέπεια στις ρίζες καταγωγής του,

διασώζοντας και αναδεικνύοντας τον

γλωσσικό και πολιτιστικό πλούτο του

Ποντιακού Ελληνισμού. 
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Σε ρόλο Σερ Ντέιβιντ Χάνεϊ, 

οι Sharma και Allen 

Το δημοσίευμα του συνάδελφου Κώστα Βενιζέλου

στον «Φιλελεύθερο» 11.2.24 είναι αρκούντως ενημε-

ρωτικό. Τίτλος: «Βρετανικό μπαϊράκι στη νέα πρωτο-

βουλία στο Κυπριακό - Στο Λονδίνο θα είναι η βάση της

κ. Κουεγιάρ».

Ο Βρετανός ΄Υπ. Αρμοστής καλέστηκε στο Υπ. Εξω-

τερικών για τις πρόσφατες απαράδεκτες δηλώσεις του

και ισχυρίστηκε ότι αυτές δεν έπρεπε να ενοχλήσουν

την Κυπριακή Κυβέρνηση. Το Φόρεϊν Όφις προετοιμά-

ζεται εντατικά για νέες παρεμβάσεις να μας «λύσει»

το Κυπριακό μας πρόβλημα, οι δηλώσεις συνιστούν

μια άσκηση…προπομπό ίσως για να μετρήσουν τις αντι-

δράσεις! Ενόψει αυτής της κινητικότητας, προσθέτει ο

Κ. Βενιζέλος, το Φ.Ο έχει τοποθετήσει δύο παλιούς

γνώριμους, τον Ajay Sharma (διετέλεσε απεσταλμένος

του βρετανικού υπ. Εξωτερικών στο κυπριακό) και τον

Jonathan Allen (υπηρέτησε στην Κύπρο αλλά και στη

Μόνιμη αντιπροσωπεία του ΗΒ στη ΝΥ) για να κάνουν

παρεμβάσεις προωθώντας την βρετανική πολιτική στο

Κυπριακό. 

Όπως ανέκαθεν. Να ελέγχουν και να καθοδηγούν

τώρα την νέα απεσταλμένη του ΟΗΕ κα Μαρία Ολγκιν

Κουεγιάρ. Η οποία δεν γνωρίζει το Κυπριακό και θα

έχει ως έδρα το Λονδίνο (όπου σπουδάζει ο γιός της!).

Η προσοχή του Λονδίνου εστιάζεται στην αποδοχή της

τουρκικής αξίωσης για κυριαρχία. Με καλάμι τη βρε-

τανο-τουρκική διαιρετική τους ΔΔΟ, περιτυλιγμένη με

τις συνήθεις «εποικοδομητικές των ασάφειες» κατά

Σερ Ντέιβιντ Χάνεϊ…

Ήλθε η ώρα της «υφέρπουσας» αναγνώρισης

(“creeping recognition”) των Τουρκοκυπρίων 

Το Φόρεϊν Όφις δεν το κρύβει όμως πλέον –μαρτ-

υρία τα όσα ξεστόμισε ο Βρετ. ́ Υπ.Αρμοστής Irfan Siddig

: προωθεί φανερά υφέρπουσα αναγνώριση των κατεχο-

μένων. 

Διαχρονικά, διάφοροι Βρετανοί βουλευτές λεγόμε-

νοι «φίλοι» και μη και άλλοι στο Φόρεϊν Όφις υπο-

στήριξαν αναγνώριση των κατεχομένων και ένας ήταν

ο Συντηρητικός Julian Amery. O οποίος στις 19 Οκτω-

βρίου 1986, αφού είδε τον Ραούφ Ντενκτάς στα κατεχό-

μενα, έστειλε μήνυμα στην τότε Πρωθυπουργό Μάργ-

καρετ Θάτσερ με την εξής εισήγηση:

«I suggest that the right course would be to pursue

a policy of ‘creeping’ recognition for the Turkish Cypriot

region as and when opportunity offers”. ( «Εισηγούμαι

η σωστή πορεία θα είναι να ακολουθηθεί μια πολιτι-

κή ‘υφέρπουσας’ αναγνώρισης για την Τουρκοκυπρ-

ιακή περιοχή όταν δοθεί η ευκαιρία»).

Και έγραψε ότι: 

«…Ρώτησε τον Denktash πώς έβλεπε το μέλλον, ο

οποίος του απάντησε ότι είχε τρείς πιθανότητες: 

(α) Διπλή Ένωση, η Νότια Κύπρος με την Ελλάδα και

η Βόρεια με τη Τουρκία. Δεν πίστευε θα δεχόταν η

Τουρκία γιατί θα έδινε το δικαίωμα της Ελλάδας να

σταθμεύσει στρατεύματα πολύ πλησίον των νοτίων

ακτών της Τουρκίας. 

(β) Διζωνική ομοσπονδία ή συνομοσπονδία όπως

πρότεινε (τότε) ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ. Η κάθε

ζώνη θα είναι υπεύθυνη για τη δική της διοίκηση και

ασφάλεια. Τέτοια λύση θα οδηγήσει σε διαπραγμα-

τεύσεις για αποζημίωση και σύνορα. Η σημερινή Ελληνοκ-

υπριακή ηγεσία ήταν αδύνατο να το δεχθεί… Ο Γλαύκος

Κληρίδης μπορούσε…

(γ) Απέμενε ο διαμελισμός της νήσου, ως έχει τώρα,

σε δυο ξεχωριστά κράτη με σχέσεις κουλτούρας το ένα

με την Ελλάδα και το άλλο με την Τουρκία όμως το κάθε

ένα να διατηρεί την δική του αυτονομία και ο Denktash

ήλπιζε με τον καιρό η τουρκοκυπριακή ζώνη θα κέρδι-

ζε αυξημένη αναγνώρισε από τον έξω κόσμο.. Κάποιο

είδος συνομοσπονδίας…»

Σημείωση: Η λέξη ‘creeping’, που μεταφράσαμε ως

‘υφέρπουσα’ σε ελεύθερη μετάφραση, ερμηνεύεται

ως ‘ σταδιακή με ύπουλο παρασκήνιο’ (αναγνώριση).

(Ο J. Amery ήταν γαμπρός του πρωθυπουργού Harold

Macmillan. Το 1959 διετέλεσε υφυπουργός και διαπρ-

αγματεύθηκε τα εκκρεμή θέματα που απόρρεαν από

τις Συμφωνίες Ζυρίχης/Λονδίνου και δεν θα είχαν εξα-

σφαλίσει – όπως παραδέχεται ο ίδιος – τα όσα πήραν

με τις βάσεις και τις εγκαταστάσεις δίχως την υπο-

στήριξη της Τουρκίας κα των Τ/κ. Πέθανε το 1996, μέθυ-

σος όπως είχε καταντήσει. Τον αδελφό του, John Amery,

τον κρέμασαν για εσχάτη προδοσία ως προπαγανδι-

στή των Ναζί).

Να προσθέσω ότι ο πολύς Julian Amery το 1957 είχε

ετοιμάσει και δικό του διχοτομικό χάρτη της Κύπρου.

Βλέπε άρθρο Φ.Α. με την αποδέσμευση των σχετικών

εγγράφων:

http://www.eleftheria.co.uk/pdf/720201775725Eleftheri

a_896.pdf 20.7.17 σελ. 23.

Jonathan Allen – Crans Montana 

Ο Jonathan Allen υπηρέτησε σε διάφορα πόστα, στις

Υπηρεσίες Εθνικής Ασφαλείας, στο Τμήμα Ασφαλείας

και Αντι-Τρομοκρατίας και ως Επικεφαλής του Τμήμα-

τος Εθνικής Ασφαλείας στο Υπ. Εξωτερικών και Κοινο-

πολιτείας και μεταξύ 2015-2017 στο Φ.Ο ως Director,

National Security at the Foreign and Commonwealth

Office.

Να προσεχτεί όμως ο «διορισμός» αυτός. Γιατί; Επει-

δή το 2017, ο Jonathan Allen παρευρέθηκε στις διαπρ-

αγματεύσεις για το Κυπριακό στο Crans Montana ως

Αναπληρωτής του Υπουργού (Minister’s Deputy) που

ήταν ο Sir Alan Duncan, επικεφαλής της 30μελούς (συν)

ομάδας υψηλών αξιωματούχων του Φόρεϊν Όφις, διπ-

λωματών, νομικών και άλλων πέραν των 30… 

Γι΄αυτό ενδιαφέρει ιδιαίτερα, σε σχέση με τη επι-

μονή και εμμονή του Προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη

προεκλογικά και μετεκλογικά να συνεχίσουν οι συνο-

μιλίες από εκεί που έμειναν στο Crans Montana. Είναι

ο άνθρωπος που γνωρίζει πολύ καλά τι λέχθηκε με το

“νι” και με “σίγμα” στο Ελβετικό θέρετρο…

Ajay Sharma: αποδοχή 6 σημείων πριν

αρχίσουν συνομιλίες 

Για τον Ajay Sharma δε και τα κάτω από το ραντάρ

πήγαινε έλα του, έχω γράψει στη Σημερινή 20.9.2021.

Με φωτογραφίες. Είχε μάλιστα προβάλει ως προϋπόθ-

εση : «προτού ξεκινήσουν συνομιλίες, πρέπει να υπάρ-

ξει κατανόηση (συμφωνία) σε 6 σημεία»! Έγραψα σχε-

τικά:

«…Ajay Sharma o «αόρατος»

Εδώ και έναν σχεδόν χρόνο συμβαίνει κάτι το πολύ

περίεργο στο βρετανικό Φόρεϊν Όφις σε σχέση με την

Κύπρο.

Όταν τη δεκαετία του 1990 είχε διορισθεί ο Σερ Ντέ-

ιβιντ Χάνεϊ (Sir David Hannay) για το Κυπριακό επί

Συντηρητικής κυβέρνησης, ο διορισμός του γνωστο-

ποιήθηκε επίσημα και γνώριζαν οι πάντες για τον ρόλο

του για εξεύρεση λύσης του Κυπριακού. Κάθε φορά

που επισκεπτόταν την Κύπρο δεν το έκρυβαν, και έγρ-

αφαν οι εφημερίδες για τις δηλώσεις του και τις επα-

φές του. Και δέχθηκαν να συνεχίσει τον ρόλο του και

οι Εργατικοί όταν άλλαξε η κυβέρνηση.

Σήμερα, παρακολουθούμε ότι από την αρχή του

2021 ο Βρετανός διπλωμάτης, πρώην πρέσβης στο

Κατάρ, Ajay Sharma, ανέλαβε μίαν «αποστολή» για να

λύσει, όπως ευελπιστούν, το Κυπριακό, δίχως να γίνει

καμία ανακοίνωση. Δίχως να αναφέρεται οτιδήποτε

για τον ρόλο του στην ιστοσελίδα του βρετανικού Υπ.

Εξωτερικών, Κοινοπολιτείας και Ανάπτυξης.

Ενώ αυτός πηγαινο-έρχεται συνεχώς στην Κύπρο

για διαβουλεύσεις, διαπραγματεύσεις, συνομιλίες, με

την κυπριακή Κυβέρνηση και τον κατοχικό ηγέτη στα

κατεχόμενα, μεταφέροντας «ιδέες» και «σχέδια» για

λύση του Κυπριακού δίχως να δίνουν λογαριασμό στον

ξενοδόχο, παράλληλα στο βιογραφικό του στην ιστο-

σελίδα του Φ.Ο. δεν αναφέρεται τίποτα!

Απλώς στο βιογραφικό του γράφει ότι ο Ajay Sharma

διορίσθηκε Πρέσβης της Αυτού Μεγαλειότητας στο

Κατάρ τον Νοέμβριο του 2015. Νωρίτερα υπηρέτησε

ως ο Συντονιστής του Φ.Ο. στη βρετανική ομάδα που

διαπραγματεύθηκε τη συμφωνία με το Ιράν για τα πυρη-

νικά. Ξανάνοιξε τη βρετανική πρεσβεία στη Τεχεράνη

τον Αύγουστο του 2015. Προηγουμένως υπηρέτησε σε

διπλωματικές αποστολές στην Άγκυρα, Μόσχα και

Παρίσι. Το 2016 τιμήθηκε με τον τίτλο του Saint Michael

and Saint George .

«Διευθυντής για τη Διευθέτηση του

Κυπριακού» («Director for the Cyprus

Settlement»)

Στο δε twitter των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο,

στις 25 Μαΐου 2021, αναρτήθηκε η εξής ενημέρωση με

4 συνοδευόμενες φωτογραφίες: «Η ανώτερη αξιωμα-

τούχος του ΟΗΕ στην Κύπρο Elizabeth Spehar καλωσόρ-

ισε τον Διευθυντή για τη Διευθέτηση του Κυπριακού

(Director for the Cyprus Settlement) Ajay Sharma και

τον Βρετανό ΄Υπατο Αρμοστή Stephen Lillie για μια

ενημέρωση σε σχέση με τις ειρηνευτικές προσπάθει-

ες του ΟΗΕ στην Κύπρο. Επίσης το απόγευμα επισ-

κέφθηκαν και το παλαιό αεροδρόμιο της Λευκωσίας» 

H δε εφημερίδα «Καθημερινή» στην αγγλική της

έκδοση στις 6 Σεπτεμβρίου 2021 ανέφερε τα 6 σημεία

για την επανέναρξη των συνομιλιών που μετέφερε ο

αντιπρόσωπος του βρετανικού Φόρεϊν Όφις Ajay Sharma.

Και τα οποία δεν έγιναν αποδεκτά (έγραψε) από τον

Έλληνα διαπραγματευτή Ανδρέα Μαυρογιάννη, λόγω

του γεγονότος ότι ήδη είχε προσπαθήσει και ο Γενικός

Γραμματέας (του ΟΗΕ) στην έκθεσή του να τα περιλά-

βει και προκάλεσαν μεγάλη αντίδραση στη Λευκωσία. 

Όμως, σύμφωνα με τον κ. Sharma, πρέπει να υπάρ-

ξει κατανόηση (συμφωνία) προτού ξεκινήσουν οι συνο-

μιλίες. Τα σημεία είναι:

- Equal rights (Ίσα δικαιώματα)

- Co-founders (συν-ιδρυτές)

- Co-owners (συν-ιδιοκτήτες)

- Self-governing entities (αυτοδιοικούμενες οντότ-

ητες)

- Neither entity will dominate the other (καμία οντότ-

ητα δεν θα κυριαρχήσει στην άλλη)

- Two states internally and one externally (δύο κράτη

εσωτερικώς και ένα εξωτερικώς»

Δηλαδή, κατά τον «αόρατο» εντολοδόχο του Φόρ-

εϊν Όφις, Ajay Sharma, θέλουμε δεν θέλουμε, άσχετα

με τις αντιρρήσεις μας, ΠΡΕΠΕΙ να τα δεχτούμε για να

ξεκινήσουν συνομιλίες!...

Και αυτά ενόσω για μήνες το Φ.Ο. αρνείτο ότι ο

πρώην Υπ. Εξωτερικών, Κοινοπολιτείας και Ανάπτυξης,

Dominic Raab( Ντόμινικ Ράαμπ), με τα δικά του πήγαι-

νε-έλα στην Κύπρο, παράλληλα με τον «αόρατο» Sharma,

προσκόμιζε προτάσεις/σχέδια. Όπως είχε γραφτεί, αλλά

τα διέψευδαν…

Καθαρή επιβεβαίωση των προσπαθειών του βρετ.

Ύπ. Αρμοστή Stephen Lillie (Στίβεν Λίλλι) να εξασφαλίσει

αποδοχή των δύο κρατών μέσα στη ΔΔΟ, όπως απαι-

τούν οι Τούρκοι.

Εν τω μεταξύ, στο Λονδίνο διαδίδεται ότι ο Sharma

είναι «Διευθυντής για κυπριακές υποθέσεις» («Director

for Cyprus Affairs»), όμως καμία αναφορά στο βιογρα-

φικό του ή στις ιστοσελίδες του Φ. Όφις.

Wendy Morton

Το δε οξύμωρο της όλης υπόθεσης με τον ρόλο του

κυρίου Sharma, σκέτη κοροϊδία δηλαδή, είναι ότι όσοι

θέλουν να μιλήσουν για το Κυπριακό στο Φόρεϊν Όφις

διευθετούν ραντεβού να δουν την… Υφυπουργό Ευρώπης

Wendy Morton!! …

Και κατά δική του αποδοχή εδώ και ένα χρόνο ο

«αόρατος» Sharma σταμάτησε να αναρτά οτιδήποτε

στο twitter του. Δηλαδή από τότε που ανέλαβε «Διε-

υθυντής για διευθέτηση του Κυπριακού» κατά το twitter

του ΟΗΕ! Γιατί άλλο να είσαι «Διευθυντής για κυπρια-

κές υποθέσεις» και άλλο «Διευθυντής για διευθέτηση

του Κυπριακού» 

«Under the radar»

Ουσιαστικά το Φόρεϊν Όφις έχει τον Ajay Sharma να

δουλεύει «under the radar» ενισχύοντας το πέπλο

μυστικότητας που τυφλώνει το «κυπριακό πρόβλημα»

εδώ και χρόνια. Κάτι που πάντα υποστήριζε η Τουρκία

και παρότρυνε το Φόρεϊν Όφις να κάνει. Με το τελευ-

ταίο ευκόλως να ικανοποιεί την Τουρκία. Περιφρονώντας

το 82% των ιθαγενών της νήσου Κύπρου. Τους οποίο-

υς δεν νοιάζεται να κρατά απληροφόρητους για το τι

διαβουλεύεται για την πατρίδα τους, τις περιουσίες

τους και την ύπαρξή τους.» 

Οι «κλειδωμένοι χάρτες μας», τα 6 σημεία και η

ξεχωριστή κυριαρχία

Σημειώνω ότι ακόμα δεν τολμούν με διαφάνεια και

σεβασμό στο λαό να δείξουν τους χάρτες που έδωσαν

στην Ελβετία και τους οποίους κλείδωσαν οι Οηέδες,

εκεί. Ενώ οι Τούρκοι μέρες αργότερα ζήτησαν τους

δικούς των και τους πήραν πίσω, οι δικοί μας έμειναν

κλειδωμένοι στην Ελβετία. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης σε ερώτησή μου στο

Λονδίνο επιβεβαίωσε ότι ΕΧΟΥΝ ΓΝΗΣΙΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ

στη Λευκωσία. Δεν χρειάζονται τους «κλειδωμένους»

για να μας τους δείξουν. Και όμως, ενώ επιμένει να

συνεχίσει από εκεί που έμειναν, ακόμα δεν δημοσιο-

ποιούν τι σόι χάρτες κατέθεσαν με τις περιουσίες μας. 

Ε, λοιπόν τι θα κάνει ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης,

θα δεχθεί τα 6 απαραίτητα σημεία (δεν ξέρουμε αν …

αυξήθηκαν!) του Φόρεϊν Όφις τα οποία ο κ. Μαυρό-

γιαννης δεν είχε δεχθεί γιατί είχαν προκαλέσει ανα-

στάτωση στη Λευκωσία και επειδή το είχε προσπαθή-

σει και ο ΓΓ του ΟΗΕ; Θα επιμένει να μην δημοσιοποι-

εί τους χάρτες που έδωσαν; 

Θα δεχθεί την «υφέρπουσα αναγνώριση» που τον

καλούν για να … ξανα-συνομιλήσουν απ’ εκεί που έμει-

ναν στο Crans Montana;

Το Φόρεϊν Όφις έβαλε μπροστά για «υφέρπουσα
αναγνώριση» - «creeping recognition»

Παρένθετες μητέρες
Vs Υιοθεσία

Παρένθετη μητέρα. Μόνο στο άκουσμα των δύο αυτών λέξεων οι

γυναικείες οργανώσεις, που είναι τόσο ευαίσθητες για ήσσονος σημασίας

θέματα, θα έπρεπε να επαναστατήσουν. 

Της Ζήνας Λυσάνδρου-Παναγίδη,

Δημάρχου Λευκονοίκου

Παρένθετος, σύμφωνα με το Λεξικό της Νέας Ελληνικής Γλώσσας του

καθηγητή Μπαμπινιώτη, είναι αυτός που παρεμβάλλεται, που παρεν-

τίθεται κάπου. 

Μιλούν σήμερα τόσο ευρέως για την παρένθετη μητέρα, λες και είναι

ένα πράγμα άψυχο, άβουλο, άθυρμα… Ασφαλώς, οι γυναίκες αυτές κυο-

φορούν το παιδί ενός ζευγαριού έναντι αμοιβής… Τα μισά γονίδια είναι

δικά της. Μεγαλώνει το παιδί μέσα της, γνωρίζοντας ότι θα το δώσει σε

άλλους… Πόσος πόνος ψυχής! 

Από τη διεθνή πρακτική, γνωρίζουμε πολλές περιπτώσεις στις οποίες

οι παρένθετες μητέρες, ενώ στην αρχή συγκατατέθηκαν, μόλις γεννήθηκε

το παιδί, άλλαξαν γνώμη και δεν το έδιναν. Υπάρχουν περιπτώσεις που

φτάνουν στα δικαστήρια, για να αποφασίσουν σε ποιον τελικά ανήκει

το παιδί. 

Εξάλλου, γιατί παρένθετη μητέρα; Τόση πρεμούρα να διαιωνίσουν τα

γονίδιά τους; Ποιος τους εγγυάται ότι θα πάρουν τα δικά τους γονίδια;

Υπάρχει και η ευλογία της υιοθεσίας, όπως και άλλη φορά επιχειρημα-

τολόγησα. Τόσα παιδιά πεταμένα στα ορφανοτροφεία που περιμένουν

μια αγκαλιά, ένα χάδι, λίγη στοργή…

Ασφαλώς, η υιοθεσία είναι μια επώδυνη και χρονοβόρα διαδικασία.

Κατ’ αρχάς, για να θεωρήσουν ένα ζευγάρι ικανό να υιοθετήσει παιδί, οι

υπηρεσίες του κράτους ελέγχουν τα πάντα, όλα για το καλό του παιδιού. 

Στη συνέχεια, αρχίζει ο Γολγοθάς για κάθε ζευγάρι που λαχταρά όσο

τίποτε άλλο στον κόσμο ένα παιδί. Χρόνος, χρήμα, κούραση, ψυχική

ταλαιπωρία αφάνταστη, απογοητεύσεις, αγωνίες, φόβοι, ανασφάλειες,

ψίθυροι, σχόλια…

Παιδιά δεν βρίσκονται εύκολα, ούτε στην Ελλάδα ούτε στην Κύπρο.

Τα ζευγάρια εκατοντάδες, τα διαθέσιμα παιδιά ελάχιστα. Άρα, μένει

τελευταία ελπίδα το εξωτερικό. Χώρες φτωχές, άνθρωποι στα όρια της

απελπισίας, της ένδειας, της πενίας, της στέρησης…

Αφήνουν τα παιδιά τους στα οικοτροφεία, για πολλούς λόγους, κυρίως

οικονομικούς. Άλλοι, τα δίνουν μόλις γεννηθούν. Δίνουν ένα παιδί τους

για να ζήσουν τα υπόλοιπα. «Ανάγκα και θεοί πείθονται». Η ψυχούλα

τους ξέρει την οδύνη, τον πόνο, την απελπισία, τα ερωτηματικά, τις

αγωνίες… Πολλές φορές σκέφτηκα αυτές τις γυναίκες. Να μην ξέρεις πού

θα καταλήξει το παιδί σου…

Ασφαλώς, δίνουν το παιδί τους, έχοντας τη βεβαιότητα ότι θα ζήσει

καλύτερα…να ξεφύγει από τη μιζέρια και την αθλιότητα της χαμοζωής

τους. Κι έτσι δίνουν ευτυχία και χαρά σε ζευγάρια που δεν τους αξίωσε

ο Θεός να έχουν ένα παιδάκι δικό τους. Να είναι ευλογημένοι, γιατί στε-

ρούνται αυτοί, για να προσφέρουν τη μητρότητα και την πατρότητα σε

ανθρώπους που αλλιώς δεν θα άκουγαν ποτέ τη λέξη μητέρα και πατέρα.

Οι πιο γλυκές λέξεις στον κόσμο! 

Από την εμπειρία μου, τα πιο πολλά ζευγάρια που υιοθετούν παιδιά,

τα λατρεύουν. Είναι τα παιδιά της καρδιάς! Είναι οι άνθρωποι που συνειδ-

ητά επέλεξαν να γίνουν γονείς. Που είναι αφοσιωμένοι σε αυτά τα παι-

διά. Δίνουν τη ζωή τους! 

Μακάρι όλα τα ζευγάρια που επιθυμούν να αποκτήσουν παιδί, να

ευλογηθούν να ικανοποιήσουν την επιθυμία τους!

Θαλασσολαγνεία
Ω θάλασσα! Ω Ουρανέ!

Ω απέραντε Θαλέ!

Ατέλειωτη κοιτίς του μπλε

της όμορφης Γαίας!

Πως ερωτεύτηκες τόσο,

πως γέννησες ζωή!

Σ΄ αγαπώ αιώνες τώρα!

Με σμίλεψες, γεράσαμε μαζί...

Αλλά συ, νεότατη μένεις!

Είναι τα κύματα

υπεύθυνα θαρρώ

για τη φρεσκάδα σου...

Ω πρωτόμορφη, ω πανέμορφη,

από σένα προέρχομαι!

Έγινα έρμαιο

των υγρών σου αρωμάτων!

Αλυσοδεμένος, ομφάλιο-δεμένος,

διαρκώς περιπλανώμενος,

ξεδιψώ από τα κύματά σου,

τα τόσο επαναλαμβανόμενα,

τα τόσο διαφορετικά,

και τόσο ερωτικά, 

όσο το bolero του Ravel!

Αλέξανδρος Μαρινάκης
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Μαγευτική παραλία, χαρακτηρισμένη ως μία από τις δέκα καλύτε-
ρες παραλίες της Ευρώπης, λες και η Ευρώπη έχει παραλίες στην
Νορβηγία και την Σουηδία. Ό,τι και να πεις είναι λίγο. Τυρκουάζ
νερά και ένας ήλιος, προσωπικά ο ίδιος ο Απόλλωνας. Ιδανικός
χώρος για ανάταση και έκταση όλων των αισθήσεων. Πλημμύρα
συναισθημάτων και ευκαιρία πνευματικών αποδράσεων προς κάθε
γήινη και διαπλανητική κατεύθυνση. Η ομορφιά του τοπίου θα χάσει
την αίγλη της και την αξία της αν συνεχίσω να την περιγράφω με
ανθρώπινα λόγια. Ανήκει στις θεϊκές εμπνεύσεις και αποφάσεις. Ας
σεβαστούμε τα θεία της φύσης.

Γράφει 
ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Στον τόπο αυτό πηγαίνει κάθε χρόνο και ο φίλος μου ο Φιλώτας,
υιός του στρατηγού Παρμενίωνα. Έχει ξετρελαθεί με την ευκαιρία
που του δόθηκε από τον γαμπρό του να απολαμβάνει κάθε χρόνο
αυτό το χάρμα των οφθαλμών και της διάπλασης του χαρακτήρα
του σε σφαίρες Ολυμπίων διαστάσεων.

Του αρέσει όμως του Φιλώτα και η αίγλη των μεγάλων στρατ-
ηγών του Μεγ. Αλεξάνδρου. Τρελαίνεται για μεγαλείο και συμμε-
τοχή της φαντασίας του. Πέρα από την περιγραφή του τοπίου και
της ατμόσφαιρας περιγράφει και την έκσταση που αντιλαμβάνεται
καθένας βλέποντας τους διάσημους της πολιτικής, της μόδας και
του διεθνούς αναγνωρισμένου φαίνεσθαι ή καλύτερα κρύβεσθαι.

Γνωστοί ηθοποιοί, επιχειρηματίες και σωματάρες αναγνωρι-
σμένες από τα πιο γνωστά Βόϊδι λάϊν της Ελληνικής πρωτευούσης
. Καταφθάνουν με γιγάντια τζίπ και αμφιβόλου έστω μυελικής περ-
ιεκτικότητας εντός των καλοβαμμένων κρανίων τους. Είναι ολοφ-
άνερο πως οι πληροφορίες που είχαν περί των κακοτράχαλων δρό-
μων της περιοχής και ανωμάλου βραχώδους εδάφους τους επι-
βεβαίωσαν του λόγου το αληθές, εξ ου και τα Renegate. Οι άσημοι
και νουνεχείς κολυμβητές προτίμησαν τα μικρά μοντέλα της εταιρ-
είας Fiat. Πού μυαλό καημένε. Ευτυχώς που δεν τους δίνει κανέ-
νας σημασία.

Η παραλία βέβαια εξακολουθεί να είναι θεσπέσια για τον Φιλώτα,
εφ' όσον φυσικά κοσμείται και από κάποια γνωστά ονόματα του
Θεάτρου, της Showbiz και άλλων τινών επιστημόνων περί την
ραπτικήν, την επιδεικτικήν και την ακούραστην ανοητικήν. Ξαπ-
λώνουν στα ακριβά καθίσματα της παραλίας και αναπτύσσουν
πάσαν θεωρίαν περί υπεροψίας και αρνησικυρίας του εγκεφάλου
των. Είναι απόλυτοι γνώστες του νέου παγωτού γνωστής γαλακ-
τοβιομηχανίας με γεύση νόστιμου φρικασέ. Παράλληλα διατείνον-
ται πως γνώρισαν τον τελευταίο χειμώνα σε ένα gala στο Λονδίνο
απολύτως προσωπικώς την περίφημη τραγωδό άνοιας, παράνοι-
ας και αδυναμίας εγκεφαλικών νευρώνων Victoria Beckham, που
υπό άκρα μυστικότητα τους ενημέρωσε για τις νέες τάσεις της μόδας
πέριξ του αστραγάλου και καθέτως του σβέρκου. 

Εμείς, σαν υποτελείς θαυμαστές του έσω χείλους, παρακολο-
υθούμε σαν χάνοι τις λεπτομερείς αναφορές για τα πεντάχρωμα
μαγιό που θα φορεθούν μετά είκοσι χρόνια και τα στοιβάζουμε στις
αποθήκες της συνείδησης και της βλακείας που χωρίς φειδώ αποκ-
τούμε όλο το καλοκαίρι για να έχουμε στις πνευματικές αποθήκες
μας από Δεκέμβριο μέχρι Απρίλιο. 

Θα περάσει ο καιρός και του χρόνου πάλι οι celebrities θα μας
ενημερώσουν για τις νέες κιλότες μασχάλης που θα την διαδώσουν
μέσω του καινούριου μοντέλου μπύρας ροζ χρώματος. Άντε, καλά
να περνάμε, η βλακεία θέλει καλοπέραση και θαυμασμό της πνε-
υματικότητας των αναλφάβητων εκατομμυριούχων. Εκείνοι το έχουν
μεγάλη ανάγκη, εμείς πολύ περισσότερο!!!

Φαλάσαρνα
Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α

Ο Πολιτισμικός Ρατσισμός της ΔΔΟ
και η περίπτωση Κιζίλγιουρεκ

Η Λαϊκή Κυριαρχία στηρίζεται «στην Ελευθερία και στην Ισότητα των

πολιτών». Οι Αξίες αυτές ορίζονται από τις πρώτες Διακηρύξεις των

Αστικών Επαναστάσεων ως Θεμελιακές και Αδιαπραγμάτευτες. Γι' αυτό

το λόγο σε όλες τις Δημοκρατίες, η Λαϊκή Κυριαρχία κατοχυρώνεται ως

«θεμέλιο του πολιτεύματός» και δεν αναθεωρείται. Η δε εξουσία του Λαού

ασκείται από το Εκλογικό Σώμα και η θέληση του είναι η θέληση της Πλει-

οψηφίας.

Γράφει 

ο

Μάριος

Πουλικκάς

Σε μια διαδικασία εφάμιλλη αυτής των υπολοίπων Κρατών-μελών της

Ευρωπαϊκής Ένωσης, το ψηφοδέλτιο των προηγούμενων Ευρωεκλογών

(2019) περιλάμβανε υποψήφιους και κομματικούς σχηματισμούς από

όλο το φάσμα των κοινοτήτων και άλλων ομάδων που απαρτίζουν την

κοινωνία της Κύπρου. Ο λαός της Κύπρου, ως ένας και Ενιαίος, άσκησε

το εκλογικό του Δικαίωμα μέσω ενός Ενιαίου Εκλογικού Καταλόγου.

Όπως δηλαδή προβλέπει ένα Δημοκρατικό πολίτευμα με την «ελεύθε-

ρη και ανόθευτη εκδήλωση της λαϊκής θέλησης, ως έκφραση της λαϊκής

κυριαρχίας, βασισμένη στην ισότητα των πολιτών».

Ως αποτέλεσμα της ελευθερίας, της ισότητας και της απάλειψης των

ρατσιστικών διακρίσεων, το μέλος της «τουρκικής κοινότητας» της Κύπρ-

ου κ. Κιζίλγιουρεκ, κατήλθε ως υποψήφιος με το ΑΚΕΛ και εκλέγηκε Ευρ-

ωβουλευτής. Η σημασία αυτού του γεγονότος είναι τεράστια. Το ΑΚΕΛ

πέτυχε (ίσως και άθελα του) μία Νίκη Υπέρ της Δημοκρατίας, αφού το

ίδιο το Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας δεν επιτρέπει την εκλογή

ενός βουλευτή μέλους της «τουρκικής κοινότητας», διαμέσου του ψηφ-

οδελτίου ενός κόμματος της «ελληνικής κοινότητας» της Κύπρου. Με

λίγα λόγια, πριν την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σε ψηφοδέ-

λτιο του ΑΚΕΛ δεν μπορούσε, λόγω των Ρατσιστικών Προνοιών του

Συντάγματος, να συμπεριληφθεί μέλος της «τουρκικής κοινότητας».

Η Ευρωπαϊκή Ένωση όμως, όχι απλώς το επιτρέπει, αλλά επιβάλλει

την Ισότητα των Πολιτών και την Κατάργηση των Διακρίσεων, ως απα-

ραίτητο κανόνα της Δημοκρατίας.

Αποδείχτηκε πλέον περίτρανα σε όλους (στην ΕΕ, στον ΟΗΕ, σε εμάς

τους ίδιους) πως στην Κύπρο η Λαϊκή Κυριαρχία μπορεί και πρέπει να

στηρίζεται στην Ελευθερία και στην Ισότητα των πολιτών. Η πολυπολι-

τισμική κοινωνία της Κύπρου, όπως είναι και οι υπόλοιπες Ευρωπαϊκές,

αναγνωρίζει και σέβεται τη Διαφορετικότητα, αλλά ταυτόχρονα προωθ-

εί και προστατεύει την Ισότητα και τη Δημοκρατία.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει ένα ζωντανό παράδειγμα για να μας

στηρίξει στον αγώνα μας για Απελευθέρωση και Δημοκρατία. Η Ευρω-

παϊκή Ένωση κατέχει ένα δυνατό χαρτί, για να σταθεί στο πλευρό μας

στον αγώνα για μίαν «Ενιαία Κυπριακή Δημοκρατία», της Ελευθερίας

και της Ισότητας.

Υπάρχει γνήσιος Δημοκράτης που να επιδιώκει κάτι διαφορετικό;

Η Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία όμως, προβλέπει την εκ νέου

ρατσιστική διχοτόμηση του Κυπριακού λαού και ξεχωριστές εκλογικές

διαδικασίες. Προβλέπει «ομογενοποιημένα» κρατίδια, όπου για παρά-

δειγμα στο τουρκικό κρατίδιο θα εκδιώκονται «μη-Τούρκοι» κάτοικοι, κάθε

φορά που θα ξεπερνούν καθορισμένα πληθυσμιακά ποσοστά. Η Διζω-

νική Δικοινοτική Ομοσπονδία θα είναι δηλαδή, «απειλή κατά της φιλε-

λεύθερης Δημοκρατίας και της ανοιχτής κοινωνίας». 

Ο κ. Κιζίλγιουρεκ για παράδειγμα, δεν θα μπορεί να θέσει ξανά υποψ-

ηφιότητα στο ψηφοδέλτιο του ΑΚΕΛ, αφού θα είναι «μη-Έλληνας». Σε

πρόσφατο άρθρο του με θέμα τον «Πολιτισμικό Ρατσισμό της Ακροδε-

ξιάς» (6/2/2024), ο κ. Κιζίλγιουρεκ καταγγέλλει τους ακροδεξιούς της Γερ-

μανίας επειδή θέλουν λέει, να εκδιώξουν τους «μη-Γερμανούς» από το

κράτος τους, επιδιώκοντας μία «ομογενοποιημένη πατρίδα». Γι’ αυτό

τους χαρακτηρίζει «απειλή κατά της φιλελεύθερης Δημοκρατίας και της

ανοιχτής κοινωνίας».

Με λίγα λόγια, η Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία παρουσιάζει όμοια

ιδεολογία και προβλέπει παρόμοιες διατάξεις με όσα επιδιώκουν και οι

ακροδεξιοί της Γερμανίας.

Υπάρχει γνήσιος Δημοκράτης στην Κύπρο που να αποδέχεται τον

Πολιτισμικό, Πολιτικό και Εδαφικό Ρατσισμό της ΔΔΟ;

Η δημιουργία του τουρκοκυπριακού πληθυσμού και 
οι προσπάθειες ισλαμοποίησης των κατεχομένων από την Τουρκία
Οτουρκικός πληθυσμός της Κύπρου

δημιουργήθηκε από την πρώτη οθω-

μανική φρουρά 4.000 ανδρών που εγκατα-

στάθηκε στο νησί μετά την κατάληψη του

από τους τούρκους το 1571, από τους έποι-

κους της Ανατολίας που και τότε, όπως και

σήμερα, μεταφέρθηκαν στην Κύπρο και

κυρίως από τη θρησκευτική μετάλλαξη (βίαι-

ος εξισλαμισμός) των Χριστιανών. Οι Έλληνες

κάτοικοι της Κύπρου (Ε/Κ) για να αποφύγουν

τη βαριά φορολογία ή ακόμα και το θάνατο

ασπάζονταν τον μουσουλμανισμό. Είναι οι

λεγόμενοι κρυπτοχριστιανοί ή «λινοβάμ-

βακοι». 

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Στην Κύπρο (πριν την τουρκική εισβολή του

1974) υπήρχαν δεκαεννέα (19) αμιγώς τουρ-

κοκυπριακά χωριά που έφεραν ονόματα Αγίων

(Άγιος Ευστάθιος, Άγιος Ανδρόνικος, Άγιος Νικό-

λαος, κ.λπ). Σε δύο μάλιστα αμιγώς τουρκοκ-

υπριακά χωριά (Γαληνόπορνη και Άγιο Ανδρ-

όνικο) οι κάτοικοι τους δεν γνώριζαν την τουρ-

κική γλώσσα! Όλοι οι Τούρκοι Κύπριοι (Τ/Κ)

μιλούσαν ελληνικά στην Κυπριακή ντοπιολα-

λιά. Πολλοί μάλιστα από αυτούς δεν μιλούσαν

τουρκικά. Όταν τα τουρκικά στρατεύματα εισή-

λθαν στην Γαληνόπορνη της Καρπασίας δεν

μπορούσαν να πιστέψουν ότι αυτοί που τους

μιλούσαν ελληνικά ήταν Τούρκοι! Στην πορεία

έφεραν δασκάλους από την Τουρκία και τους

ανάγκασαν να μάθουν την τουρκική γλώσσα. 

Όλα τα τεμένη στην Κύπρο ήσαν απλά με

κοντούς μιναρέδες, τα 2/3 μάλιστα από αυτά

ήταν χωρίς μιναρέδες! Τα τελευταία χρόνια

εμφυτεύθηκαν τεράστιοι μιναρέδες ύψους 34

μέτρων (όσο μια πολυκατοικία ένδεκα ορόφ-

ων!) οι οποίοι είναι διάσπαρτοι παντού στα

κατεχόμενα, κτισμένοι πάντα (καθόλου τυχαίο

ασφαλώς) δίπλα από εκκλησίες. Όλα αυτά, σε

συνδυασμό με την ολοκληρωτική καταστροφή

όλων των κοιμητηρίων, συνιστούν μια άνευ

προηγουμένου πολιτισμική καταστροφή που

εντάσσεται μέσα σε μια θεσμοθετημένη εκκαθ-

άριση κάθε ελληνικού και χριστιανικού στοιχείου

στα κατεχόμενα. 

Δημοσιεύματα αναφέρουν ότι τα κατεχόμε-

να εδάφη της Κύπρου έχουν μετατραπεί σε

παράδεισο για την απασχόληση ιμάμηδων από

την Τουρκία και ότι τα τζαμιά στα κατεχόμενα

έχουν γεμίσει με πλεονάζον προσωπικό, με

τους ιμάμηδες να έρχονται από την Τουρκία

(δεν υπάρχουν Τ/Κ ιμάμηδες) μέσω της «προ-

εδρίας θρησκευτικών υποθέσεων». Σε μερικά

τζαμιά υπάρχουν τρεις ή τέσσερεις ιμάμηδες.

Ο Τύπος ανεβάζει στα 213 τον αριθμό τους και

στα 240 άτομα τον συνολικό αριθμό του προ-

σωπικού της «διεύθυνσης θρησκευτικών υποθ-

έσεων», σημειώνοντας ότι οι 120 από αυτούς

είναι ιμάμηδες. Ο Τύπος αναφέρεται επίσης σε

ισλαμικές οργανώσεις που δραστηριοποιούνται

στα κατεχόμενα και επιχειρούν την ισλαμο-

ποίηση της τουρκοκυπριακής κοινότητας.

Υστερόγραφο: Πληθυσμιακή γενετική μελέτη

του τμήματος Καρδιαγγειακής Γενετικής και του

εργαστηρίου του Ινστιτούτου Νευρολογίας και

Γενετικής Κύπρου (Ι.Ν.Γ.Κ.)., η οποία διεξήχθη

από πολυμελή πολυεθνική ομάδα εξειδικε-

υμένων επιστημόνων και δημοσιεύτηκε στο

επιστημονικό περιοδικό «PlosOne» το 2017,

αποδεικνύει ότι: το DNA των Τ/Κ είναι πανο-

μοιότυπο με αυτό των Ε/Κ! Δείχνει ακόμα ότι

Έλληνες και Τούρκοι της Κύπρου προέρχον-

ται από την ίδια γενετική δεξαμενή, η οποία

άρχισε σταδιακά να αλλάζει μετά την οθωμα-

νική κατάκτηση της Κύπρου το 1571 μ.Χ. Το

επιστημονικό εύρημα της πληθυσμιακής γενε-

τικής μελέτης είναι ότι η καταγωγή Ε/Κ και Τ/Κ

προέρχεται κυρίως από την ίδια γενετική δεξα-

μενή, σε βαθμό τέτοιο ώστε να θεωρείται περίπου

πως πρόκειται για τον ίδιο πληθυσμό. Σύμφ-

ωνα με την εν λόγω μελέτη, Ε/Κ και Τ/Κ φανε-

ρώνουν στενές γενετικές καταβολές και με τον

ελληνικό πληθυσμό.
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Η Χιώτισσα

Αντάν εκόψαν τους Δεσποτάες

Μεσ’ τζείν’τα βάσανα τα πολλά,

πούρταν καμπόσοι Αρναουτάες

στην Λεμεσόν με τον Χατζιαλάν

τζι’ είχαν τον μαύρον Χάρον μιτά τους

τζι’ ο κόσμος έτρεμεν τ’ άρματά τους,

πού’τουν οι τόποι νεκατσιασμένοι

κάθε καντούνιν τζιαι μαχαλλάς

τζι’ ήτουν στα σπίδκια τους τρυπωμένοι

που τα σουρούπκια του φού οι λάς.

Από τη στιγμή που ο Β. Μιχαηλίδης πυρο-

δότησε τη ρίμα «λάς – μαχαλλάς» στην πρώτη

στροφή της «Χιώτισσας», από εκείνη τη μοι-

ραία ώρα αρχινούσαν τα βάσανα της Κυ-

πριώτικης διαλεκτικής ποιήσεως. 

Θέλω να δηλώσω εξ αρχής ότι η λέξη «λάς»

- ανελληνική, προσέξατε, όχι ανθελληνική –

από πολύν καιρόν μου έχει γίνει βραχνάς. Μια

πλειάδα ιδιωματικών μας ποιητών, ωστόσο,

έπεσαν απροβλημάτιστα θύματα του Μιχα-

ηλίδη, πιπιλώντας το γλωσσικό του «γλειφι-

τζούνι», τη λέξη «λάς», η οποία, απ’ όσο ξέρω,

ούτε τώρα είναι, ούτε βρέθηκε ποτέ στην καθ-

ημερινή συνάφεια των Κυπρίων. 

Τα «Πετραρχικά» αριστουργήματά μας του

16ου αιώνος, είμαι 100% βέβαιος, δεν είναι

μολεμένα μ’ αυτό το γλωσσικό «οίδημα», αλλά

δεν είμαι σίγουρος αν το αγκάθι τούτο δεν έχει

ξεφυτρώσει μέσα στο κείμενο κανενός από

τους χρονογράφους της Φραγκοκρατίας. Κά-

ποιος γλωσσολόγος ας μας πληροφορήσει

σχετικώς. 

Ο αείμνηστος Κ. Χατζηϊωάννου ίσως ορθά

ετυμολογεί το ουσιαστικό (οι) «λάς» από το

«λαός», φοβούμαι όμως ότι ατύχησε παραλ-

ληλίζοντάς το με το «Νικόλαος», ώστε να κατα-

σκευαστεί το «Νικόλας» (λαός – λάς). Τότε, γιατί

όχι Μενέλαος – Μενέλας, Χαρίλαος – Χαρίλας

ή ακόμη γιατί το «χάος» δεν εκφυλίστηκε σε

«χάς», αλλά παρέμεινε ντούρο «χάος», με τις

πτώσεις του στον ενικό και τον πληθυντικό; Το

«λάς» στον πληθυντικό μόνο εκφέρεται, ανάλ-

λακτο σε όλες τις πτώσεις του, στερούμενο της

πολυτέλειας ενικού αριθμού. Μου φαίνεται σαν

λειψή, όχι ακέραια λέξη, κάτι σαν από τη βρε-

φική φρασεολογία, μοναδικό, αφύσικο φαινό-

μενο στην ελληνική γλώσσα. 

Η λέξη «λάς» δεν έχει τίποτε να κάνει με την

εύχρηστη λέξη «πάς» (μου), που είναι απόλυ-

τα νόμιμη – «ευθύς το πας μου έχασα» (και

πάλιν Μιχαηλίδης, «Ανεράδα»). Αναρωτιέμαι

αν το «λάς» είναι ένα είδος «παράπλασμα» της

Κυπριώτικης. 

Εδώ ας τονίσω ότι η λέξη «παράπλασμαν»

- κι αυτή από τη «Χιώτισσα» - πολύ «με αρέ-

σει», ως θα το διατύπωνε ο Καφάβης. 

Α.Κ.Η. 

Η ανελληνική λέξη (οι) «λάς»

Μνήμες από μία Αλησμόνητη Πατρίδα, η οποία

εκτείνεται μεταξύ των οροσειρών του Αίμου και

της Ροδόπης, ξύπνησαν στο γήπεδο της ΑΕΚ στη

Νέα Φιλαδέλφεια.  Το πρωί του Σαββάτου 10 Φεβρ-

ουαρίου 2024 εκτυλίχθηκε μία συγκινητική και συνά-

μα συμβολική εκδήλωση. Ο Σύλλογος Νεομονα-

στηριωτών γιόρτασε με παραδοσιακή μουσική και

χορούς την ονοματοδοσία της Θύρας 47 του γηπέ-

δου με την επωνυμία «Μεγάλο Μοναστήρι», από το

ομώνυμο ιστορικό χωριό της Ανατολικής Ρωμυλίας,

μία περιοχή που αποτελούσε το βόρειο τμήμα της

Θράκης και σύμφωνα με την απογραφή του 1884

μετρούσε 53.028 Έλληνες, οι οποίοι πήραν τον δρόμο

του ξεριζωμού μετά τη Συνθήκη του Νεϊγύ το 1919. 

Του ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Ήταν ένας τόπος που έβγαλε πολύ σημαντικές προ-
σωπικότητες, όπως ο διακεκριμένος αθλητής, πρόεδρ-
ος και εκ των ιδρυτών του Παναθηναϊκού, Απόστολος

Νικολαΐδης, το όνομα του οποίου φέρει το γήπεδο της

Λεωφόρου, ή ο ποιητής Κώστας Βάρναλης και πολλοί
άλλοι άνθρωποι των γραμμάτων, των τεχνών, των επι-
στημών και της πολιτικής.

Ανάμεσα στα εκατό μέλη των συλλόγων που συγκεν-
τρώθηκαν στη Νέα Φιλαδέλφεια, από τα πέντε νεομο-
ναστηριώτικα χωριά των νομών Φθιώτιδας, Πέλλας, Λά-
ρισας, Θεσσαλονίκης και Ημαθίας που έστησαν γιορτή
στην πλατεία του Αετού, βρέθηκε και μία προσωπικότη-
τα που αποτελεί μεγάλο κεφάλαιο για τον ελληνικό αθλη-
τισμό, κυρίως για την καλαθοσφαίριση, έχοντας στο βιο-
γραφικό του κατακτήσεις Ευρωλίγκας και πολύ δυνατές
επιτυχίες με τις ομάδες που συνεργάστηκε. 

Ο λόγος για τον Δημήτρη Ιτούδη, ο οποίος συνάν-
τησε τον διοικητικό ηγέτη της ΑΕΚ, Δημήτρη Μελισ-

σανίδη μαζί με την αντιπροσωπεία των Νεομοναστη-
ριωτών που τον ευχαρίστησε για το μεγαλόπνοο έργο
που δημιούργησε και έχει χαρακτήρα… μνημείου, μιας
και μεταφέρει στις επόμενες γενιές την ιστορία των αλη-
σμόνητων πατρίδων. Μιλώντας στο Sportdog.gr ο κ.
Ιτούδης, δήλωσε υπερήφανος για την καταγωγή του από
την Ανατολική Ρωμυλία και εξήρε το σημαντικό έργο που
έχει γίνει στη Νέα Φιλαδέλφεια. 

Πώς βρεθήκατε στην εκδήλωση στο γήπεδο της

ΑΕΚ;

Δημήτρης Ιτούδης: «Έκανε αυτήν την τιμή ο κ. Μελισ-
σανίδης, να ονομάσει τη Θύρα 47 “Νέο Μοναστήρι”.
Είναι ένας άνθρωπος με ευαισθησίες σε τέτοιου είδους
ζητήματα. Γι’ αυτό ονόμασε το γήπεδο  Αγιά Σοφιά και
έχει φτιάξει ένα πολύ σημαντικό οίκημα στη μονή της
Παναγίας Σουμελά στο Βέρμιο. Στην εκδήλωση ήρθαν
σύλλογοι από τα πέντε χωριά, στα οποία εγκαταστάθη-
καν οι πρόγονοί μας από τα Μοναστήρια (Μεγάλο και
Μικρό). Εμφανίστηκαν άνδρες σαλβαροφορεμένοι
(σαλβάρι η ανδρική φορεσιά της Ανατολικής Ρωμυλίας)
και γυναίκες φορώντας τσούκνες (τσούκνα – η γυναικεία
φορεσιά της Ανατολικής Ρωμυλίας) και χόρεψαν παρα-
δοσιακούς χορούς. Όσον αφορά την παρουσία μου,
γνωρίζουν πολύ καλά οι συμπατριώτες μου, ότι αγαπώ
τις ρίζες μου. Είμαι υπερήφανος για την καταγωγή μου.
Στο γήπεδο της ΑΕΚ βρέθηκαν συγχωριανοί μου από

τα Τρίκαλα Ημαθίας, αλλά και οι γονείς μου». 
Τί είπατε στον κ. Μελισσανίδη στη συνάντηση που

είχατε μαζί με την αντιπροσωπεία των συμπατρ-

ιωτών σας;

Δ.Ι.: «Είναι σημαντικό αυτό που έκανε ο κ. Μελισ-
σανίδης. Του έδωσα συγχαρητήρια. Είναι ευεργέτης. Και
όχι μόνο για την Ανατολική Ρωμυλία. Το γήπεδο έχει ανα-
φορές στον Πόντο, την Καππαδοκία, όλη τη Μικρά Ασία».

Πώς σας φάνηκε το Μουσείο Προσφυγικού Ελληνι-

σμού;

Δ.Ι.: «Ήταν εκπληκτικό. Τα εκθέματα δείχνουν την
πορεία και την ταλαιπωρία των προσφύγων. Βλέπουμε
παρόμοιες καταστάσεις να συμβαίνουν τώρα και άνθρ-
ωποι λόγω πολέμου να βιώνουν αυτό που έζησαν οι
παππούδες μας». 

Πόσο κοντά είστε στην παράδοση της Ανατολι-

κής Ρωμυλίας;

Δ.Ι.: «Τη δεκαετία του ’80 ιδρύθηκε ο λαογραφικός

και πολιτιστικός σύλλογος στα Τρίκαλα Ημαθίας. Τότε

δημιουργήθηκε με χορευτική ομάδα παιδιών στην οποία

συμμετείχα. Μαθαίναμε χορούς όχι μόνο της Ανατολι-

κής Ρωμυλίας, αλλά και του Πόντου. Μια από τις πρώτες

έννοιες των προσφύγων ήταν να διατηρήσουν τα ήθη

και τα έθιμα. Θυμάμαι από πιτσιρικάς έντονα τέτοιες στιγ-

μές, ιδιαίτερα τις μέρες των Χριατουγέννων, στους γάμο-

υς και τα βαφτίσια. Από τους χορούς της Ανατολικής

Ρωμυλίας, ο πιο χαρακτηριστικός είναι ο ζωναράδικος

(ή αλλιώς τσέστος), ο οποίος είναι εφάμιλλος της πεν-

τοζάλης των Κρητικών και της Σέρας (Πυρρίχιος) των

Ποντίων. Τα καλοκαίρια γίνεται το αντάμωμα όλων των

Μοναστηριών, όπου γίνεται και φεστιβάλ γκάιντας. Φέτος

το αντάμωμα θα γίνει στο χωριό μου».

Λένε οι Λαογράφοι, ότι υπάρχει μία νοσταλγία που

«δένει» τις νεώτερες γενιές με τις πατρίδες των προ-

σφύγων. Εσείς πώς βιώσατε την επαφή με τους

παλιούς;

Δ.Ι.: «Ήταν ευλογία που πρόλαβα και είχα επικοι-

νωνία με τους παππούδες και τις γιαγιάδες. Ο προ-

πάππους μου, ο Μίχος, ήρθε στην Ελλάδα 20 χρονών.

Ο παππούς μου ο Μόσχος Παπανικολούδης, από την

πλευρά της μητέρας μου, ήταν από τους συνιδρυτές του

λαογραφικού συλλόγου. Δώρισε τσούκνες και σαλβάρ-

ια από τους δικούς του παππούδες. Μου μετέφερε τις

αναμνήσεις από το σπίτι που είχαν στη Βουλγαρία. Τα

βιώματά τους ήταν δύσκολα. Έχει διασωθεί φωτογρα-

φικό υλικό από αυτές τις καταστάσεις. Υπάρχουν ντο-

κουμέντα με τα κάρα των ξεριζωμένων. Επίσης όταν

σπούδαζα στη Σερβία μιλούσαμε με τον παππού μου

Δημήτρη Ιτούδη τηλεφωνικώς στα σλάβικα».

Ποιό είναι το ηθικό δίδαγμα που πήρατε από την

ξενάγηση στο γήπεδο της ΑΕΚ;

Δ.Ι.: «Με συγκίνησαν ιστορίες ανθρώπων που είχαν

άλλο οικονομικό και κοινωνικό στάτους πριν τον ξερι-

ζωμό. Το παράδειγμα του παππού του κ. Μελισσανίδη,

Ιάκωβου, είναι χαρακτηριστικό που από άρχοντας στον

Πόντο έγινε οδοκαθαριστής στη Φλώρινα. Και όμως

αυτοί οι άνθρωποι ήταν νικητές, γιατί ξεπέρασαν τις

δυσκολίες και δημιούργησαν. Είμαστε υπερήφανοι για

αυτά που έφτιαξαν οι παππούδες μας. Γι’αυτό είναι πολύ

σημαντική η προσπάθεια του κ. Μελισσανίδη».

Δημήτρης Ιτούδης: «Σημαντικό το έργο
Μελισσανίδη στο γήπεδο της ΑΕΚ 

- Υπερήφανος για την Ανατολική Ρωμυλία»



Omonia Youth FC, a commu-

nity football club sponsored

by Diamond Corp. Ltd., had an

eventful weekend on the field with

remarkable victories and spirit-

ed performances. Additionally,

two teams from Omonia Youth

FC are currently in Cyprus for an

international tour, adding excite-

ment to their journey. Kyri

Eleftheriou and Myri Demetriou's

U15 White and Adam Demetri's

U18 Silver teams are set to play

exhibition matches against

Cyprus' youth academies. Best

wishes to them for a memorable

experience!

By Ali Emir
Omonia Youth FC Social

Media Rep & U11 Wildcats

White Lead Coach

David Poncia & Savva Zavros

Omonia Youth FC U18 Gold: The

U18 Gold team displayed domi-

nance with a convincing 4-0 win in

the Spring Cup match. Goals from

Alex, Ky, and Isaac, along with a

stellar performance from Leo, pro-

pelled them to victory. Coach David

praised the adaptability of his play-

ers, securing a spot in the semi-

finals with one game to spare.

Μary Tryphona's Omonia Youth

FC U16 Pan-Disability: Despite play-

ing with only five players, the U16

Pan-Disability team showcased

immense effort and sportsmanship

in their games at Brentford FC's

academy ground. Although they

faced defeat, Leo's remarkable goals

and the team's positive attitude left

a lasting impression. Excitement

brews for their upcoming match at

Millwall FC in March.

Kyri Karaiskakis's Omonia Youth

FC U8 Silver: The U8 Silver team

demonstrated versatility and cohe-

sion in their Watford Friendly League

match. Coach Kyri's decision to

experiment with player positions

proved successful, highlighting the

team's adaptability and bond on the

pitch.

Paul Lambrianides, Sadat Sayeed

& Peter Jordanou's Omonia Youth

FC U11 Green: The U11 Green team

engaged in an intense battle, show-

casing their determination and skill

in a thrilling match. With fabulous

goals and resilient defence, the team

continues to grow together, mak-

ing their coaches and parents proud.

Markou, Manos Hadjimanolis &

Andy Stavrou's Omonia Youth FC

U13 White: In the WFL Spring Plate

Group A match, the U13 White team

delivered a stellar performance,

dominating from start to finish. With

exceptional teamwork and defen-

sive prowess, they secured their

9th clean sheet of the season. Kernius

and Zain stood out as joint Players

of the Match, highlighting their defen-

sive contributions.

Omonia Youth FC's weekend of

match reports showcases the club's

commitment to excellence, team-

work, and growth across all age

groups. Despite challenges, the

teams displayed resilience, sports-

manship, and determination, leav-

ing a positive impact on and off the

field. As they embark on an inter-

national tour, the club's spirit of

camaraderie and dedication shines

through, promising more exciting

moments ahead.
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Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

 
10am-  ERT 
11am–CyBeat 

 
11.00- 12.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  
 
Recipe of the Week 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness  

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
11am–CyBeat  
12pm-  RIK 

 
12.00- 13.00 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Laiko Apogevma   

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
12pm-  RIK 
1pm- NewsHub  

 
13.00- 14.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Laiko Apogevma   
 
 

 
The Cypriot Hour /  
Sunday Afternoon 
Show 

 
1pm- NewsHub 
2pm-  RIK 

 
14.00- 15.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Sporty Saturday 

 
Sunday Afternoon 
Show 

 
2pm-  RIK 
3pm-  LGR  
 

 
15.00- 16.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi   

 
Sporty Saturday  

Sunday Afternoon 
Show 

 
3pm-  LGR  
4pm-  ERT 

 
16.00- 17.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 
 

 
#WeekendWindDown 
 
 

 
4pm-  ERT 
5pm- NewsHub 

 
17.00- 18.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 

 
#WeekendWindDown 
 
 
 

 
5pm- NewsHub 
6pm- NewsHub  

 
18.00- 19.00 

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 

 
#SaturdayShoutOut  

 
#WeekendWindDown  

 
6pm- NewsHub  
7pm- NewsHub 

 
19.00- 20.00 

 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
#CommunityChest 

 
Scandalous  
                                                            
  

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#WednesdayWisdom 

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 
 

 
#SoothingSunday  

 
7pm-  NewsHub 
8pm-  ERT  

 
20.00- 21.00 

 
Chai, Kanella Je 
Kouventa 

 
Scandalous  

 
#WednesdayWisdom  

 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 
 
 

 
8pm-  ERT  
9pm- NewsHub 
 

 
21.00- 22.00 

 

Chai, Kanella Je 
Kouventa 
 
 

 
Scandalous  

 
The Wednesday 
Late Show 

 
#ThrivingThursday    

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 

#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
9pm- NewsHub 
10pm-  ERT 

 
22.00- 23.00 

 

 
#MondayMoods 
 
 

 
#TuesdayTunes 

 
The Wednesday 
Late Show  

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday   

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 
 

 
10pm-  ERT  

11pm-  RIK 

 
23.00- 0.00 

 

 
The Golden Hour  
Best of the 1950s 
 

 
The Golden Hour  
Best of the 1960s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1970s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1980s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1990s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2000s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2010s 

 
11pm-  RIK 

 

 
0.00- 1.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  
 

 
 

 
1.00- 7.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
7am-  ERT 

 

Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 

Smart Speaker – “Play London Greek Radio” -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme

Thursday 15th February 2024 ELEFTHERIA ● 19CοmmunityNews

ΠΕΜΠΤΗ 15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Ξυπόλυτος Πρίγκιπας

23.05 Ελληνική Ταινία: 
Πίσω Πόρτα

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.30 Ελληνική Ταινία: 
Ο Τσαρλατάνος

22.00 Ελληνική Ταινία: 
Ο Ηλίας Του 16ου

23.20 Ελληνική Ταινία:
Ο Ζιγκολό Της Αθήνας

ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
14:00 Να Με Προσέχεις
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)
21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.30 Με τον Φακό του Hellenic TV
22.15 Ελληνική Ταινία

Μια Ελληνίδα Στο Χαρέμι

KYΡIAKH 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σατιρική Εκπομπή: Ο Ακάλυπτος

19.30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ
19.45 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή
20.40 Με τον φακό του Hellenic TV
22.15 Ελληνική Ταινία: 

Αριστοτέλος Ο Επιπόλαιος

23.45 Ελληνική Ταινία: 
Ο Κύριος Πτέραρχος

ΔΕΥΤΕΡΑ 19 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο
20.30 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 Θεατρική Παράσταση: 
“Ο Παράδεισος”

23.45 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
20.30 Ελληνική Ταινία: 

Έλα Στον Θείο

21.55 Ελληνική Ταινία: 
Οι Σκληρές Της Πενιάς

Και Του Ροκ

ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την
Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία: 
Χαρούμενο Ξεκίνημα

22.10 Ελληνική Ταινία: 
Σχολή Για Σωφερίνες

ΠΕΜΠΤΗ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Τζο Ο Τρομερός

23.05 Ελληνική Ταινία: 
Τρεις Άντρες Στο Κρεβάτι Μου

Omonia Youth FC's Weekend Contests
and International Cyprus 2024 Tour

Omonia U15 White Cyprus 2024 Tour (top) and Omonia U18 Silver Cyprus 2024
Tour (below)

Rugged rocks polished smooth

By Living Waters bless

The building blocks of the soul;

Holy Fire kindles the Living Coal

To purge and make pure

The lips to utter God’s word; *

O blessed was Isaiah

And blessed was Moses

Who received the law 

Written on stone,

Whilst a prophecy from Isaiah

Foretold of Holy Laws to be

Inscribed on the heart of man.

Blessed thoughts warm the perceptions

Therein forever springtime’s renewal,

An aromatic coal lit to

Guide by God’s Spirit we build

To magnify the soul

For greatness, for the Lord’s

Word be true:

“Where your treasure is

There will your heart be also”.

David’s heart held true,

With one smooth stone **

He leveled a giant by faith,

Endurance and the love

He lived in, dwelt in, with his Lord.

.The Foundation, the Corner Stone ***

Be the aromatic glowing coal,

And incense of prayer sweet

To polish the senses;

An offering of our abiding love

To our Lord and King.

Jo-Anne Colombo Marinakis

*Matt.6:21

** 1 Sam. 17: 40-49

*** 1 Corinthians 3: 9-10

THE CORNER STONE OF ALMIGHTY GOD
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